

Izbaja vsak dan razen nedelje in praznikov.
Izidna študentska komisija
Izidna študentska komisija

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Uredniški in upravljalni prostori: 2657 E. Lawrence av.
Office of publication: 2657 So. Lawrence av.
Telephone: Lawrence 4835.

LETO—YEAR XIV. Chicago, Ill., sredo, 31. avgusta (Aug. 31) 1921. Subscription \$5.00 Yearly. STEV.—NUMBER 202.

Published and distributed under permit (No. 108) authorized by the Act of October 4, 1917, as amended, by the Post Office of Chicago, Illinois. By order of the President, A. S. Burleson, Postmaster General.
Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1918.

POMOČ PRINAJA POČASI V RUSIJO.

VHRSUSKI POMOŽNI ODBOR RAZPUŠČEN.

Prva Hooverjeva pošiljatev je dospela v Rigo, toda vsako bo še dva tedna, predno doseže Volgo.

Moskva, 29. avg. — Američani, ki bodo vodili pomožno akcijo Ameriške pomožne administracije v Sovjetski Rusiji, so večerj prišli v Moskvo. Prišlo jih je sedem. Vso stvar bo vodil Philip Carroll iz Portlanda, Oreg., kateri je takoj po svojem prihodu odprl pisarno v Moskvi in pričel z organiziranjem dela.

Vsiteruski pomožni odbor, ki je bil ustanovljen pred nekaj tedni po Gorkiju in zastopniki raznih strank, je bil v soboto razpuščen in predstavniki odbora ne pojdejo v tujino kakor je bil njihov načrt. Odbor je bil razpuščen vsled sklepa vlade, ker se ni držal njenega zaključka z dne 18. avgusta, da mora najprej posetiti gladovne provinca, predno pošlje svoje zastopnike v inozemstvo.

Riga, 30. avg. — Ameriška pomožna administracija je danes prejela iz Gdanskga 600 ton riža in sladkorja za otroke v Rusiji. Sovjetske oblasti so hitro odredile, da se živila izloče na suho in nalože v vagone in blago je že bilo snodi odpeljano proti Moskvi v dvanajstih vagonih.

Skoraj vsak parnik, ki priplove v Rigo, privede nekaj osebje Ameriške pomožne administracije in tovor živil. Kljub temu se je bati, da bo v zelo najmanj dva tedna, predno pride prva pomoč na lice mesta ob Volgi, kjer ljudstvo trpi glad. Iz Moskve javljajo, da sta dva Američana večerj odpoštovala iz Moskve proti Volgi z namenom, da pregledata mnoge otroške kolonije, ki bodo prve prejele ameriško pomoč.

Parnik "Phoenix" z velikim tovorom živeža ima danes dospeti v Petrograd. Durrel Noyes, zastopnik Ameriške pomožne administracije, ki se je odpeljal v Petrograd v soboto, je najbrž došel tja večerj s jutraj.

Moskva, 28. avg. — (Federated Press.) — Moskvska "Pravda" piše v uvodnem članku, da inozemska buržoazija se ni poslaala nobene pomoči v Rusijo. Francija deluje, da bi se vse pomožno delo v Rusiji centraliziralo, tako da bi bila vsa akcija pod kontrolo imperialistov. Izvajanje orožja in streliva iz Francije na Poljsko in v Rumunijo se nadaljuje. Blizu meje Sovjetske Ukrajine, se zopet organizirajo Petlurove tolpe, ki nameravajo udreti v Ukrajino kakor hitro bo končana žetev.

Steklov piše v "Izvestjih", da bo Rusija hvalečna za vsako pomoč, ampak ne na stroške svojega prebivalstva.

Riga, 30. avg. — Tu se poroča, da je dr. Fritjof Nansen, ki je vodil delegacijo Mednarodnega rdečega križa v Moskvo, pooblaščen od sovjetske vlade, da preskrbi v inozemstvu 40 milijonov dolarjev posojila za nakup žita za semc. Nansenova organizacija je podpisala pogodbo s sovjetsko vlado; da bo vršila pomožno delo pod enakimi pogoji ko Ameriška pomožna administracija. Nansen si je vzela nalogo, da nasiti 16.000 otrok v Saratovu.

Ogrski komunisti odhajajo v Rusijo.

Budapešta, 29. avg. — 160 ogrskih komunistov, med katerimi je več bivših sovjetskih komisarjev, je bilo danes poslanih s posebnim vlakom na mejo Čehoslovakijske, kjer bodo s posredovanjem čehoslovadske vlade zamenjali za madžarske aristokrate, ki se nahajajo kot ujetniki v Rusiji. Zamenjani ogrski komunisti pojdejo v Rusijo.

AKCIJA PROTI BELEMU TERORJU V NEMČIJI.

SHODI IN ČASOPISNI PREPOVEDANI.

Predsednik Ebert je izdal proklamacijo, pozivajoč ljudstvo na obrambo republike.

Berlin, 30. avg. — Predsednik Ebert je po večerjnjem zaključku nemške vlade, ki je bil sprejet na izredni seji kabineta, obelodanil proklamacijo na ljudstvo Nemčije s pozivom, da se "vsiljalni državljanji zbero okrog demokratične republiške ustave in jo branijo v slučaju monarhistične kontrarevolucije." Proklamacija pravi, da je "republika v nevarnosti vsled mahinacij razuzdanih elementov, ki izpodkopavajo temelj, na katerem sloni nov politični sistem države."

Obehem je Ebert naznanil, da je vlada sklenila ustaviti vse časopise, ki urgirajo nasilno strmo glavljenje vlade in kršenje ustave ter ki napadajo in smejejo republiko ter njene ustavne institucije. Vsi shodi in demonstracije, katerih namen je, hujskati na nasilni prevrat in kršitev zakonov, so prepovedani. Kdor bo skušal izdajati prepovedan časopis, ali govoriti na prepovedanem shodu, bo kaznovan z globo pol milijona mark ali z zaporo ali pa z obojima; kdor se udeleži prepovedane shoda ali demonstracije, bo kaznovan z globo 100.000 mark ali z zaporo ali pa z obojima.

Izvrševalni odbor strokovnih usvij v Nemčiji je večerj obvestil Eberta, da je organizirano delavstvo pripravljeno "iti na fronto za republiko." Istočasno so večinski in neodvisni socialisti poslali deputacijo k ministrskemu predsedniku Wirthu z obvestilom, da oboje stranki zahtevata, da vlada brez strahu nastopi proti reakcionarjem, ki so odgovorni za protirepubliške demonstracije in politične umore.

POLITIČNO POLICIJO ŽELE NEKATERI

Washington, D. C. — Komaj je bil William J. Burns imenovan preiskovalnim ravnateljem v justičnem departmentu, že se je porodila v gotovih krogih želja, da se ustvari nekak višji vohunski urad, kot je bil napr. v carski Rusiji, da se nadzorujejo "rdečkarji" in "radikalci" po tajni policiji.

Za to želje se je zaznalo, ko se je izvedelo, kakšni predlogi prihajajo Narodni policijski konferenci, katere predsednik je policijski komisar Enright iz New Yorka. Člani te policijske organizacije so prejeli pisma, da se ustanovi zvezni nadzorovalni policijski urad, ki bo sodeloval v sodelanju s državnimi in mestnimi oblastmi.

Ko je bil Burns imenovan ravnateljem, so se slišali glasovi, da Amerika dobi tudi svoj "Scotland Yard." Burns je bil privatni detektiv J. P. Morgana skozi več let in je bil zelo dolaven, da se zametejo vsi dokazi, ki govorijo, da je eksplozija v Wall Streetu navadna nezgoda. Delal je, da se cela afera prikaže kot delo "rdečkarjev" in anarhistov. Več oseb je bilo aretiranih, toda izpuščeno so bile vse, ker ni bilo dokazov proti njim, da so dejanje res izvršile.

Odkar je bivši justični tajnik Mitchell Palmer sestavil značilen seznam radikalcev in na njem označil, kakšno delo opravljajo, se je med velepodjetniki porodila želja, da se ustanovi zvezni vohunski sistem, ki ima nalogo preprečiti delo onih, ki delajo za nov socialni red. Posredno zdaj smatrajo imenovanje Burns in propagando njegovih bivših policijskih tovarišev za prve korake, da se ti cilji uresničijo.

SENATOR BORAH ZAHTeva ODPRTO KONFERENCO.

VOJNA ALI POLOM ALI OBROV JE UGROŽA AMERIKO.

Tajne konference diplomatov so rodile vojne, svari senator.

Asbury Park, N. J. — Senator Borah iz Idaho je v ponedeljek večer močno apeliral za odprte razorožitvene konference, ki se otvorijo enkrat v novembru t. l. v Washingtonu. Borah, ki je govoril na shodu tujakinske Women Voter's League, je neusmiljeno zigošal starinski sistem tajne diplomacije in tajnih pogodb, ki je vedno držal ljudstva v temi in porajal vojne namesto miru.

"Med glavnimi vzroki zadnje svetovne vojne," je rekel senator Borah, "sta tajna diplomacija oziroma tajne mednarodne konference in tekma v oboroževanju. To dvoje je prekvasilo Evropo a sumničeni, nezaupanjev, nevoščljivostjo, bojaznijo in mržnjo — in vse to je pripravilo tla veliki vojni. Javni uradniki v kongresu Združenih držav in v parlamentu Japonske naznanjajo ljudstvu, da je velika bojna mornarica potrebna, ker ni zaupati drugim državam. Vsi veste kakor vem jaz, da tako potrdi naravnost v basikrot ali v vojno ali pa v oboje. O! pomeni gospodarsko propast, pomeni industrijalno sužnost za maso in končno pomni — kakor je vedel zmečkana trupla ter milijone mrtvih norčarjev se prej ko v prihodnjih deset letih. Kdo lahko naredi konec tem razmeram? Kdo lahko spremeni ta nečuvni program? Ničie drugi ko ljudstvo Združenih držav, Japonske in Velike Britanije, ljudstvo, ki se razlikuje od vlade. Marsikaj se sklene na tajnih konferencah, kar se ne bi nikdar sklenilo, če bi bilo konference javne. Odprite vrata konference na stečaj!"

Obmejna vojna med Madžari in Avstrijci.

Dunaj, 30. avg. — Zasedba kosa zapadne Ogrske po avstrijskih oblasteh na temelju mirovne pogodbe je večerj povzročila krvavi konflikt z ogrskimi vstaki, ki so proti temu, da bi se dotični teritorij priključil Avstriji. Teroristični madžarski poročnik Hedžas, ki vodi vstake tope je okupiral Odenburg, ustavil vlake in obkrožil mesto. Milica iz Budapešte je pojačila Hedžasove vrste. Zavežniški uradniki so svetovali avstrijskim žandarjem, da se naj umaknejo nazaj na storo mejo, toda v Agendofu so Madžari napadli Avstrijce s strojnicami in dva avstrijska majorja ter več žandarjev je bilo ubitih in ranjenih. Medzvezniška komisija je preslaba, da bi prisilila Ogrce na izpraznitev spornega ozemlja, ogrska vlada pa, ki se boji vstaje, še ni storila nifiesar za ukrotitev Hedžasa in njegovih vstaskih tolp.

Anglie pobili 1100 Indijcev.

Simila, Indija, 29. avg. — Generalni štab britske armade javlja iz Malabarja, da so britske čete v prvem spopadu z rebelnimi Moplahi pobile 700 vstaskih v okolihu Kalkuta, kjer je zdaj mir. Britska četa v Pukatariju je zadnji petek naletela na večjo množico upornikov in odprla ogenj iz strojnic. Okrog 400 rebeljev je obležalo mrtvih, dočim so Anglieci izgubili le osem mož.

Gladovna stavka interniranih Ircev.

Cork, Irsko, 30. avg. — 450 irskih republikanov, ki so internirani na otoku Spike, je večerj obvestilo gubernorja, da danes začnejo s gladovno stavko, ako ne bodo izpuščeni. Irci pravijo, da angleška vlada nima pravice držati jih na otoku.

HOOPERJEVO 'REŠEVANJE' BREZPOSELNI.

HOOPER PRAVI, DA POLOŽAJ BREZPOSELNI NI 'TAKO HUDO SLAB'!

Vlada skliče konferenco, toda organizirano delavstvo niti kapital ne bosta zastopala.

Washington, D. C. — Herbert Hoover je izjavil v ponedeljek, da je vlada sklenila sklicati v kratkem času konferenco, na kateri se bo razpravljalo, kako se bi zmanjšala brezposelnost med delavci v Ameriki. Hoover ima nalogo, da aranžira konferenco.

Hoover je dejal ob tej priliki, da konference glede brezposelnosti ne bo "bojišče med delom in kapitalom". Organizirano delavstvo niti organiziran kapital ne bosta zastopala kot taka in o vprašanju mezd se ne bo nič govorilo. Po mnenju Hooverja zadostuje, če se anide petnajst ali dvajset mož, ki "poznajo delavske razmere od vsah strani," in ti bodo "lahko rešili vprašanje brezposelnosti na konstruktiven način."

Dalje je rekel Hoover, da konference bo najprej preštudirala dejanski položaj brezposelnosti. Poročilo departmanta za delo, da je pet milijonov delavcev brez dela, je prečna slika, pravi Hoover. On ne verjame, da jih je toliko. Po njegovem mnenju je veliko delavcev, ki so se opomogli v dobrih časih pred par leti in zdaj uživajo (!) prihranke v brezdelju, valed česar se jih ne sme šteti med brezposelne! Drugi so zamenjali prvo delo z drugim pa se še vedno štejejo za brezposelne.

Hoover ni povedal, na kak način bo konference reševala vprašanje brezposelnosti.

RUDNIŠKI BARONI IMPORTIRAJO PRETEPAČE.

Elizabethtown, Ill. — Rudniški baroni zopet importirajo profesionalne pretepače in pobijalce, da preprečijo organiziranje rudarjev v Roaclaru, kjer se nahaja veliki rudnik koljeva. Tako se je izrazil Edward Carbairn na konferenci rudarjev iz južnega Illinoisa. Temu je dodal, da se odpošlje posebna deputacija k gubernorju Smally, da ga opozori, da so zakoni v državi Illinois pomankljivi za delo v teh rudnikih.

Stavkajoči rudarji zahtevajo 10-odstotno povznanje mezd in priznanje organizacije.

Predsednik rudarske organizacije Lewis je odposlal petdeset motorov iz Alabama, v katerih se nastanijo stavkarji. Organizacija illinoiskih rudarjev prispeva v sklad za prehranitev stavkajočih rudarjev.

WESTVIRGINŠKI GOVERNEZ ZAHTeva ZVEZNE ČETE.

Washington, D. C. — Predsednik Harding je v terek prejel ponovni apel gubernorja West Virginije, da naj pošlje zvezne vojaške čete v okraj Mingo, kjer govorijo izbruhniti civilna vojna med obojeimenimi kompanijskimi hlapčoni in rudarji. Harding je predložil apel gubernorja Morgana kabinetu.

Revolta v Peruviji.

Santiago, Čile. — Iz Bolivije poročajo, da revolucionarno gibanje napreduje v severni Peruvi. Glavno mesto Lima je pod kontrolo vlade. Vlada je uvedla ostro cenzuro, tako da ni nobenih direktnih vesti iz Peruvijo.

Izgredi in bombe v Belfastu.

Belfast, Irsko, 30. avg. — Veliki izgredi, katere je spremljalo streljanje in pokanje bomb, so večerj divjali v Belfastu. Dve osebi sta mrtvi in šest je ranjenih. Vojništvo je naredilo mir.

SENATOR FRANCE O SOVJETSKI RUSIJI.

PO NJEGOVEM MNENJU JE AMERIKA PREJEMALA NAPAČNE INFORMACIJE O RUSIJI.

O Leninu trdi, da pripada med konstruktivne elemente.

New York, N. Y. — Mrs. Harrison, poročevalka dnevnika Baltimore Evening Sun, ki se je vrnila v družbi senatorja Franca na parniku "Rotterdamu" iz Rusije, je ponovila svojo izjavo, ki jo je brzojavila iz Evrope, da je imela Rusija pravico vtakniti jo v jedo. Na Harrisonovi ni bilo opaziti nobenih znamenj, da je trpela v jedi. Iz pogovora z njo je bilo opaziti, da je naklonjena Boljševikom, kajti dejala je, da imajo boljševiki nekatere konstruktivne cilje, ki so se razvili do gotove mere v ljudskem mišljenju. Dodala je tudi, da se nahaja masa kmečkoga ljudstva v splošnem v boljših razmerah kot pred svetovno vojno. Menila je tudi, da je velike važnosti za Rusijo, da takoj pride tujezemski podpora in da je sodelovanje s sovjetsko vlado praktična reš.

S parnikom "Rotterdamom" se je pripeljal tudi senator Joseph L. Franca iz Marylanda, ki je prepotoval Rusijo, da jo nepristransko študira. Izjavil je, da naj Združene države vpostavijo diplomatske in trgovske stike takoj z Rusijo.

"Zapustil sem Ameriko pred tremi meseci," je nadaljeval senator Franca, ko je rekel, da naj Amerika nikar ne odlaš s vpostavljenjem trgovskih stikov z Rusijo. "Vrnil sem se bolj prepričan in zahtevajoč, da se vpostavijo diplomatski stiki. Ne vidim vzrokov, zakaj bi se vznemirjali zaradi stikov, ki ne povzročajo strahu Veliki Britaniji in Nemčiji. Obe ti deželi se trudita, da razvijeta, kakor moreta, trgovino s sovjetsko Rusijo.

"Malo je komunizma v Rusiji. Ekstremni eksperimenti v tem pogledu so se izkazali neuspešni, konstruktivne stranke, katerim načeljuje Lenin, so bile pogumne dovolj, da so uvidele, da se opušte Marksove teorije in da se vrnejo nekatere zdrave kapitalistične naprave, ki so zdaj efektivne. "Zadovoljen sem, da je prišla odgovorna akcija proti lakoti v Rusiji, kajti to je prvi korak mojega programa. Prepričan sem, da temu sledi ameriška trgovska delegacija, ki se pošlje v Rusijo pod avspicijami vlade, in da bo Amerika izvršila svoj delež dela za oživljenje Rusije, s čimur bo pomagala ožviti svetovno trgovino, kar bo koristilo našim farmam in tovarnam, ki potrebujejo pomoč te vrste."

Senator Franca ni povedal, kakšne oficijelne korake namerava podvzeti, da postanejo ti načrti mесо in kri. Dejal je, da v prihodnjem tednu poda tozadevno izjavo v Washingtonu.

O trgovini z Rusijo se je senator Franca tako izrazil.

"Voditelji v Rusiji so pripravljeni, da se pogajajo z nami vsakčas. Oni so bili vedno pripravljeni, ali nas so držali proč in ni jim bila dana prilika, pa tudi sami nismo podvzeli nobene prilike, da se oficijelno dožene, kakšne so prave razmere v Rusiji. Pronašel sem nekatere razmere drugačne, in sicer tako, da vem, da je bila Amerika na nesramen način naposno informirana. Skušal bom to situacijo popraviti, kajti če naša dežela ne pozna popolnoma dobro razmer, tedaj se ne more ustvariti zdrava politika."

VREME.

Chicago in okolice: V četrtki jasno in hladno. Lahki severni in severovzhodni vetrovi. Temperatura v sednjih 24 urah: najvišja 81, najnižja 75. Sonce izide ob 6:13, zaide ob 7:28.

DELOKROG POŠTNE HRANILNICE SE RAZŠIRI.

POVIŠATA SE OBRESTNA MERA IN MAKSIMALNO DOVOLJENA VŠOTA.

Tudi letna mera se odpravi.

Washington, D. C. — Kongresnik Steenerson iz Minnesote je predložil predlogo vprav pred kongresnimi poštničami, ki reformira poštne hranilnice, če bo sprejeta, kot je bila predložena. Nova predloga je bila izdelana na sugestijo novega poštarja Will Hayesa in priporočila spremembo v poštne hranilnem zakonu, ki bodo imele privlačno silo za vlagatelje.

Predvsem se poviša poštna mera od dveh od sto na tri od sto. Maksimalno dovoljena všota se poviša od \$2,500 na \$3,000.

Poštni hranilni uradi se pomnože. Poštne uradov imamo 53,000, toda le v 6,300 uradih sprejemajo poštne hranilne vloge.

Denar, ki ga sprejme poštna hranilnica, bo seveda zopet vložen v lokalnih bankah in zadeva se bo tako uredila, da bo več bank prizadetih.

Poštar Hayes pravi, da je precej denarja nagromadenega v deželi, toda nobena druga reš ne more spraviti tega denarja v promet, kot zaupanje, da je denar varno naložen in da se poveča obrestna mera. On upa, da bo reforma v poštne hranilnem uradu posebno blagodejno vplivala na tujezemce.

Bankirji cenijo, da je najmanj ena milijarda dolarjev nagromadenega suvij bank in da ga ljudje počejo vložiti v banke, ker menda nimajo zaupanja.

Če poštni hranilni urad uvede še čakovni promet, tedaj bi bilo gotovo še veliko več denarja vloženeega v poštne hranilnem uradu.

JEKLSKI TRUST PREMAKNE CELO MESTO.

Duluth, Minn. — Jeklski trust je naznanil, da mora biti mesto Hibbing v severozapadni Minnesoti premaknjeno čno miljo od svojega sedanjega prostora v šest mesecev. Hibbing se nahaja v okolihu velikih plasti železne rude na Measaba Rangu in pod mestom so odkrili bogato žilno rude, katere pa ne morejo dobiti na dan, dokler so hiše in ulice na površju. Jeklski trust, ki poseduje rudo, je torej sklenil, da se mora Hibbing premakniti. Mesto se bo potem imenovalo New Hibbing.

(V tem mestu je precejšnja slovenska naselbina).

OBREGONOVA POSLANICA.

Mehiko, Meh. — Obregon, predsednik Mehike, izda na prva septembra, ko prljne zborovata mehiki kongres, zelo optimistično poslanico.

Predsednik bo izjavil, da je zdaj mir v deželi. Le semintje nastopajo male in navadne roparske tolpe, ki nimajo drugih namenov kot da z ropom obogate sebe. Te roparske tolpe nimajo nobenega pomena, ker ne zastopajo nobenega političnega načela, ampak so roparske tolpe, ki so navadna prikazen povsod, kjer se ljudje prehranjujejo z ropom, dokler ne prime roka pravice.

V poslanici bodo omenjeni tudi najbolj važni dogodki sedmih šest mesecev.

Poraz Grkov v Mali Aziji.

Pariz, 30. avg. — Iz Carigrada javljajo, da so Kemalove čete prišle protiofenzivo in reokupirale Bilecik, 45 milj vzhodno od Bursae. Grška armada je prišla v velike škripe. Desno grško krilo je odrezano, dočim sta levo krilo in centrum v nevarnosti, da izgubita zveze z oporišči v oddaljenem ozadju.

DOPISI.

La Salle, Ill. — Društvo "Sokol" št. 98 SNPJ, je na svoji zadnji mesečni seji dne 14. avg. nadaljevalo razpravo k bodočim pravilom...

Nasle mnenje je, da je najprimernejše, da ostane staro ime SNPJ, iz enostavnega razloga, ker združuje naših enot in zvez...

Brat Paul Berger svetuje, da bi se prvih 20 dni plačevalo samo polovično podporo. Naše društvo se nikakor ne more strinjati s temi nasveti...

Woodlawn, Pa. — Najtopleje se se zahvaljujem vsem, ki ste mi pripomogli, da sem od SNPJ v redu in takoj prejel vse, kar mi je spadalot za pokojnim mojim možem Miletom Radasičevićem...

Peoria, Ill. — Štejem si v dolžnost, da spregovorim, kaj je vzrok, da se nista združili organizaciji SSPZ in SNPJ...

Waukegan, Ill. — Letošnja sezona dramatičnih predstav v Waukeganu se prične 4. septembra. Tega dne vprizori "Samostojni izobraževalni klub" tri kratke šaljivke in sicer: "Dobro zdravilo", "Soprog njegove žene" in "V nedeljo jutro"...

Hvalili se ne bomo, da nastopijo najbolj igralci. Neki pregovor pravi: Lastna hvala, cena mala. V Waukeganu smo pač taki, da se prav radi vnaprej pohvalimo, v odličnem trenutku pa nimamo kaj pokazati...

Dopisovalci po naselbinah radi pišejo o napredku. Kaj pa je pravyzprav napredek? — Jaz menim, da je razvoj — evolucija. To je, da se država, naselbina ali društvo izpopolnjuje...

Kako pa je s to rečjo pri nas v Waukeganu? Ako hočem resnično pisati, potem moram reči, da je jako slabo. Politične organizacije sploh nimamo...

Chicago, Ill. — (Sezona dramatičnega društva). — Slovensko dramatično društvo v Chicagu naznanja rojakom v mestu in okolici, da odpre svojo sezono za leto 1921-22 v nedeljo dne 23. oktobra...

Dramatično društvo je na svojem običnem zboru, ki se je vršil pred kratkim, znižalo mesečni prispevek 25c na deset centov. To je zelo malenkosten denar in lahko ga utrpi vsakdo...

Dublin, 30. avg. — Železničarji na irski Great Northern železnici so o polnoči prenehali s delom in ves potnik počiva. Stavka je popolnoma industrijalnega značaja...

Stavka železničarjev na Irskem. Dublin, 30. avg. — Železničarji na irski Great Northern železnici so o polnoči prenehali s delom in ves potnik počiva...

"Prosveta" prinaša zanimive vesti vsak dan. Ali ste naročili na dnevnik "Prosveta"?

Zveza Jugoslovanskih pevskih društev v Ameriki.

Vsem pevskim društvom, spadajočim k Zvezi jugoslovanskih pevskih društev.

Poglaviti namen vsakoletnega koncerta, kakor so se do sedaj vršili, je bil, da se peveci članov naših društev iz raznih naselbin sestanejo na dogovorjenem kraju, da s petjem pokažejo naše kulturno delo v Ameriki, da pokažejo bogastvo naše narodne glasbe in slednjič, da širijo med našim narodom smisel in lepoto, za harmonijo ter skupno nesebično delo.

Vsled naznanila, katero je gl. odbor pred nekaj meseci razposlal na vsa zvezna društva, bi se bil imel letošnji koncert vršiti 17. septembra v Pittsburghu, Pa. v kateri namen so bile pripravile v deloma dovršene; preskrbljena je bila dvorana za koncert (Carnegie Music Hall), preskrbljen je bil prostor za banket (Fort Pitt Hotel) ter dvorana za konvencijo; zasigurane so bile znižane cene, po železnici za peveci itd.

Začetkom junija je glavni odbor razposlal na vsa društva vprašanja s prošnjo, da sporoče glavnemu odboru, ako se udeležijo koncerta in s kolikim številom pevcev. Do danes je na to vprašanje odgovorila večina društev, da valed zelo slabih delovskih razmer, ki obstajajo že več mesecev, ne morejo sodelovati, ker člani nimajo sredstev, da bi mogli zmagovati izvanredne stroške.

Ker glasujoči člani glavnega odbora smatrajo, da delni nastop zveznih društev ne bi mogel podati prave slike o sili in razvoju zveze, kot da tudi ne bi bilo koristno niti zvezi, niti njenim članom, da bi se v tako slabih gospodarskih razmerah nalagali stroški, katerih peveci ne bi mogli prenesti; z druge strani pa, ker bi oddaljena društva ravno zaradi slabih gospodarskih razmer bila odsotna, sklepali valed delne udeležbe na konvenciji ne bi mogli biti merodajni, zaradi tega glavni odbor odloči, da se letošnji koncert Zveze jugoslovanskih pevskih društev odgodi do prihodnjega leta ali pa za krajši presledek, ako bi se uvidelo, da bi čas in razmere bile za to ugodne. Iz istega razloga se odgodi tudi konvencija, ki bi se imela vršiti ob priliki koncerta.

Ker je bil dosedanji odbor na konvenciji v Youngstownu, O., izbran do prihodnje konvencije, ko dosedanji odbor obdržal svojo upravo do onega časa; po preteku enega leta pa bo o svojem delovanju sestavil svoje poročilo, kakor bi se vršila konvencija in ga bo pisмено predložil društvom.

Glavni odbor smatra tudi za primerno, da bi krajevna društva iz Pittsburgha in bližnje okolice namesto zveze priredila koncert, v čemur jim bo ma uprava zveze na roko ter jim odstopi najete prostore. Glavni odbor pa je tudi mnenje, da bi bilo primerno, da bi bližnji koncert priredila tudi zvezna društva v Clevelandu in iz okolice, ker se bo ravno v istem času vršila konvencija dveh slovenskih podpornih organizacij. Glavni odbor želi na ta način osnovati pevške župe, kakor je bilo sklenjeno na zadnji konvenciji v Youngstownu, O., ter prične delovati na tako potrebni reorganizaciji zveze, ki bo v stanu združiti pod svoje okrilje vsa slovenska, hrvatska in srbska pevška društva v Zedinjenih državah.

Upajoč, da bo ta zaključek in načrt pri zveznih društvih vsesobno odobren, glavni odbor pozivlja društva, da s temi večjo vneto delujejo za povečanje svojih vrst ter za prijateljski sporazum enega društva z drugim in koristne pesni, da za ugodnejše društveno življenje in za povzdigo prosvete med našim narodom v Ameriki.

Zveza jugoslovanskih pevskih društev v Ameriki.

Ivan Mladinec, l. r., gl. preds. Iga. Rude, l. r., vrh. pevovod.

Stavka železničarjev na Irskem.

Dublin, 30. avg. — Železničarji na irski Great Northern železnici so o polnoči prenehali s delom in ves potnik počiva. Stavka je popolnoma industrijalnega značaja in izvira iz spora z železniškimi magnati, katerim je vlada vrnila železnice po sedemletni kontroli. Ninfajnovci in ubsterci stavkajo solidarno.

Sužnji zlata.

Uradno poročilo finančne Zdrženih držav objavlja: Ogronom nakopičenje zlata se je od 1. Aprila dalje za več kot 60 milijonov in od novega leta sem za več kot 200 milijonov dolarjev pomnožilo. Stalni ogromni dotok zlata povzroča marsikatero težkoko v bančnem svetu. Do sedaj so neizmerno množine zlata bile oddajane denarnemu zavodu (Federal Reserve Board) in ne bodo uporabljene kot podlaga za razširjenje kredita za inozemstvo, takodolgo, da se ameriški izvoz znatno zmanjša, sicer bo velik dotok zlata še dalje trajal.

Človek se vpraša, zakaj pa služni nagromaden zlati zaklad? Vporablja se ga ne, da bi se krediti povečali, ter pri tem tlačili ameriško gospodarstvo in industrijo vedno bolj v krizo in propast. Izvoz blaga bi, kakor je zgoraj naznačeno dotok zlata čele povečal, torej nima nikakega gospodarskega smisla, ter mora na sprotno v produkciji in uporabi doseči primerno uprabo in zmanjšanje produkcije. Inozemski krediti ne bodo v tako velikem obsegu dopuščeni in inozemstvo mora naditi zlato plačilo, tako, da ne bo prevzemalo preveč izdelkov in se bo vsled tega njegova valuta zboljšala; Valed tega se ne more z zlatom, ki je zgoraj omenjen v Ameriki ničesar početi.

Tako zlato, ta mrtva posest, Moloh, kateremu sužnji žrtvujejo in so njegove žrtve uničuje dohodit ljudstva.

Ponovite naročnino na "Prosveto."

NAZVANILLO IN ZARVALA.

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem žalostno vest, da nam je nečluba smrt vzela iz naše srede edinega nepozabnega sinčka, oziroma brata

STANISLAV PIKELJ,

v starosti 3 leta, 4 mesece in 11 dni, bolehal je za kruto boleznijo "Dieris", katera ga je mučila dva tedna. Pogreb se je vršil dne 21. avgusta, 121 ob 3. uri popoldne na Viriden pokopališče v Viriden, Ill., in sicer po katoliškem obradu. Pogreba se je vdeležilo veliko število znancev in prijateljev za kar njim izrekam našo srčno zahvalo. Iskreno se zahvalim viridniškemu rojakom za darovane vence in svetilke, ženske se zahvalim rojakom iz Girarda, Ill., za vse kar so mi pomogli in me tolažili ob času žalostnih ur. Posebno se zahvalim gosp. Heleni Fassero in gosp. Mariji Lisjak, kateri sta stali ves čas mučnih ur mojega nepozabnega sina v pomoč in tolažbo, kar nam ostane v spominu. Tebi dragi Stanislav naš sin oziroma bratec bodi lahka ameriška zemlja. Žalujoči ostali: Vincenc in Katarina Pikelj, sestrini, Kristina, Anna, Vincencija in Marija Pikelj, sestre. Vsi v Viriden, Ill.

DOBEL SEM VELIKO POŠILJATEV SUREGA GROZDJA IN BRINJA.

Mulkaški, jako sladko debele jagode, boksa 50 funtov. \$ 9.50 Črna grozdja, največje in sladkajše jagode, boksa 50 funtov. \$ 8.50 Malo črno grško grozdje, zelo sladko, boksa 50 funtov \$ 7.50 Brinjeve jagode, zelo kpe vreda 132 funtov. \$10.60 Pri vsajem naročilu vprašajte za posebno ceno.

K naročilu priložite Money Order.

MATH FREED, Box 772, City Hall Station, NEW YORK, N. Y.

RAD BI IZVEDEL

za mojega prijatelja Alojz Turnšek, s katerim sva se pred enajstim leti skupaj potovala iz Trbovelj v Harmine, Pa. Poročati mu imam zelo važne stvari iz stare domovine. Cenjene rojake prosim, če kdo ve za njegov naslov, naj mi ga naznani, ako bo sam čital ta oglaš, naj se prijavi na moj naslov; Bartol Vertovešek, R. R. 1, Box 42, Alhambra, Ill. (Madison Co.) (Adv. Aug. 29-30-31.)

FARMA NA PRODAJ.

Sedaj je čas, da si ogledate farmo (tukaj imam dve farmi na prodaj), ena obsega 188 akrov zemlje in druga pa 160 akrov, poleg se prodaj vse potrebno poljedeljsko orodje, 12 krav, 1 bik, 9 glav drobne goveje živine, 3 konje, 100 kokoši, 2 svinje. Na zemlji je posejane veliko koruze, ajde, krompirja in druge zelenjave. Deset sobna hiša, hlev za 30 glav živine in za 4 konje, dovolj drugega poslopja in vse v dobrem stanju. Kdor želi biti sam svoj gospodar in resno misli na kupčijo, naj piše za pojasnila na naslov: A. Slivšek, R. D. 3, Box 122, Cooperstown, N. Y. Otsego Co. (Adve. Aug. 31, Sept. 1-2)

BAKRENE KOTLE.

Van potrebna oprema, škrabniki, Malo bakrene, školji, ročni orodja, železne, kmeti, kmetje in druge. Pišite po cenik

VICTORIA SUPPLY CO., 654 Morton Bldg., New York

PROŠTI ČAS

porabite za učenje angleščine, ki vam bo služila vsa poznejša leta. Kupite Angleško-slovenski besednjak. Cena \$5.00. Naročite na naslov:

Dr. F. J. Kern, 86202 St. Clair ave. Cleveland, Ohio.

VASE KNJIKE

Zajedaki. Foveat iz Evlijenja slovenskih trpinov v Ameriki. Vezano. Stane s poštnino vred \$1.75.

Zakon bogomolja. Vria ponina knjizna, ki pove, kako sleharu Slovek ponavlja v sebi razvoj vseh svojih živskih in divjakih prednikov. S slikami Vezano. S poštnino vred \$1.50.

Oba knjigi, ki se naročita obenem, za tri dolarje poštnine pristo. Naročila sprejema tajnik Književne matice S. N. F. J.: Frank Alc. 2124 S. Crawford Ave., Chicago, Ill. — 437.

SLOVENSKI ZBASNİK

DR. M. MILOJEVIC, preje vojaki občanov in vseljetni zdravnik dolžne bolnikce v Gradcu na Štajerskem, 617 Wood Street, PITTSBURGH, PA.

NAZNANILO!

Vsem mojim cenjenim klijentom tem potom naznanjam, da bodem dne 1. septembra, ali pa mogoče par dni prej, preselil svojo pisarno na

CORNER 48th and BUTLER STS. PITTSBURGH, PA.

Preselili se moram valed tega, ker se Bakewell poslojje sedaj popravlja. Butler ulica je znana našim rojakom izom Ameriki, in koder želi priti osebno k meni, naj vrame poštnico železnice štov. 95 pri Pennsylvania postaji na 11. cesti. Kakor dosedaj, tako bodem tudi v mojem novem uradu opravljaj vsa v notarski posel spajajoča dela. Vsem rojakom se najtopleje priporočam.

ANTON ZBASNIK, Slovenski javni notar.

Zanesljivo in hitro

poskrbuje denarna isplačila v stari domovini in opravlja druge bančne posele

FRANK SAKSER STATE BANK, 82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Rojaki, posluhajte se v vseh zadevah te slovenske banke, ki je pod stalnim nadzorstvom državnega urada in ima za varstvo \$100,000.00 glavnice in \$50,000.00 rezervnega zaklada.

Za FRANK SAKSER STATE BANK, Frank Sakser, predsednik.

DVE LETI DELA IN USPEHA

1919—1921.

Ob nastopu meseca avgusta je imela tvrdka ZAKRAJSEK & ČESARK za seboj dve leti trdega dela in pa tudi uspeha.

Okrog 1. avgusta 1919 je njen ustanovitelj Leo Zakrajšek prišel v New York iz Milwaukee, Wis., sam si izposloval potrebna zastopstva, odpril urad in se lotil dela z zavihanimi rokavi v zavesti, da točno in pošteno in vstrajno delo mora prinesiti uspeh.

V teku dveh let je ta tvrdka odpremila v Evropo nad petnajst sto potnikov, nad petsto potnikov je prišlo z njenim posredovanjem iz starega kraja in blizu tristoistoš dolarjev je bilo poslanih skrozi njo.

V dveh letih je iz skromne potniške pisarne poslalo bančno podjetje, ki postuje pod državnim nadzorstvom in ima svoje direktne zveze z Ljubljano, Mariborom, Zagrebom, Trstom in Dunajem.

Za ta tako lepi rekord bodi v prvi vrsti izrečena zahvala številnim prijateljem in zagovornikom.

Na podlagi dosedanjih pridobitev pa je ta tvrdka danes bolj kakor kdaj poprej v stanu biti na službo onim, ki:

ki potujejo v domovino, ki žele dobiti svojce iz starega kraja ter onim, ki hočejo poslati denar v stari kraj, kakor tudi onim, ki imajo kake druge posele s stari krajem.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na:

ZAKRAJSEK & ČESARK, Slovenska banka, 70—9th Ave., New York City.

Pošiljamo denar v staro domovino.

Sedaj lahko pošljemo denar v vse kraje na Slovensko, Hrvatsko, Dalmacijo in Istro.

Nadalje pošljemo denar tudi v Srbijo, Bulgarijo in Rumunsko. Jamčimo vsa vsa poslani denar, omake kot pred vojno, da bodo hitro in točno isplačani.

PRODAJEMO ŠIFKARTE NA VSE LINIJE. Uradne ure sot 9 jutro do 5 večer. Ponedlek in soboto do 8:30.

KASPAR STATE BANK, 1900 Blue Island Ave., Chicago, Ill.

Kapital vloge in pridobitni iznos \$12,000,000.

PROSVETA

GLASILO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

LASTNINA SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE

Cene oglasov po dogovoru. Rokopisi se na vračajo.

Naročnina: Zedinjene države (izven Chicago) \$5.00 na leto, \$2.50 na pol leta in \$1.25 za tri mesece; Chicago \$6.50 na leto, \$3.25 za pol leta, \$1.65 za tri mesece, in za lastništvo \$5.00.

Naslov na vno, kar ima stik s 5. letom

"PROSVETA"

2657-59 So. Lawrence Avenue, Chicago, Illinois.

"THE ENLIGHTENMENT"

Organ of the Slovene National Benefit Society.

Owned by the Slovene National Benefit Society.

Advertising rates on agreement.

Subscription: United States (except Chicago) and Canada \$5 per year; Chicago \$6.50, and foreign countries \$5.00 per year.

Datum v obljubo n. pr. (Aug. 31-31) poleg vsakega imena na naročnem pomeni, da vam je s tem časopisom potekla naročnina. Prosimo je preverite, da se vam ne odsvetuje.

ZAKAJ TA GONJA PROTI TUJEZEMCEM?

Po sklenjenem premirju je zopet pričela gonja proti tujcem. Nekateri kongresniki si domišljajo, da najbolje služijo svojim volilcem, če se izdajo strogi zakoni proti tujcem.

Kdo pa je tujec ali potomec tujcem?

Če smo pravični, tedaj moramo reči vsi stanovniki v Združenih državah z Indijanci vred, ker do danes še ni dokazano, da so Indijanci prvo človeško pleme, ki je živelo v Ameriki.

Ali nekateri kongresniki in elementi, ki so pozabili, da so se tudi sami ali pa njih predniki nekoč naselili v Ameriki, smatrajo za tujcemce vse ljudi, ki živijo zdaj v Ameriki, pa niso bili rojeni v nji.

Kaj pa so izvršili tujcemci huđe, da se poostrujejo zakoni za izseljevanje v Združene države? Ali so tisti sami hudodelci, ki se žele izseliti v Ameriko, ali so naenkrat vsi zločinci v Evropi dobili poželenje, da prestrežejo svoj zločinski delokrog v Ameriko?

Ako pogledamo v jetnišnice in kaznilnice in preštamo vse, ki so nastanjeni tam in delajo pokoro za omreženimi okni, se prepričamo, da je procentuelno v primeri s tujcemci več takosvanih domačinov v hišah pokore, kot pa tujcemcev, katerim se vedno bolj otežkočuje izseljevanje v Ameriko.

Napravimo drugo preizkušnjo, da se prepričamo, ako prihajajo tujcemski zločinci v velikem številu v Ameriko. Pomešajmo se med izseljenike na Ellis Islandu. Običajno se tako, kot so oblečeni oni in če razumemo njih jezik, se prepričamo hitro, da ne prihajajo v Ameriko, da mogoče z dinamitom podirajo hiše, tovarne, mostove ali izvršujejo še druge huđe zločine. Iz njih pogovorov se naučimo, da so jih slabe gospodarske razmere v domačem kraju pritrirale v Ameriko. Slišali so, da tam daleč za morjem leži dežela, republika je, ki ima precej svobodne ustanove, in da si lahko vsakdo opomore, ki prinese s sabo zdravo pamet in dvoje zdravih in pridnih rok.

Taka je povprečna govorica izseljenikov, v katerih nekateri dšingoiistični elementi vidijo skoraj same hudodelce.

O tem ne more biti govora, da se poostrujejo izseljeniški zakoni zaradi tega, ker se mogoče dinamitardi in drugi teroristi in hudodelci izseljujejo v Ameriko. Ampak nekaj drugega je, kar povzroča, da preretajo vsakega tujcemca, posebno pa tujcemskega delavca, ki pride čez morje. Svetovna vojna je učinkovala na mišljenje evropskih ljudstev. To ni več tista topa masa, ki se je klanjala vsakemu škricu, niso več tisti ljudje, ki so slepo verjeli, da je kronanim vladarjem podeljena oblast od Boga, da vladajo ljudstvu, niso več tisti ponižniki, ki so verjeli slepo, ko jim je duhoven v nedeljo razlagal raz prižnico, da so eni ljudje ustvarjeni na tem svetu, da trpe, ker bodo na drugem svetu uživali rajsko veselje, drugi so pa ustvarjeni, da uživajo na tem svetu, ker bodo pogubljeni na drugem svetu in bodo vrženi tje, kjer sta jok in škripanje z zobmi. Z drugimi besedami to pomeni, da sedanji izseljeniki več ne mislijo kot izseljeniki, ki so prihajali v Ameriko pred izbruhom svetovne vojne. Takih ljudi, ki mislijo, ne ljubijo oni elementi, ki radi izkoriščajo tope in nemisleče ljudi.

Ti elementi so zagnali prvi krik proti tujcemcem, da je treba proti izseljenikom poostrižiti postave. In kar vsaka iteja najde privrženca, če je spretno sugestirana, čeprav je največja neumnost, je tudi ta misel dobila podporne. Tako se je pričelo širiti javno mnenje proti tujcemcem. K temu mnenju so podžigali dostikrat uredniki, ki niso imeli nobene snovi, da napišejo članek, ker je bila njih buča zaradi mačka po prepiti noči prazna. Tako je ta nespametna sugestija pridobivala čimdalje več privrženca in končno so se našli kongresniki, ki so menili, da store nekaj za svoje volilce, če predlagajo, da se poostre zakoni proti izseljenikom.

Pred malo več ko sto leti je bila taka gonja v modi v Evropi proti Američanom. V vsakem Američanu so videli strašnega puntarja, kateremu ni nič svetega na zemlji. Prepovedovali jim niso izseljevanja v Evropo, ker so Američani imeli sami dosti sveta, da se selijo proti za-

padu, ali za vsakim Američanom so vohunarili, kaj počne v Evropi.

Tako se časi spreminjajo. Toda prepričani smo, da zopet kmalu nastopi treznost in da bodo na izseljenike gledali z drugimi očmi, kot gledajo danes.

Stvarniku njegove plodove.

Vse je podvrženo razvoju, tudi tista velika temeljna izpremenba družabnega reda, ki jo imenujemo socialna revolucija. Razvoj se ne more preskočiti, ali pospeji se ga lahko. V Rusiji na primer je bil najpogostejši, toda v zadnjih par letih so ga temeljito pospešili. Vrtarji so proučili, po kakšnih zakonih se razvija cvet, ustvarili so pogoje, ki jih priroda zahteva, pa sama ne daje, in cvetja španskega bezga diši v vazah, ko pihata zunaj zirnaka burja in vazejo sneni kosmiči po zraku. Umstvo, le razumno uporabljajoč prirodne zakone, pospešuje človek počasi razvoj v vrtinarstvu, poljedelstvu in živinoreju.

Tudi razvoj naše družbe je podvržen zakonom, ki jih ne more nihče izpremeniti. Ali njih učinkovanje lahko pospešimo, da pospešimo razvoj in skrajšamo pot do zmage. Čim več bo učiteljev, tim prej bo imelo delavstvo manj; čim več bo organizatorjev, tim prej bo organizirana armada proletarijata; čim več bo študentov delavskega čašopisja, tem oostrejša in uspešnejša bo naše učila.

Ustvariti pogoje za socializem, to je naša najvažnejša naloga. Deloma jih seveda ustvarja kapitalizem sam s svojim razvojem. Sam prihaja boljbolj v nemogoče situacije in se približuje položaju, v katerem ne bo družba mogla s njim izhajati. Kas v kapitalističnem gospodarstvem ustroju je danes vsesplošen. Z velikimi napori se skuša evropski kapitalizem postaviti zopet na noga. Ako se bi bilo ameriškega kapitalizma, bi Evropa že doživela velikanski ekonomski polom, kateremu se sedaj upira s pomočjo Amerike z vsemi mogočimi silami. Na drugi strani pa tudi delavstvo ni še tako pripravljeno, da bi moglo popolnoma izkoristiti te kaotične razmere. Delavstvo se mora torej še pripravljati, da bo sposobno, kadar pride odločilni čas, vzeti krmilo družbe. Pripraviti se moramo da nastopimo dedičino kapitalizma, da postavimo na razvaline, ki jih zapušta, tisto, kar bo sposobno za novo življenje in kar poudarja vsestransko podlago za uspešnejši razvoj.

To mora biti naloga naših vseh in vsi se ji moramo posvetiti. Razred ki vlada, je še močan; kar se tiče njegove sile, je močnejši, kot je bil kdaj prej. Ali tudi delavske gibanje je močno. V vseh krogih, v vseh finančnih institucijah, v hotelskih dvoranah, na vseučiliščih, v vsem časopisju, vsepovsod se govori o gibanju zavednega delavstva, ki strah nadomesti sedanji gospodarski sistem s socialističnim.

Čudovito je to gibanje že vseh dejstva samega, da je mogoče. Kajti proučariti je treba: Na strani nasprotnikov je več, a hiter je v naših časih oblika usoda človeštva, vse s čimer se gospoduje, vlada in zmaguje. Bogastvo je še od davnih časov sila vseh sil, odličujoča na zemlji, ki lahko praviča in prižene in upogne vse druge sile življenja v svojo službo, njih tlačivost se od dne do dne po vzdliguje in množiča svoje oblast. Zemlja je pokorna bogastvu, ki lahko povečava in uničuje sje ne rodovitnost; bogastvo izpreminja površje nadelega planeta; bogastvo izpreminja njeno lice, odkazuje vodam tok, zašpava morje in spaja oceane, prevrta in prestavlja hribe, blišuje kontinente in jemlje oceanom ločilno moč; bogastvo sili naravo, da mu prodaja svoje skrivno varovane skrivnosti v zemeljskih globlinah in v zračnih višavah, v bogemjem vsemirju in v nedoumnem drobnosti; bogastvo gradi mesta in zida palače, postavlja cerkve in sinagoge, pagode in tramskanske hrume, daje Boga in bogovom po svoji volji in jim odreka po svojem razpoloženju; bogastvo hrani in oblači, pa slači in lastrava kakor hoče; po ukazih bogastva se lanje, se proizvajajo tisočero blaga, se gradadi v skladiščih in razvača na vse strani sveta; države sestavljajo bogastvo in jih razbija, narode dviguje v višine in jih strmoglavlja v propad, po-

svaje odpira vrata do znanja in zagraja pot do vede, meče kuje in topove vltva, vmeče tepta v tla, glomazna goni proti plemenom, lirna polja pokriva s smilci in gnojil črna prst s rdečo krvjo. Zakone piše bogastvo, sodi, obsoja in opršča, usoda vodi za roko, zgodovini prisrčuje pisanje. Proti taki z božanstvom tekmojoči, po vsemamogočnosti sogajajo ali vstaja proletarijat! Pritlikavec proti velikani, David proti Goliatu. Brezupno početje na prvi pogled, blazen poizkus, ki nosi strašno kazno s saboj. Brez drobine svet, ljudi in življenje, brez trohe bogastva, ki vlada in gospoduje kakor kralj in bog v eni osebi — kaj bi mogel, kaj naj bi izvršil, kaj dosegel v siromaštvu potopljeno proletarijat?!

Ni li zgodovina za vse čase obodila obupne upore? Neiztekotno se vstajali reveži s predrzno gesto napača, zaradi katere so bili uporni angeli treščeni v pekel in zidarjem bahilonakega stolpa zmeden jeziki. Kruta kazen je sledila vsakemu pantu sužnjev; osebni tišec Spartakovih tovaršev je z razpetimi udi plačalo prvo svojo smago med gospodarji, z razbeležno krono orenčabega Matije Gubca na štiri kose razsekano truplo je bilo razmetano na vse strani vetrov. Naj se li še enkrat ponovita strašna tragedija in krvi zadušena, v blatu poteptanega, osramočenega koprnenja tlačanov?!

Zavedno delavstvo pozna zgodovino in njene krvave nauke. Njegov boj ni desperadna obnovitev slepega zdvijanja. Njegovo gibanje vodi velika spoznanje, da je naš slo bogastvo druga, močnejša sila, ki je v njegovih rokah. Bogastvo sedi na tronu, ki ga je postavilo — deleč žede mu je dalo v roke delo in krono mu je posadilo na teme delo vsa njegova moč in sila ima v delu svojo viš; v vsem tisoč in tisočletnem delu rok in duha, ki od generacija do generacije in z milijoni glav in pesti — ustvarja bogastvo.

In zavedno delavstvo vprašuje: Kdo je močnejši — stvarnik ali stvar? Velike je spoznanje, da je bogastvo otrok dela in da si je po krivici prilastilo oblast nad njim. Ali suženjski jarem mu je moglo le valed tega naložiti na tilnik, ker je delo samo tekem čas pozabilo na pravo razmerje do svojega sada. Ko so se odprle oči in so uzre realno, se jim je pokazala tudi pot do osvoboditve. Delavstvo, ki nima delarja v blagajnah, ne vrednotiških papirjev, ki ne zapoveduje baterijam in bojnim ladjam, ki ne odločuje ne sodiščih in visokih gradovih, ima vendar moč, ki perka vsako orožje in vse demarš vrede. Njegove roke opravljajo delo in če se mirno vsklenejo v teg lahko zamaše vse viro bogastva in življenja.

Moderna armada svobode ni sužnjarski zbor s kosmi na rahlih nožurjavljimi meči ob bokih. Banovodobnega delavstva ni podobne starorimskemu uporu spijev ne puntom srednjeveških tlačanov. Še nikdar ni zatiran razred tako jasno spoznaval, v čem je njegova moč, kakor so cilji modernega proletariata.

Razmerje med delom in bogastvom — to je vprašanje vseh vprašanj. Nobenega bogastva ni brez dela. Le če spoznavamo, da je delo tisti faktor, k ustvarja bogastvo, sledi iz tega drugo spoznanje, da ma delo pravico do bogastva, ki ga ustvarja. Enako pa sledi iz tega tudi spoznanje, v čem je naša dolžna izkoriščanja dela. Dokler se čuti tisti, ki opravlja delo, kot suženj, kot brezmočnega hlapeca, bo moral prenašati vsako zatiranje, in vsako izkoriščanje. Kadar spozna, da je v njegovi oblasti, če hoče ali noče opravljati delo, brez katerega ne more obstajati človeški svet, spozna tudi svojo moč. Da pride do take oblasti, mora iz milijonov posameznih delavcev postati združeno delavstvo. To se pravi Organizacija je moč delavstva. Ustvariti si tako organizacijo je naloga delavstva. Njegov cilj

pa je, da opravi sedanje krivično razmerje med delom in kapitalom. Stvarniku njegove plodove! — To je jedro socializma. Vse človeštvo gibanje gre za tem, da presunuje človeško družbo na taki podlagi, ki omogoči skupno, organizirano delo, skupno povziranje življenja, skupno alivanje vseh materialnih in kulturnih plodov. To gibanje je samosvoje in vodi k nezgibni zmagi.

Jugoslavija najame 500 milijonov dinarjev posojila.

Beograd, 6. redna seja. Prisotna je bila večina ministrov. Vlada je sporočila skupščini, da so zakon o zaščiti javne varnosti ministri podpisali in da je bil včeraj objavljen v "Službenih novikih". Nato je prola skupščina na dnevi red: Poročilo finančnega odelca o načrtu zakona, s katerim se pooblašča vlada k najetju državnega posojila. Porovalec posl. dr. Gregor Žerjav je prečital poročilo finančnega odelca, nakar je govoril finančni minister dr. Kosta Kumanudi, ki je naglašal potrebo, da se posojilo uporabi po predlogu za velike investicije, zlasti železnice, pravaem pa za proso, ki bi ala preko sredine države ter bi spajala Beograd s morjem. Izgraditi pa je treba tudi našo lastno luko. Treba je plačati dolgove v inozemstvu, ki so nastali pred vojno, za vojne in po vojni. S tem, kar bomo dobili zlata v našo državo in ker državi ne bo več treba kupovati tuje valute na tujih burzah, se bo dvignila naša valuta. — Zemljoradnik posl. Vojta Lazič je v svojem imenu in imenu svojega tovariša posl. Stojčića predložil oddvojeno mišljenje: Graja posamezne točke, zlasti pa, da ni razvidno, kolika vsota od posojila se namerava porabiti za investicije in kolika za pokritje raznih državnih obveznosti v tujini. Pravi, da se skupščina ne more odločiti za posojilo, ker ji niso znani računi o državnih dohodkih in izdatkih. Namesto posojila bi bilo predvsem potrebno spraviti predvsem in razvotaje, medtem pri vseh uradih, povečati produktivno in izvršna. Ako se bo sedaj naš denar popravil, se bo zopet oslabil, ko bomo morali vrniti posojilo v leti moneti. Radi tega se bo s tem koristilo samo špekulanti. Glavno pa je to, da zakonski načrt dovoljuje vladi, da more posojilo, najeto za investicije, rabiti tudi za pokritje deficita in dolgov, kar more najetje posojila v inozemstvu le otežkočiti. — Proti posojilu je nato govoril v imenu Jugoslovenskega kluba posl. dr. Ante Dulibič, ki je izjavil, da je načrt železnice, ki bi spadala predteloce s morjem, vsakakor dobra stvar, vendar pa je to veliko delo in bi bilo pred njim treba popraviti in igraditi prog, ki že obstoje. Skupščina se ne more odločiti za posojilo, ker nimamo točne bilance o izvozu in uvozu, niti nimamo takozvane plačilne bilance in bi bila potrebna statistika, koliko so naši posamešni državljani dolžni inozemstvu kako je s delnicami trgovskih in industrijskih podjetij, v katerih rokah se nahajajo in kdo dobiva dividende. Obenem bi bila potrebna tudi točna gospodarska bilanca. Govornik pravi, da se pri nas vodi finančna in gospodarska politika delitantsko. Kritikoval je nadalje postopanje pri izmenjavi neželjanih kron v osvobodnem delu Dalmacije. Tu di politični činitelji, ter splošno stanje in pomanjkanje varnosti pri nas, vplivajo neugodno na tega demarja, istotako tudi inflacija bankovcev. Govornik sodi, da bi se sedaj moglo s posojilom pomagati državi in da bi bilo primerno, vendar pa bo radi navedenih razlogov glasoval njegov klub proti zakonскому predlogu. — Finančni minister dr. Kumanudi je nato odgovarjal obirno na izvajanju predgovornika. Predgovornik je dvomil na dejstvih, kakor so službena poročila Narodne banke, o katerih se more vsakdo prepričati in ki se lahko verificirajo. Bilance in poročila Narodne banke niso bila nikdar potvorjena ter izjavlja minister kategorično, da je samo toliko bankovcev v prometa, kakor je bilo uradno objavljeno. Minister je nato tolačil postopanje oblasti pri izmenjavi novčanov v Dalmaciji, ki se ni mogla izvršiti drugače, kakor za sedaj

na račun odplačil, ker se ni evakuirani tretji pas in bi špekulanti, če bi bilo še sedaj določeno definitivno razmerje, iz tretjega pasu ali iz tujine v tretji pas spravili mnogostevilne vsote nežigosanih kronskih novčanov. — Zatem je govoril posl. Ivan Djono-vič (republikanec), ki se je izjavil proti posojilu, ker bi breme padlo na one, ki so gospodarsko slabejši. Namesto posojila bi bilo potrebni novi davki na vojne bogataše. — Posl. Čeda Stankovič (zemljoradnik) je govoril o posameznih točkah, ki jih že naglašal posl. Lazič v svojem govoru. — Posl. Zvonimir Bernot (soc. dem.) je izjavil, da bodo socialisti demokrati glasovali proti, ker ni točnih podatkov, v kake svrhe se bo uporabilo posojilo. — Seja se je zaključila ob 12.50 ter je bilo nadaljevanje napovedano za 18. — Ob 18.45 se je seja nadaljevala. Prvi je govoril popoldne posl. dr. Mousšilo Ivanič (radikalni desistent), ki sodi, da je zakonsko pooblastilo za najetje posojila nepotrebno. Vlada je tudi brez tega dolžna, da predloži pogodbe za najetje posojil narodni skupščini, ako so se take pogodbe sklenile. Izjavil je, da bo glasoval proti. — Zatem je govoril narodni socialist posl. Ivan Deržič, ki se je izjavil proti zakonскому predlogu. — Finančni minister dr. Kumanudi je na kratko odgovarjal na izvajanja posl. Ivaniča. — Po govoru posl. Nika Miletiča (radikalca) se je vrnilo glasovanje. Zakonski predlog je bil v načelu sprejet z 157 glasovi proti 29 glasovom. Za predlog je glasovala vladna večina, proti pa Jugoslovenski klub, zemljoradniki, republikanci, narodna socialisti, soc. demokrati ter radikale Ivanič in Žujović. — Seja se je zaključila ob 20.35.

METEORITI.

Jugoslavija ni bila povabljen na razorožitveno konferenco. To se razume. Kraljevina dolgega imena nima časa za mir niti za konferenco, na katerih se govori o razoroženju. Pašidarija je preveč zaposlena s svojim komunističnim Albanec.

Kakšna nesreča, da nima slovenska Korolka bogatih rudnikov! Še danes se bi v Parizu prepirali, če gava bo. Pogledite, kaj delajo z Gornjo Šlezijo!

Na čikaški razstavi pohoda napredka sem videl vlak iz leta 1831. Pravijo, da je bil to prvi vlak v Ameriki. Zelo rečna stvarica. Majhna lokomotivica z visokim dimnikom in zadaj pripete štiri kočije; v katerih je prostora za 16 oseb. Vse vlak se bi lahko skril v današnjo moderno lokomotivo. Kljub temu predstavlja ta stvarica velikanski napredek; konj se je umaknil pari. Stvarca je napredovala in danes po devetdesetih letih — kaj vidimo!

Tako je z vsako stvarjo. Vse je majhno in reвно v začetku, tud človek; nobena stvar se ne rodi perfektna, popolna. In vsaka stvar ima v svojem začetku nasprotnike, ki se posmehujejo in pobijajo novo stvar. Pobijali so železnico in danes pobijajo eroplan, ki je še majhen in reven.

V duhu vidim razstavo v Chicagu leta 2011. Med drugimi stalinami iz leta 1921. je tam tudi eroplan, ki je star 99 let. Enostavna, rečna igračka. Ljudje ga gledajo s posameškom — ljudje, ki so prišli z drugega konca sveta v močnini zračni ladjici, drvoči tisoč milj na uro, katera obleti v štiriindvajsetih urah ves svet, v zračni ladjici s komfurnimi kabinami, spalnicami, obednicami, kopalnicami, knjižnico, koncertno in plesno dvorano itd.

Vse na svetu je podvrženo razvoju in izpopolnjevanju. Danes je pozabljeno, kako je bila buržoazna demokracija sovražna in zatlačevana pred sto leti — ravno tako kakor je danes sovražna in zatlačevana industrijalna demokracija ali socializem. K. T. B.

Nova vstaja v špankem Maroku.

Madrid, 30. avg. — Vstaja Marov se ni potlačena, toda Španija ima nove sitnosti. Na atlantski o-hali Maroka je izbruhnila vstaja med domačimi španskimi četami. Središče vstaje je El Araish. Kralj Alfonz se je vrnil v Madrid, kjer bo vodil priprave za novo kampanjo proti rebelnim Maročanom.

Združenje podpornih jednot in zvez.

Rosllyn, Wash. — Ker naše društvo "Slovenec" št. 75 SNPJ ne šteje 100 članov smo se združili z brat skini društvo "Nova doba" št. 371 iz Cle Eluma, da sicer, mo delegata za združevalno konvencijo. V to svrhu smo imeli dne 14. avgusta skupno sejo, na kateri je bil izbran za delegata br. Gregor Janaček, in poleg tega poseben odbor od 3 članov vsakega društva, ki je pooblaščen, da razpravlja v imenu obeh društev o novih pravilih, ki bodo kolikor mogoče v korist društev in združene organizacije.

Dopise in razprave v Prosveti, ki so bili do sedaj priobčeni smo pazno zasledovali in o njih razmišljali. Pojavili so se tudi protesti proti združevalnemu odboru, ki je zaključil, da se izbere na vsakih 100 članov po eden delegat. Še sedaj se oglašajo društva, da so prikrajšana, ker je tako. Ti protesti niso vafed tega, ker ne more postati vsako dr. po 25, 50 ali 75 članov po enega delegata, temveč zato, ker se v dotičnih društvih najdejo člani, katerim ni mar za finančne interese SNPJ, kakor tudi ne od drugih organizacij, ki se nameravajo združiti. Taki protesti po našem mnenju niso upravičeni a še manj hvalevredni, ker ni nobeno društvo na zastopstvu prikrajšano, saj vsako ima priliko združiti se z drugim. Pri našem društvu, ki šteje le 85 članov ne vidimo nikakega prikrajšanja, ker je stvar lahka in združili smo se z društvom, ki šteje 25 članov. Na ta način je tudi to malo število članov zastopano. Društvo "Sokol" v Roslynu, ki šteje nad 50 članov se je ravnotako združilo z drugim društvom v Cle Elumu in tako bodo vsa štiri društva iz te okolice popolnoma zastopana. Ni ti ene teh društev ni protestiralo, ker njim je dobrobit članstva in organizacije na prvem mestu. Njim je za slogo in vzajemno stvarno delo, nikakor pa ne, za nasprotno ravnanje pravilnih zaključkov združevalnega odbora. Iz teh protestov ne vidimo drugega, kakor razdor, cepljenje in dosledno sebičnost, pa najbilo direktno ali indirektno. Nas delavcev samih je dolžnost, da v prvi vrsti vrnemo od sebe vse mrtnjo in sebičnost v vsakem oziru ter se lotimo dela v organizaciji in naših zajednih stvareh, da pomoremo do napredka, da bomo delovali in kolektivno, da bomo delovali v združeni podporni organizaciji.

Nadejamo se, da bodo društva, ki so poslala proteste svoj pogrešek spoznala in popravila, ter se bodo združila z drugimi društvi, kakor smo to storili mi in druga društva, ter bodo na ta način na konvenciji zastopana, saj znamka za 2c ni velika vsota. Vse se lahko stori, samo volje in sloge je treba. Društva, katerih se to tiče, naj to uvažujejo, ker v tem oziru, kakor tudi drugje velja reči: Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari.

Po daljšem razpravljanju in dosedanjih izkušnjah želimo, da se v novih pravilih popolnoma premene nekatere točke.

Bolniška podpora naj bo po \$1, 2, 3 in 4, kajti gledati moramo, da ne bodo člani, ki so zavarovali pri obeh enotah prikrajšani. Poleg tega je največje število članstva, ki se zavaruje za vsoto, katere je za vsakega delavca potrebna, posebno če se uvažuje, kar bolnik pri zdravljenju zapravi za zdravila, zdravilnika in oskrbo. Uvede naj se valednega tudi razred po \$4, ker člani so voljni plačati dokler so bolni zadostne podpore. — Podpora naj se izplačuje za vse bolezni od prvega dneva, ako je član bolan več, kakor 30 dni, tako bi ne dobil plačano samo za eden dan podpore, to je oni dan, ko se je javil bolnik ali pa član, ko se je javil zdravim. Kdor je bolan 30 dni, nikakor ni simulant in takemu bolniku je treba vse podpore, ker vemo, kaj je bolezen in koliko ista stane. Dohtarji kar na debelo računajo, saj lahko, ker oni so v nekoliko boljše organizaciji, kakor pa mi navadni delavci.

Delegat naj bo lahko vsak član, ako je možen članja in pisanja ne glede na državljanstvo. To je bila na zadnji konvenciji v Springfieldu velika napaka. Ali nismo vsi enakopravni? Ne, do sedaj nismo bili. Upamo, da se to več ne bo dogajalo in bodo dele-

gati glasovali po svoji vesti in v interesu vsakega člana.

V naših pravilih naj ne bo nikakega "irizemija" za borec se delavske organizacije, kakor je bilo to do sedaj. Razlogi zato so lahko jasni vsakomur, ki je kolikčak čital dosedanja dopise.

Pri volitvi uradnikov naj se ne gleda na državljanstvo, samo da ima kandidat sposobnosti za mesto, ki zanj kandidira. Položiti mora tudi za to predpisano poročilo.

Za spremembo oporoke naj se odpravi dosedanja pristojbina 25c katere naj popolnoma odpade.

Posmrtni razredi naj bodo po \$200, 600, 1000, 1500 in 2000. — Za pogrebne stroške naj bo najvišja vsota \$200.

Radi imena bodoče organizacije želimo, da ostane ime SNPJ in priporočamo delegatom, da uvažujejo, da je to ime za nas najlepše in najbolj priljubljeno, katero je sedaj poznano po celi Ameriki in ga naš narod uvažuje. S tem bi se tudi pridružilo veliko denarja jednoti, društvom in članstvu. Treba bo obilo denarja za nabavo drugih zastav, knjig in raznih stvari društvom. Treba je uvaževati, da novo ime v nikakem finančnem oziru ne bo koristilo in tudi ne bo koristilo za nadaljnjo združenje. Tega ne priporočamo iz nikakega soboljšnega namena, temveč želimo da ostane ime, s amp radi gori navadnih razlogov.

Te navete priporočamo v najboljšem prepričanju, da bo do e-nake spremembe koristilo vsemu članstvu in upamo, da bodo delegati na konvenciji svesti si svojega delavskega gesla: solidarnosti. Naprej za jedinstvo vseh slovan-skih podpornih organizacij, za slogo, bratstvo in enakost!

Za društvo "Slovenec" št. 75 SNPJ: Gregor Janaček, preds., George Majnarič, taj., G. Kanjic, blag., za društvo "Nova doba" št. 371: T. Hložka, preds., Frank Reposshek, taj., Louis Oman, blag.

Clinton, Ind. — Na skupni konferenci društva "Skala" št. 50 SNPJ in "Združeni Balkan" št. 68 SDPZ se je razpravljalo o pravilih bodoče združene organizacije in priporočila se delegatom združevalne konvencije sledeče:

Bolniški sklad naj bo pet razredov, ali da naj se plačuje bolniška podpora od \$1 do \$5. Bolniška podpora naj se plačuje od prvega dneva, ko se član(ica) javi bolnim. Bolniška podpora naj se ne plačuje za manj kot šest dni trajajoče bolezni.

Posmrtnina naj bo v bodoče večrazredna in član(ica) naj se lahko zavaruje največ za \$2000. Oni člani pa, ki so sedaj pri obeh organizacijah naj bodo pa zavarovani za ravno isto vsoto kot so sedaj, da se jim ne bo kratilo pravice ali da bi mislili, da so kaj prikrajšani, valed združite.

Novi prosilci od 45 do 55 let starosti se lahko zavarujejo samo v najvišji razred bolniške podpore in posmrtnine.

Skupni delegati se priporočila tudi, da naj se vpelje en razred samo v najvišji razred bolniške podpore in posmrtnine.

Vpelje naj se tudi razred samo za posmrtnino. Članstvo je namreč različnega mišljenja in nekateri mislijo, da ne potrebujejo posmrtnine, ampak le bolniško podpora, in nekateri so pa ravno nasprotnega mnenja, da potrebujejo samo posmrtnino in ne pa bolniško podpora.

Novi prosilci naj plačajo pristopnino en dolar na vsak dolar bolniške podpore.

Operacijska podpora naj se plača do najvišje vsote sto dolarjev in to za bolnika, ki so navedene v pravilih SNPJ; vsa druga pa, ki niso navedene, \$50.

Nadalje se je razpravljalo tudi o porodni nagradi in priporočilo, da naj vsaka članica dobi 25 dolarjev kot nagrado. Za razlog, da pripravimo svidenje porodne nagrade navajamo to, ker je več članov, ki so zavarovani pri obeh organizacijah in ko bi se porodna nagrada ne vpeljala, bi te članice bile prikrajšane valed združite, kar bi ne bilo umestno. Članica naj bo upravičena do bolniške podpore po preteku 15 dni po porodu ne glede, odkod izvira bolezen.

Nadalje se je na tej skupni konferenci razpravljalo tudi o določeni skledi in končno je bilo do zaključka, da se priporočila naslednjim konvenciji, da naj se ta sklad opusti. Oni, ki se želijo

izolati itak ne morejo kaj dobrega storiti za narod oziroma za naš predne organizacije, kot n. pr. duhovni, ki so največji nasprotniki naprednih organizacij, in advokate, ki so vsi veliki nasprotniki delavskega sloja.

Nadalje se priporočila združevalni konvenciji, da naj uredi tako, da bi onemogli člani(ice) lahko zapustili posmrtnino onemu, ki ga ob času bolezni in pred smrtjo oskrbuje in naj bi se ne oziralo na sorodstvo. O tem imamo že več izkušenj. Dosti je članov, ki imajo sorodnike v starem kraju, tukaj v Zdr. državah pa skrbijo za nje tuji ljudje, posmrtnino končno dobijo sorodniki, na katere se glasi oporoka in velikokrat se ne poznajo ne dotičnega, po katerem dobijo posmrtnino.

Glede potnih listov v inozemstvu naj se ukrene, da se lahko izdajo za nedoločen čas.

Glede zastopstva na konvenciji priporočamo, da naj se glasijo pravilo, da je lahko vsak dobro stoječi član, ki je član organizacije najmanj eno leto in član društva šest mesecev brez ozira ali je državljan ali ne.

Nadalje se priporočila združevalni konvenciji, da naj uredi pravila tako, da bo v njih točka, ki naj se glasi, da se mora slehri član udeležiti zadnjih treh društvenih sej pred konvencijo, to pa za to, da bodo pravila vsakemu članu popolnoma znana.

Za odbor skupne konference društva "Skala" št. 50 SNPJ in društva "Združeni Balkan" št. 68 SDPZ: — Ignac Mesar, tajnik dr. št. 68 SDPZ; Frank Maselj, tajnik dr. št. 50 SNPJ; Fr. Bregar, predsednik dr. št. 68 SDPZ.

York Run, Pa. — Tukajšnje društvo "Slovenec in Hrvati" št. 144, SNPJ, se je združilo z društvom št. 146 in društvom št. 306 v svrhu zastopstva na prihodnji združevalni konvenciji.

Glede pravil bodoče združevalne konvencije priporočamo sledeče: Bolniška podpora naj ostane pri tem, kot je ima vpeljana S. N. P. J. še sedaj, namreč tri razrede, en, dva in tri dolarje na dan. Če bi se vpeljalo štiri ali pet razredov oziroma konvencija sklenila, da se plačuje štiri ali pet dolarjev na dan bi bilo preveč bolnikov, ker sedaj se že težko zasluzi po pet dolarjev na dan. Vsakemu popolnoma zadostuje tri dolarje na dan bolniške podpore.

Posmrtnina naj se razdeli na šest razredov, namreč po \$200, \$600, \$1.100, \$1.500, \$2.000 in \$2.500. Za pogrebne stroške naj se plača \$200.

Nadalje bi priporočal, da se glasi v pravilih, da se mora slehri član dotičnega društva, pri katerem umrje kakškrat udeležiti pogreba, namreč civilnega pogreba. Nadalje je moje priporočilo tudi, da naj bodo člani stavarjari upravičeni do istih pravic kot ostali člani in dediči posmrtnine, ako je v slučaju kakih nemirov med stavarjari in privatnimi stražniki ubit kak član. Kajti tak član je ubit v boju za svobodo svojih tovarišev.

Glede porodne nagrade članicam naj ostane pri starem, namreč \$15 in deset dni po porodu ni delžna taka članica nobene bolniške podpore; to se razume pri rednem porodu. V slučaju nerednega poroda in ako preiskava dokáže, da je članica sama vzrok, pa naj ne dobi taka članica nobene podpore.

Operacijska podpora naj bi se aviala vsaj na sto dolarjev in najmanjša vsota naj bi bila 35 dolarjev. Če jednota zahteva zahteva zdravniško preiskavo, naj tudi takoj plača stroške zdravniške preiskave.

Pa mnenju našega društva naj ime Sloveneka narodna podpora jednota ostane, ker s tem bi se prihranilo lepo število tisočakov. Društva imajo svoje društvene pečate, znake, regalije, zastave, kar vse je znalo precej denarja, in poleg tega bi pa še nastali razni drugi stroški, ki so po mnenju našega društva popolnoma nepotrebni, ako bi se spremenilo ime. In sedanje ime, namreč Sloveneka narodna podpora jednota je lepo ime.

Pristopnina, katero morajo plačevati novopristopili člani, naj se znizi vsaj za polovico, ker s tem bi se pridobilo veliko število novih članov.

V sedanjih pravilih je, da bolnik ne dobi za prvih štiri dni nikake bolniške podpore. Priporočilo našega društva je, da naj se preuredi tako, da bolnik, ki je

bolan nad sedem dni, naj dobi podporo od prvega dneva; zadnji dan naj odpade. Bolnik naj dobi vsa celo bolniško podporo oskozi šest mesecev in potem pa polovično bolniško podporo, dokler je bolan.

Z ostalimi točkami v sedanjih pravilih SNPJ, se naše društvo popolnoma strinja in priporočila, da naj ostanejo v pravilih bodoče združene organizacije.

Društvo priporočila nadalje, da naj konvencija upošteva ta priporočila. Za društvo "Slovenec in Hrvati", št. 144 SNPJ. — John Vertanik, predsednik.

Johnston City, Ill. — Z zanimanjem prebiram navete za bodočo združeno organizacijo S. N. P. J. in S. D. P. Z., ki so v splošnem zelo zanimivi. V večini teh navetov opazim, da se društva oziroma dopisniki zelo zanimajo za lastno tiskarno. In tudi moje mnenje je, da organizacija nabavi svojo lastno tiskarno, da list Prosveta postane neodvisen list od privatnikov in tujih tiskarn in da se tako izognemo raznih komplikacij in nerodnosti med podjetniki in delavci.

Moje priporočilo nadalje je, da naj vse osobje nastavljen v tiskarni, upravnistvu, urednistvu in gl. uradu jednote strokovno organizirano. Prosveta vedno priporočila in agitira, da naj se delavci strokovno organizirajo in zakaj bi ravno uradniki in njih delavci ne bili organizirani. Plača naj se jim po unikiški lestvici. Kadar delavci strokovno organizirani zahtevajo večjo plačo, naj jo jednota takoj pripozna, kadar se pa plača v isti stroki nižja, naj to stori tudi jednota, toda le pri strokovno organiziranih delavcih, nikakor naj se pa ne upošteva takozvana odprta delavnica.

Da se člani varuje pred iskrišanjem in aleparskimi oglasi priporočam, da oglasi trvdik, ki trdijo potom pošte ali ki postljajo narčola edino po pošti, morajo biti priporočila od bližnjega društva SNPJ, ali SDPZ, izzeti naj bodo le oglasi knjigotračic. Vsako tako društvo, ki je pripomočlo oglaševanje kako take trvdike oziroma priobčitev oglasa je potem samo odgovorno za vse posledice. Oglasi, ki so lokalnega pomena naj ostanejo kot so sedaj, kajti taki oglasi so večinoma pošteno in pomagajo tudi vzdrževati list.

Isdelava pravil je navažnejše delo vsake konvencije in dolžnost konvencije je, da zadovolji članstvo. Delegati morajo obrniti vse svoje pozornost ravno na pravila. Da se pa delegati morejo doobra seznaniti z pravili, priporočam odboru za pravila oziroma odseku, ki se je bavil z ureditvijo proviziornih pravil, da da tiskati toliko izvedov proviziornih pravil, kolikor pričakuje delegatov in odborikov na konvenciji in naj iste razdeli takoj med delegate ko se konvencija prične. Na ta način se delegati in odborniki seznanijo z pravili in je delo potem lažje, in tudi vapešneje. — Frank Martinjak.

Joliet, Ill. — Na redni mesečni seji društva "Jolietška zaveznost" št. 115 SNPJ, je društvo vzelo v pretes priporočila tajnika bolniškega oddelka brata Paul Bergerja, ki je bilo priobčeno dne 15. avgusta t. l. v št. 184, in prišlo do naslednjega zaključka:

Freid, da konvencija na vse pod nobenim pogojem kratiti nadaljne podpore bolnim članom, ker članstvo je upravičeno do nje s tem, da prispeva gotove mesečne prispevke.

Potrebno je tudi, da se nekaj ukrene za onemoglo člano, ko jim poteče bolniška podpora. V tem oziru se lahko ukrene, ako bo konvencija, ki prične 12. sept., kolikčak delovala glede zavetišča. S to zadevo naj se nikar več ne odlaša in predložiti šele bodočemu gl. odboru na letnem zborovanju, kakor te priporočila brat Paul Berger, ker s tem bi se dalo odgovoriti dotičnemu stajlišču, za katerega vemo, da ga namerava zavzeti SNPJ. Ker pa mi vemo, da je dovolj članov, ki bi radevolje hoteli prisostvovati ti nameri, samo da se njim raztolmači, kaj da bi to pomenilo.

Ako bi prišlo do sporazuma, tedaj bi mi lahko vseli za vzgled zavetišča, kakoršnega ima organizacija "Moose", ali naj bi ga pa ustanovili popolnoma po svoji najboljši vrednosti. S tem, da bi mi poslavili vse slovenske podporne organizacije v Ameriki, da

bi se nam pridružili v tem oziru, bi tudi hitreje prišli do zaključka. Ako pa slučajno ne bi se hotelo odpraviti druge organizacije, tedaj naj pa stori SNPJ, sama za se in druge organizacije naj se pa pridružio, kadar bi bile v to pripravljene. Zavetišče naj se ustanovi na popolnoma svobodni podlagi, tako da bi se ne kratilo nikomur njegovega verskega prepričanja. Mesečni assessment naj bi znašal od pet do deset centov, ki naj se plačuje v posebnem skladu.

Kar se pa tiče pogrebov in sprevedov, naj se slišmar ne spreminja. Za društvo "Jolietška zaveznost" št. 115 SNPJ. — Joseph Wolf, predsednik; Fred Ferita, tajnik; Frank Berhar, blagajnik.

Conasaugh, Pa. — Čas pred konvencijo hiti in žitali smo se razne razprave in priporočila glede bodočih pravil.

Ne bom se preobirno bavil s pravili, izrazi pa hočem nekaj o priporočilih, s katerimi se ne strinjam.

Spreminjanja imena naj se opusti, ker se je združenje izvršilo le med dvema organizacijama.

Zavarovalniški razredi naj bi se upeljali za \$250, \$500, \$1000, \$1500 in \$2000 posmrtnine, ter bolniški sklad se 1, 2, 3 in 4 dolarje dnevne podpore. Za člano, ki so v eni ali drugi organizaciji ali obeh skupaj zavarovani za vsote izven teh razredov, naj se upeljujejo izredni razredi, v katere se po združenju ne bo sprejemalo novih in ne starih članov. Poleg tega naj se upeljuje, da se bodo sprejemali člani le za posmrtnino brez bolniške podpore.

Priporočilo tiče se podvzetja v obliki kakine obrtne družbe je neumestno za podporno organizacijo in dvomim, da bi bilo sploh kaj takega dovoljeno, valed česar naj bi se ne trafil čas s takimi stvarmi.

Ako je le mogoče, naj se kaj ukrene za ustanovitev lastnega zavetišča.

Priporočilo glede odpravljenja gl. odborikov kot stalno nastavljenih uradnikov jednote izvzemši gl. tajnika je tudi sgrešno. Pisce tozadavnega poročila se izraž, da je bil združevalni odbor avtokratičen. Delo več oseb se v tem predstavlja za avtokratično, na drugi strani pa dajmo vso moč same eni osebi in pričakujemo, da bo bolj demokratično.

Nastavljenje gl. tajnika v gl. uradu, kot absolutnega "bosa" ima še druge slabe posledice. Gl. tajnik bi mogel na svojo pest nastavljeni in odstavljati pisarje in briharje, kakor bi njemu ugajalo in taki ljudje bi bili edino njemu odgovorni za njih delo. Nastalo bi večno menjavanje moči v gl. uradu, kar nikakor ni koristno za organizacijo, ker se gotovo z vsako novo močjo zgubi nekaj časa gl. tajnika in nastavljenca.

Izvrševalnemu odboru tako velike organizacije je potrebno, da obdržuje seje od časa do časa in po tej upeljavi bi se mogli izvrševalni odborniki skupaj voziti na račun jednote, kateri bi na vozniških stroških in dnevnihah vseli razliko v plačah, ako bi sploh bila katerega. O razliki v plačah dvomim valed tega, ker ako bi gl. tajnik nastavljal moči po skebskih cenah, bi mogel nastaviti večje število moči, ako bo pa hotel imeti zmoešne moči, da se bo delo opravljalo s močmi kot sedaj, bo mogoč plačati vsaj toliko, kot imajo sedaj stalno nastavljeni gl. odborniki.

Konvenciji priporočam, da stalno nastani gl. odbornike kot so sedaj pri SNPJ in plače regulira po vladni statistiki potrebnih delodovkov za dostojen obstanek. Konvencija naj bi se ne ozirala na trganje plač kapitalističnih druž, s čemer nobeden zaveden delavec ne simpatizira. Ali naj dopustimo, da bodo naše glasile pisalo, da tudi naša jednota, na katero smo tako ponosni, plačuje svoje uslužbence tako sramotno, da morajo poleg stalnega dela stradati ali pa vsaj živeti pod statističnim standardom, ako se poleg te službe ne pečajo še s kakšnim drugim poslom?

Sobrat Ivan Kow je mnenja, da se šteti na napačnem koncu, ako se omejuje delegacijo, štadilo pa bi se na pravem koncu, ako bi se plače utrgale jednotnim uslužbenecem. Po mojem mnenju je ravno nasprotno. Jednota bi s trganjem plač štedila pri dolarjih in s tem tisočake proč metala. Po sobratu Kowu navetovana uredba v gl. uradu bi bila dobička

nosna le simulantom, kateri bi se nedvoumno področili, ker bi se nahajali, da jim podporo nakazuje kakšna briharica, kateri ne nosi nobene odgovornosti napram organizaciji.

Toliko naj zadostuje v upanju, da bodo na konvenciji dovolj treznih članov združenih organizacij, da ukrepe vse najboljše za zdrav napredek jednote.

Bratski pozdrav vsem članom združenih organizacij, konvenciji pa mnogo uspeha. — Martin Jagar, član društva "Boritelj," št. 1 SDPZ.

East Holme, Ill. — Kot stari član naše organizacije, hočem tudi jaz dati nekoliko navetov združevalni konvenciji. Naše društvo "Mississippi" št. 286 se ni moglo nikjer združiti, da bi lahko poslalo delegata za to velevalno konvencijo, torej so delegati vedno iz enih in istih mest, ter vsi del vedno ene in iste enobe. Da bodo tudi manjša društva upravičena do zastopstva, je treba nekaj ukreniti. Po mojem mnenju naj bi se dalo prosto vsakemu društvu, ki šteje 30 članov, samo da mora društvo plačati delegatu dnevniček, kakor se s njim pogodi, ter polovico vseh stroškov; polovico pa naj plača jednota.

Sedaj se plača delegatom tako kot na konvenciji odglasujejo, kakor je to bilo na zadnji konvenciji. Kdor glasuje največ, to je bilo zadnje \$7, ta bo izvoljen tudi za kak posel v gl. uradu. Bratje delegati, upoštevalje sedanje težke razmere in se buje, katere se nam obetajo. Po 10 ur je treba za \$3.50 mešati cement, a še srečen je oni, ki to težavno delo dobi.

Mesečna poročila od krajevskih društev naj se odpravijo. Sedaj se vsakdo brani sprejeti posel društvenega tajnika, ker se boji, da posla ne bo mogel vrniti in da bo dobil kritiko čez svojo slabo pisavo od strani gl. tajnika. Jednota je napredovala, ko tega ni bilo. Denar naj se od društev prešteje in pošlje na gl. blagajnika, kateri mora poslati potrdilo, da je dotični denar v resnici prejel s pripombo ali je v redu, če kaj manjka ali se je posel denar, katerega se potroši za obilen papir se lahko kje drugje porabi, saj sedaj morame nekoliko preveč plačevati društvenim tajnikom, ter drugim društvenim uradnikom. Za vse to delo je plačamo gl. uradnike.

Nekateri priporočajo zavetišče in da bi se v ta namen naložilo po 2c mesečno na vsakega člana. Tega se nikakor ne sme drugače storiti, kakor potem splošnega glasovanja.

V prvi vrsti ne moremo nikjer do napredka, ker se izvoli preveč uradnikov in ti si izvolijo velike plače, tako da vsi pripetki niso samo za nje zadosti. Vse denar, ki se nabere za take svrhe, naj bi se naložilo na kako hranilnico, kjer bi se obrestoval in bi se s tem stali pomagalo ostarelim, bolnim ali neozdravljivim članom, pomogli potrebnim rojakom in to le tu živčim revešem, ker se je vse štaditi tu v Ameriki nabralo. Mnogo sem pomagala, deloval in kolektivno za sirotišnico, a kje je sedaj tisti denar!

Glavni uradniki morajo biti tudi državljanji, ker ako so sposobni za gl. urad, so tudi sposobni, da dobijo državljanstvo. Radi delegatov ni treba, da so državljanji.

Bolniška podpora naj se deli po \$1 in \$2 v eden sklad in po \$3 ali več v drugi sklad, ker nikakor ni pravilno, da bi člani, ki so zavarovani v razredu po \$1, morali plačevati primanjkljaj v razredu za \$3. Tako bodo oni, ki so zavarovani za več kakor za \$2, bolj čudvali druge, ki so zavarovani v višjem razredu. Opazil sem že, da so imeli člani, ki so zavarovani za \$3 druge člano, ki so zavarovani za manjše vsote, se nekakko izjemo. Pravilno je torej, da kdor se zavaruje za višji razred, naj tudi skrb za isti sklad. Uverjeni bodite, da bo razred za več kakor tri dolarje vedno suh. — Podpora naj se plača bolnikom od prvega dneva, ko so bili zdravniško preiskani in priznani bolnim.

Dijaški sklad naj se opusti, saj oni se učijo v svojo korist. Imamo bolj važne zadeve, kakor je ta sklad. Pri organizaciji so še stari za delo nezmožni člani, za katere bo treba skrbeti. Ali homo člano stare od 40 do 60 leta ali več vrgli iz društva, kadar ne bo-

da mogli plačevati asesmenta? Bratje, to je treba premisliti, ker vsako rad živi do visoke starosti.

Mladinski oddelek dobro napreduje. Po mojem mnenju bi bilo dobro, da se vsakemu članu, ki izpolni 16-letno, kako nagrado, ako hoče ostati še nadalje član naše jednote. Treba je, da se o tem nekaj ukrene.

Pri volitvah gl. odbornikov naj bi se najprej odločila njih plača, katera naj ne bo nikdar previsoka. Treba se je ozirati na članstvo, da njih plača ne presega plač drugih delavcev. Ker novi uradniki niso vajeni poslovanja, naj bi morali ostati stari člani še toliko časa v uradu, da bi vsem novim pokazali in jih v poslovanju upeljali.

Delegati naj gledajo na to, da ne bodo pri kakih nepriljubljenih predlogih samo kimali, da je vse dobro.

Nekateri dopisniki priporočajo, da bi bili novi pristopili člani tako po pristopu deležni podpore. To ni nikakor priporočljivo. Poglejmo samo zmeriska društva, katera ne plačajo za pristopu 6 mesecev sploh nobene podpore, dasiravno so velika in bogata. — Kdor je pri zdravi pameti, bo že pristopil k društvu, kadar je razpisana kakšna agitacija za sprejemanje novih članov. Ob taki priliki vse kar drvi k organizaciji, ne gleda se, kak je član, samo da jih je mnogo, kar pa po mojem mnenju ni dobro, ker bolje je, da jih je manj a so ti dobri. Ako je denarja za nagrado, tedaj naj bi bil v resnici za siromake, kateri so nagrade potrebni. Take odredbe pridejo navadno potrjene od gl. odbora in vseh članov, članstvo pa nima pri tem sploh nikakega dobička, temveč mora samo plačevati. Kakor hitro je več članov, takoj bo imeti tajnik večjo plačo. Ako napredujemo a premoženjem, tedaj nam s pristopitvijo novih članov ni treba naklade.

Kar se tiče imena naše organizacije, naj ostane pri starem, ako pa je večina članstva za to, da se ime spremeni, tedaj naj se gleda, da ostane ime "slovenska", ker našega slavnega imena nikakor ne smemo pozabiti.

Delegati naj delujejo tudi za povečanje Prosvete, v kateri naj se v prvi vrsti pridruži delavske stvari in sigurni smo, da bo dobro napredovala. Delavci naj bi priobčevali od vseh strani o delu, ter plači in tako bi medsebojno znali drug za drugega. List, ki bo poročal take stvari, ne bo nikoli predrag.

Delegati naj delujejo po vsi možnosti z roko v roki, da bodo njih ukrepi v najboljšo korist vsega delavstva. — Jakob Bučar.

Trevesky, Pa. — Delavsko razmere so pri nas le slabe. Rova obratujeta samo dva a to nam nič ne koristi, ker vsi itak ne moremo tam delati. Drugi rovi daleč od okrog sploh nič ne obratujejo in tovarne so zaprte. Dela ni dobiti nikjer. Toliko je jakih mladih moč in fantov brez dela, kako za bomo tedaj mi starejši dobili.

Obilo vsakovrstnih nasvetov je v Prosveti, ki so namenjeni združevalni konvenciji. Povedati moram, da nekateri mlajši prazno slamo. Čital sem nasvete, da bi se bolniška podpora za prvih 20 dni plačala samo polovično. Ako bodo delegati taka priporočila sprejeli, tedaj naj nikdo ne misli na kako nadaljno združeno. Dotični, ki kaj takega priporočajo, mora imeti precej debelo možgno, je pri kakem lahkem delu ali pa ni pri zdravi pameti, da se nadeja, da ne bo nikdar bolan. S tem se lahko na tisoče delavcem odzame misel na združeno vseh podpornih jednot in zvez. Kot član dr. Sv. Barbare in SDPZ sem bil vedno za združeno in tudi sedaj sem za združeno in želim, da bi se tudi JSKJ združila, toda, če se bo uresničila ideja bolniškega tajnika, ne bo do združeno nikdar prišlo.

Gl. odborniki in delegati, ki vrede na konvencijo zastopati članstvo, zastopajo članstvo? Prav je imel dopisnik, podpredsed SDPZ, ki pravi, da se mora pravila glasiti, da ne bo noben član, ki je bil dosedaj pri obeh organizacijah zavarovan, oškodovan po združenju. Jaz sem bil zavarovan pred združenjem pri Sv. Barbari za \$250 in pri SDPZ za \$500, torej pri obeh za \$750. Če čez 12 let plačujem za to vsoto za bolniško podporo \$2, kako naj bom potem zadovoljen, da se me po nekaterih nasvetih oškoduje.

Pri prvem združenju ni bil nikdo oškodovan, tako mora biti tudi sedaj, da bo vsak članom prav. Gl. odborniki, posebno vi ste nam odgovorni, ker ste prekleli konvencijo, na kateri bi se bilo lahko marsikaj dobrega uresničilo in sedaj je vaša sveta dolžnost, da delujete za napredek in dobrobit svojih članov.

Dopisnik, ki je zagovarjal bolniškega tajnika, je povedal, da neki član, ako le dva evra zabi, je že pobit. Vprašam, kje je pa je pri tistem društvu obiskovalec in bolniški nadzornik? Pred 10 leti sem bil 2 leti skupaj bolan, sem bil član več podpornih društev, poleg tega pa sem tudi imel 2 operaciji. Bil sem vedno slaboten in nesposoben za težka dela. Mislim, da vsakdo, kdor je bil pri operaciji, že ve, kako mučen je tak položaj. Takrat mi je rekel neki član, da še pustite le zate rezati, da potem višičem podporo. Bolj previdni bratje so bili svedeč drugega mnenja. Danes sem zdrav in sposoben tudi za tako delo, dočim oni že počiva v grobu.

Delegati, gledajte na to, da se nam ne bodo kratile naše pravice, tako da bomo z veseljem delovali za napredek organizacije in za nadaljno združeno.

Po mojem mnenju naj bi ostalo staro ime, da se izognemo vsakih nepotrebnih stroškov.

Podpora naj se plača od prvega dneva, ko se je član pravilno javil bolnim, ker tudi zdravnik tri ali šest dni ne dela brezplačno.

Čitanje naj iz združene organizacije odpade. Ako se član tako hudo pregreši, naj se kaznuje na kak bolj primeren način z denarno globo. Ako je stari član črtan, tedaj nima več prilike pristopiti h kakim drugim organizacijam in je tako celo življenje ogranjen. Posnemati ne smemo napovedi, kateri vrže delavca, ko mu je zadosti nagrad in ne more več delati, na cesto. Mi smo kakor bratje in sestri in ne zapuščamo našega uda preje, dokler ga ne sprejemo k zadnjemu počitku. Na ta način bomo z veseljem delovali za združeno in gledali, da se bomo tudi kot člani JSKJ združili k velikim slovenskim organizacijam. Tedaj bom z veseljem prijel za pero in čestital gl. uradnikom in zbranim delegatom za plodono delo. — Anton Zidansek, član društva 148 SDPZ.

Vitez iz rdeče hiše.

(LE CHEVALIER DE MAISON ROUGE)

ROMAN IZ ČASOV FRANCO-SKE REVOLUCIJE.

Spisal Aleksander Dumas star. Prevaj. Ferdjo Perhovec.

(Dalje.)

V tem trenutku je vstopil mož, ki mu je bilo poznati na njegovih trobojni šerpi, da je uradnik; stotnik in vojak ga nista poznala, zato so se njih oči zvedavo ozrle vanj.

"Občan general," je dejal prišlec obrnivši se k Santerru, "prosim te, da me postaviš na mesto Mauricea Lindeya, ki je oboliel; tu imam zdravniško priporočilo; jaz bi prišel šele čez osem dni na vrsto, toda danes jaz nadomestujem njega."

"Da, če ne bodo Kapet in Kapetinke v osmih dneh kaput," je pripomnil nekdo izmed uradnikov.

Santerre je odgovoril na ta dovtip vnetega prdnika z lahkim nasmehom. Obrnivši se k Mauricevemu namestniku je rekel:

"Dobro je, podpis se ti v registru mesto Mauricea Lindeya in navedi vzrok, zakaj ga nadomestuješ."

Stitnik in lovski vojak sta se pogledala z veseljem začudenjem in šepnili drug drugemu: "Torej v osmih dneh."

"Stotnik Dixmer," je zaklical Santerre, "postavite se s svojo stotnjo na vrt."

"Pridite, Morand," je dejal stotnik svojemu tovarišu-vojaku.

Boben je zaropotal in stotnja se je odstranila pod strojarjevim vodstvom v predpisani smeri. Postavili so orožje v piramide, na kar se je stotnja razdelila v poljubne skupine, ki so se jele sprehajati po vrtu, kjer je za časa Ludovika XVI. kraljevala družina tupalet uživala sveži zrak.

Vrt je bil pust in gol; nekje ob strani je stala kočja, ki je rabila

za vojaško kantino. Tedaj je ja vodila neka izvrstna patriotinja, vdova po nekem meščanu, umorenem 10. avgusta, z imenom Goupa Plumseau.

Mala, lesena kočja je obstajala iz črne izbe, široke dvanajst kvadratnih čevljev, pod katero se je nahajala klet, kjer so bile shranjene pištobe in jedila.

V to kantino sta se napolila stotnik in njegov lovski vojak.

"Ah, stotnik Dixmer," je dejala krečmarica, "ali bočete izbornega saumurskega vina?"

"Da, občanka Plumseau, toda saumursko vino brez briskega sira je po mojem mnenju zanič!" je odvrnil stotnik, ki se je oprezno oziral okoli sebe in ni opazil nič tujih ljudi okoli sebe, česar si je želel.

"Ah! stotnik, to je neustajljivo dejstvo, toda prodala sem že poslednji kos."

"Brez briskega sira nikakega saumurskega vina," je dejal stotnik, "in pomislil občanka, da bi se konsum izpisal, ker sem hotel pogostiti stotnijo."

"Moj stotnik, v petih minutah ti ga preskrbim."

"Da, da, pojdi," je odgovoril Dixmer, "mi se podamo medtem v tvojo klet in si sami izberemo vino."

Čim je udova odšla, sta stotnik in njegov spremljevalec stopila okrog neke vrata, ki so se sama zapirala, v klet, držeč v roki svetilko.

"Pravi" je dejal Morand po kratki preiskavi. "Klet leži v smeri proti rue Porte Poine; globoka je devet do deset čevljev in ni zagazdana."

"Kakšna pa so tla?" je vprašal Dixmer.

"Neke vrste kredasti lahjak, nakopana zemlja. Vsi ti vrtovi so bili že ponovno prekopani, nikjer ne bomo našli na steno."

"Urno!" je vzkljnil Dixmer, "sujem se lesene čevlje naše krečmarice; vzemite dve steklenici vina in vrniva se zopet gor."

Kmalu sta se zopet pojavila med zaklopimi vrati. Goupa Plumseau se je že vrnila s nujno zahtevanim sirom.

Dixmer je pogostil stotnijo s približno dvajsetimi steklenicami vina, a medtem je Morand zabaval goste s pripovedovanjem patriotskih povesti.

Bila je enajsta ura. O poldvanajsti so menjali straže.

"Ali ne hodi Avstrijanka navadno med poldnevom in eno uro na sprehod?" je vprašal Dixmer Tisona, ki je šel ravnokar mimo kočje.

"Da, popolnoma prav, med poldnevom in eno."

Takoj nato je sklical Dixmer iz svoje stotnije ljudi, ki so imeli obavljati stražo med poldvanajsto in polno. Naročil jim je, naj se požurijo z zajutrkom, in vzel Morandu puško, da jo, kakor dogovorjeno, ponese v najvišje nadstropje v stolpu, v prav ono malo stražnico, za katero se je bil onega dne skril Maurice, od koder je opazoval znamenja, ki so jih dajali kraljevi za nekega okna v rue de Porte-Poin.

Kdor bi bil opazoval Moranda v hipu, ko je dobil to enostavno in zelo priakovano povelje, bi bil videl, kako mu je obledel obraz pod njegovimi dolnimi kodri in črnimi lasmi.

Nenadoma je pretresel Templove dvore zamolkel hrup. V daljavi se je začelo brezkončno krdanje in tuljenje. Bila je to očitvidno ena onih navadnih pariških počestnih razbur, v katerih bi lahko izbruhnil kar cel plamen upora.

"Tison!" je zaklical neki stražen glas.

"Moj general!" je odgovoril poslednji.

"Danes nobenega sprehoda," je ukazal Santerre, "jetniki ne smejo zapustiti sobe."

"Prav," je dejal Tison, "trudim se."

Dixmer in Morand sta se žalostno pogledala; potem sta se, žalostno na čelo, ko se menja straža, sprehajala navidezno mirna semintja med kodo in zidom, ki se rasteza proti rue Porte-Poin. Morand je začel meriti razdaljo s koraki, dolgimi tri čevlje.

"Kako velika je razdalja?" je vprašal Dixmer.

"Šestdeset do enainšestdeset čevljev," je odvrnil Morand?

"Koliko dni potrebujemo?"

Morand je pomišljal, potegnil v pošku par geometričnih črt in rekel:

"Najmanj sedem dni."

"Maurice bo čez osem dni na straži," je zašepetal Dixmer. Treba je sprijazniti z Mauriceem."

Bilo je poldvanajste. Morand je sopoče prijel za puško in v spremstvu svojega korporala menjal stražo, nahajajočo se na tenasi stolpa.

XIV. Žrtvovana.

Dan za tem, ko se odigrali od nas pripovedovani prizori, namreč 1. junija, je sedela Genevieve na svojem navadnem mestu pri oknu; vprašala je samo sebe, zakaj ji potekajo dnevi tako žalostno in tako leno, zakaj pričakuje večera s strahom, mesto s hrepenenjem?

Zlasti so ji žalostno potekale noči, one noči, ki so bile prej tako lepe, polne sanj iz prejšnjega in bodočega dne.

V tem hipu je njen pogled obšel na krasni omari, okrašeni s pisanimi in rdečimi nagelji, ki jih je gojila po Mauricevem navodlu. Zvečer mu je vedno s ponosom kazala napredek, ki so ga bile tokom noči zaznamovale krasne evetke.

Toda odkar Maurice ni prihajal več, je jela zanemarjati uboge nageljke, ki so ginele kloni li svoje glavice čez ograjo.

Ob pogledu na zapuščeno cvetje je Genevieve spoznala vzrok svoje otožnosti. Rekla si je, da so evetlice podobne gotovim prijateljskim zvezam, ki jih človek vzruži in strastno goji in ki pomlajajo srea, da zvezete na novo. Pa pride nekega lepega dne kako slabo razpoloženje ali nesreča, zadene prijateljstvo pri korenu, in srea, ki ga je odvijalo, gine in veni pod težkim udarcem.

V tem trenutku je vstopil njen soprog; toda Dixmer je bil tako zamisljen, da ni opazil boleznega razpoloženja, v katerem se je nahajala njegova soproga; in zato se tudi ni zmenil za rdečico na njenih licih.

"Not!" je spregovorila Genevieve.

"Nič novega; nemogoče je se ji približati, nemogoče ji česa pokazati, da, nemogoče celo jo videti."

"Ubogi vitez! Zelo je moral biti žalosten." (Citatelji so gotovo že spoznali, da se pod imenom "vitez iz Rdeče hiše" skriva občan Morand).

"Bil je obupan, ko je videl, da smo izgubili vsako nado; obledel je tako, da sem ga moral tirati proč, steer bi se bil lahko izdal."

"Toda," je boječje vprašala Genevieve, "ali ni bilo v Templu nobenega znanega uradnika?"

"Imel je priti nekdo, toda ni prišel."

"Kdo?"

"Občan Maurice Lindey," je odgovoril Dixmer z naglasom, kakor da mu je veseno.

"In zakaj ni prišel?" je zopet vprašala Genevieve, ki se je tudi skušala premagovati.

"Bil je bolan in četudi bi bil prišel, Genevieve," je dejal Dixmer, "bi nam to ne bilo hasalló nič. Sedaj, ko sva sprta, bi se me morda celo izognil."

"Menim, prijatelj, da pretiravata. Gospod Maurice noče zahajati več k nam radi kake muhe ali pa iz drugega vzroka, toda ni nam sovražna in ostane vedno u ljuden napram vam."

"Genevieve," je dejal Dixmer, "Mauricea potrebujemo več namer, za to, kar smo priokovali od njegove uljudnosti. Ker je najino prijateljstvo prenehalo, nimamo od te strani nikakega upanja več."

Vzdihnil je globoko, in njegovo navadno utrno čelo se je žalostno nagubalo.

"Toda če mislite, da je Maurice tako potreben za vaše našerte," je boječje dejala Genevieve, "čemu ne ukrenite nadaljnih korakov pri občanu Lindeyu?"

"Ne," je odvrnil Dixmer in stresel glavo, "ne, storil sem vse, kar sem mogel storiti; kak nov poskus bi se zdel čuden in bi lahko vzbudil sum pri njem. Zato ne! In potem, Genevieve, ste vi ravnokar kakor jaz prepričani, da je vzrok našega prihloma z občanom Lindeyem kaj več, nego kako muhasto razpoloženje."

"In čemu pripisujete to?"

"Morda prevzetosti," je dejal Dixmer naglo.

"Prevzetosti?"

"Da, menil je, da nam dela žalost s svojim občevanjem z nami. Morda smo bili z njim premalo uljudni!"

"Toda če smo tudi bili, se mi zdi, da bo korak, ki ste ga napravili vi, vse poravnal."

"Da, v sluhaju, ko bi bil jaz kriv, če pa ste krivi vi..."

"Jaz! Kaj naj bi bila zagrebla proti gospodu Mauriceu?" je dejala Genevieve začudeno.

"Ej, kdo ve? Pri takem značaju! Ali mu niste naprej vi rekli, da je muhast? Čujte Genevieve, zopet mi prihaja na um prejšnja misel; niste storili prav, da niste pisali Mauriceu."

"Jaz!" je vzkljnila Genevieve, "kako si morete misliti kaj takega?"

"Ne mislim samo sedaj," je odvrnil Dixmer, "že tri tedna, odkar smo sprti, sem mnogo mislil na to."

"In?" je vprašala Genevieve boječje.

"In jaz smatram ta korak za neobhodno potreben."

"Oh!" je vzkljnila Genevieve, "ne, ne, Dixmer, ne zahtevajte tega od mene!"

"Vi vstane, Genevieve, da ne zahtevam ničesar od Vas, prosim Vas samo. Prosim Vas torej, da me umejete in da pišete občanu Mauriceu pisno."

"Ali..." je odvrnila Genevieve.

"Čujte," je dejal Dixmer peki- niški jo, "ali so vzroki našega nesporazumjenja z Mauriceem zlobitni, kajti nikoli se ni pritoževal radi mojega vedenja, ali pa izira Valina razprta iz leveke otročijev."

Genevieve je za trenutek pomislila in nato odvrnila:

"Ali bi ne mogli izbrati manj sramotnega sredstva v svrhu vzpostavljenja dobrih odnosov med Vami in gospodom Mauriceem?"

"Sramotnega, pravita! Zdi se mi nasprotno: to je popolnoma naravno sredstvo."

"Zame ne, prijatelj."

"Zelo ste trdovratni, Genevieve."

"Dovolite mi, da Vam povam; to ste opazili šele prvič na meni."

Dixmer, ki je že nekoliko časa meškal ruto v svojih rokah, si je obrnil pot a čela in dejal: "Da in ravno raditega se čudim tembolj."

"Moj Bog!" je rekla Genevieve; "ali je mogoče, Dixmer, da ne razumete razlogov moje protivnosti, in me hočete prisiliti, da spregovorim!"

Klonila je, utrujena valed notranje boja, z glavo na prd in spustila roke.

Dixmerju se je poznalo, kako se bojuje sam s seboj. Prijel je Genevieve za roko, vzravnal ji glavo, pogledal ji v oči ter buknil v šerpi, ki bi se moral zleteti Genevieve zelo prisiljen, ko bi ne bila ravnokar tako razburjena.

"Vem, kaj je," je dejal; v resnici, prav imate. Bil sem slep, z vsem svojim duhom, Genevieve, z vso svojo vzviženjo ste podlegli vsakdanosti. Bili ste se, da bi se Maurice zaljubil v Vas.

Genevieve je čutila, kako ji je legla po vsem telesu smrtina mrzlot. Ta ironija njenega sopraga, s katero je govoril o ljubezni, kateri moč je, poznavajoč značaj mladega moža, znala ceniti, ljubezni slednjič, ki jo je sama občutila na dnu svojega srea, kar si je vzle nemirni vesti sama priznavala; ta ironija jo je naravnost osupnila. Čutila je, da ji je nemogoče odgovoriti.

"Kaj neda, uganil sem?" je dejal Dixmer. "No, dobro, Genevieve, pomirite se, saj poznam Mauricea; to je divji republikanec, ki ne goji v svojem sreu nobene druge ljubezni razen domovinske."

"Gospod, ali ste gotovi tega, kar ste rekli?" je vprašala Genevieve.

"Seveda," je odvrnil Dixmer, "ko bi Vas Maurice res ljubil, bi bil podvojil svojo prijaznost napram onemu, ki ga je hotel v lastnem interesu varati. Mesto tega se je spril z menoj. Ko bi Vas Maurice ljubil, bi se ne bil odrekel tako hitro naslovu hišnega prijatelja."

"Prosim Vas," je vzkljnila Genevieve, "ne šalite se s takimi rečmi."

"Jaz se ne šalim, madama, povem Vam, da Vas Maurice ne ljubi!"

"In jaz," je vzkljnila Genevieve in zarlela, "Vam povem, da se motite."

"Potem je Maurice, ki je zbral v sebi toliko moči in ki se je raje odstranil, nego da bi bil zlorabljen zaupanje svojega gostitelja, politen človek, počteni ljudje ga so redki, Genevieve, in storiti mora

mo vse, da jih zopet privedemo nazaj, ako so odšli. Genevieve, kaj ne, da boste pisali Mauriceu!"

"Oh!" je vzkljnila Genevieve in se pripognila tako globoko, da se je njeno koleno dotaknilo tal. — "O moj Bog! Kdo naj bo gotov pred svojim bližnjim, ko ni nihče gotov niti samaga sebi!"

Dixmer je obledel, kakor da bi se mu bila vsa kri allia v srea.

"Genevieve," je dejal, "nisen storil prav, da sem Vas pustil pretrpeti vse muke, ki ste jih morali ravnokar prenašati. Moral bi Vam takoj povedati: Genevieve, živimo v času velikih irtev; Genevieve, kraljevi, naši dobrotulci, nisen poavtil le svoje roke, svoje glave, temveč tudi svojo srea. Drugi bodo dali življenje za njo; jaz hočem storiti več: zaslužiti bom svojo čast. In če ta tudi pogine, potem bo tu samo solza več v morju bolečin, ki hoče poplavit Francijo. Toda moja čast ne bo v nevarnosti, ako pride pod okrilje ženske, kakor ja Genevieve."

Dixmer se ji je prvič popolnoma razodel.

Genevieve je vzravnala glavo, ga pogledala polna začudenja, počasi vstala, mu ponudila poljub na čelo in dejala: "VI hočete?"

Dixmer je pritrtil, poljubil svojo soprogo v drugo, se ji zahvalil in odšel.

Genevieve je sela za mizo in napisala s tresočo roko:

"Občan Maurice!"

Vi veste, kako a Va je ljubil moj soprog. Ali ste v teh treh tednih, ki so se nam zdeli dnigi kakor stoletje, pozabili nati? Pridite, mi Vas pričakujemo; Vaš povratek bo za nas pravi praznik.

Genevieve."

XV. Boginja Pameti.

Maurice je, kakor je bil obvestil general Santerra, resno oboliel.

Odkar ni smel iz sobe, ga je Lorin redno obiskoval in poskušal vse, da bi ga nekoliko razvedril. Toda Maurice je ostal neupogljiv. So pač bolezni, katerih marsikdo noče zdraviti.

Prvega junija je prišel Lorin okoli ene ure.

"Kaj se godi danes posebnega?" je vprašal Maurice; "ti si živ?"

Lorinova obleka je res strogo odgovarjala predpisom: edeča čopica, kasmanjola in trobojni pas, okrašen z dvema pištolama.

"Da, danes imamo skušnjo," je odgovoril Lorin.

"Kako skušnjo?"

"Skušnjo za veliko svedanost, ki se bo vršila jutrošnjim."

"Moj ljubček ti veš, da že osem dni ne morem od doma; zato tudi ne poznam tekočih dogodkov in zelo potrebnih obvestila."

"Predvsem veš, da smo za nekoliko časa odstavili Boga in ga nadomestili s 'najvišjim bitjem'."

"Da, to vem."

"No, zdi se, opazili so, da je 'najvišje bitje' pristal zmernih rolandistov, girondistov, in zato hočemo za spreminbo moliti boginjo Pameti."

"In ti se udeležuješ te maskerade?" je dejal Maurice.

"Oh, prijatelj, ko bi ti poznal boginjo Pameti, kakor jo jaz poznam, potem bi postal eden njenih najvnetejših čestitelev. Čuj, seznaniti te hočem z njo, predstavim ti jo."

"Pusti me v miru s temi norostmi; žalosten sem, dobro veš."

"Razlog veš; razvedrila te bo, kajti dobra deklica je. Ej! Saj vendar poznaš zgodbo boginjo, ki so jo Parizani ovenčali z lovrom in jo popeljejo okoli na vozu iz zlatega papirja! Ona je... uganila..."

"Kako naj uganem?"

"Artemiza je."

"Artemiza!" je vprašal Maurice, zamaj brskajoč po svojem spominu.

"Da, velika rjavolaska, s katero sem se seznanil lansko leto na plesu v Opevi; all se je ne spominjaš več? Včeraj si takrat z nama."

"Ah, da, res je," je odvrnil Maurice, "spominjam se; in ona..."

"Da, ona ima največ upanja... predlagal sem jo pri tekmi. Vsi Termopilčani so mi obljubili svoje glasove. Čez tri dni se bo vršila splošna volitev, danes je večerja; točili bomo šampanjca, a pojutrišnjem bomo pretili morda kri. Toda radejo nati, kar se jim poljubiti; Artemiza postane boginja all

pa naj me vzame vrag. Pridi, na deneva ji tuniko."
 "Hvala, take stvari so mi bile vedno zoprne."
 "Kaj? Obleženje boginj ti je zoprno? Moj ljubček, ne razumem te. No, čuj, ako te to razveseli, ji jaz nadenev tuniko in ti jo zopet slečeš."
 "Lorin, bolan sem, in ne samo, da nimam sam nobenega veselja, holi me tudi veselje drugih."
 Lorin se je popraskal za uho in odvnil:
 "Dobro! Vidim, kaj je."
 "Kaj vidiš?"
 "Vidim, da pričakuješ boginjo Pameti."
 "Vraga!" je vzkliknil Maurice, "dovtipni prijatelji so zelo nadežni; pojdi, sicer še ozmerjam tebe in boginjo!"
 Maurice je dvignil roko, da bi zaklel, a v tem ga je prekinil njegov sluga, ki je v tem hipu prinesel pismo za občana, njegovega brata in je držal v roki.
 "Občan Agezilaj," je dejal Lorin, "prišel si v neprijetnem trenutku. Tvoj gospod se je hotel ravnokar razjediti."
 Maurice je povsli roko in jo malomarno iztegnil po pismu; toda, komaj se ga je bil dotaknil, se je stresel, videč pečat in pisavo. Hitro ga je odprl in pri tem ohledel, kakor da bi bil padel v nezavest.
 "Oh, oh!" je zamrmral Lorin, "kakor se zdi, se nam je začelo vzbujati zanimanje."
 Maurice ni čul ničesar več, prebiral je iz vaze duše štiri vrstice, ki mu jih je pisala Genevieve. Ko jih je bil prečital prvič, jih je jel drugič, potem tretjič in četrtič, nato si je obrisal čelo, roke so mu omahale, in gledal je Lorina kakor brezumen.
 "Vraga!" je rekel Lorin, "to pismo mora vsebovati pač važne novice."
 Maurice je čital pismo petič, in nova všečica je občila njegov obraz. Njegove posuščene oči so se mu zopet orosile, globok vzdih se mu je izvil iz prsi, nato je nenkrat pozabil na svojo bolezen in šibkost, njeno posledico, ter skočil iz postelje.
 "Moje obleko!" je saktical zažudenemu služabniku, "moje obleko, Agezilaj. Ah, moj ubogi Lorin, moj dobi Lorin, pričakoval sem danes, toda nisem upal na to. Tam so bele hlače in srajca, počesi in ohrij me na mestu!"
 Služabnik je hitel, da izvrši Mauriceve ukaze.
 "Oh! zopet jo bom videl, zopet se snidem z njo!" je vzklikal mladi mož, "Lorin, dosedaj v resnici nisem vedel, kaj je sreča. "Počakaj!" je dejal in odrezal cvetoč pomarančati vršiček, "daruj ta šopek v mojem imenu svoji vredni Artemizi!"
 "To mi ugaja!" je vzkliknil Lorin, "to je zelo lepo od tebe! Odpuštam ti tudi, A dosedva se mi, da si neznanako zaljubljen, in jaz sem imel vedno največje spoštovanje pred veliko nesrečo."
 "No, dobro, res je, zaljubljen sem," je vzkliknil Maurice, ki mu je prekipevalo srce od radosti; jaz sem zaljubljen in priznati

smem, da me tudi ona ljubi, kajti vabi me zopet k sebi in zato me ljubi, kajpada Lorin!"
 In skočil je po stopnicah z velikanskimi koraki, dospel na obrežje in hitel v dobro znani mu smeri proti Rue Vieille-Saint Jaques.
 Tudi Lorin je stopal po stopnicah, toda nekoliko mirneje, kajti Artemiza ni bila Genevieve.
 XVI.
 Zgubljeni sin.
 Maurice bi ne mogel biti urnejši, ko bi bil imel peroti.
 Ulice so bile polne ljudi, toda Maurice je opazil množico šele, ko mu je ta zastavljala pot; ni čul plati zvona, niti gromenja topov. (Dalje prihodnjič.)

VABILO K VELIKEMU KONCERTU
 katerega priredi
SLOVENSKI PEVSKI ZBOR "SOČA"
 v nedeljo dne 11. septembra, 1921 v Bohemian American Hall dvorani na 1436-40 W. 18th Street, Chicago, Ill.
 Začetek točno ob 3. uri popoldne.

Program bude zelo zanimiv razni pevski zbori pojejo posamezno, dalje poje skupina okrog sto pevcev pojo pesem "Jadransko morje" in še par drugih pesmi.
 Vzlic temu, da bo program zelo bogat in zabava zelo izvrstna bo vstopnina v kljub temu nizka samo po 35c v pred prodaji. Torej želeži je, da se slavno občinstvo mesta Chicago in bližnje okolice vdeleže v mnogem številu. Torej vsi, ki ljubite pesje na svidenje pri koncertu.
 Odbor.

JESEN SE BLIŽA.
 Jesen vam prinaša enake situacije vsako leto. Prišnja se z slabim tekom do jedil, zaprtico, oslabelost in utrujenostjo. Ali so vam znani stari izreki? ena sama unča varnosti stane veliko manj kot cel funt zdravil! Vzemite Trinerjevo grenko vino, to zanesljivo zdravilo vam pomaga za časa jesenske spremembe. To zdravilo povrne elast do jedil, odžene zaprtico, prežene tiste občutke utrujenosti in ponovno vredi v dobro stanje vaše misli. Revmatizem v sklepkih in mišicah in enako tudi nevalgija spadajo k jesenskim boleznim. Poskusite Triner's Linniment in videli bode, da to zdravilo je zelo dobra pomoč za vse take bolezni. Oh tem času leta se kaj rado prehladi v glavi in prsih, kašelj, bronhite, itd. Ne odlašajte temveč rabite takoj Triner's Cough Sedative. Za vnetje grla je najboljša zmes Triner's Antiputrin. Vaš lekarnar ali trgovec z zdravili ima sedaj gotovo vsa ta zdravila v svoji zalogi.
 (Adv.)

KJE SE VARAJA.
 Franc Berčan in njegova sestra Ana Berčan, sedaj omožena Markun, doma na Spodnjem Brezovem št. 2, Višnjagora. Sporočiti imam zelo važne novice njima v korist. Ako bodeta čitala ta oglas, naj se nemudoma izglasita, sicer prosim cenjene rojake, če kdo ve za njih naslove naj mi to sporoči, sicer naj ju opomni, da ne bo prepozno. Zglasita naj se zanesljivo. Moj naslov je: Joseph Radelj, 255 Frank Ave., Racine, Wis.
 (Adv.) 31.

POZOR ROJAKI!
 Nem Slovenka srednje starosti in brez otrok pa bi se rada seznanila z dobrim in poštenim rojakom tudi srednje starosti v svrhu ženitve. Ako katerega veselji, mi lahko piše in navede naj podrobno, a čim se peča in kakšno delo opravlja in če je le mogoče naj priloži tudi sliko, katero vrnem na zahtevo. Tajnost jamčena. Pišite na naslov: R. T., Nevesta, 2637 S. Lawndale ave., Chicago, Ill. — (Adv.) Aug. 31.

JOS. ŽELE
 Slovenski pogrebnik,
 6502 St. Clair Ave.,
 Cleveland, Ohio.
 Telefon Princeton 969.

Imam na zalogi
Novo importirane LUBASOVE HARMONIKE
 nemško in kranjsko uglasbene, chromatične, tri in štirivrstne, dvakrat, trikrat in štirikrat uglasbene.
ALOIS SKULJ,
 323 Epsilon Place,
 Brooklyn, N. Y.

H. J. FITZGERALD,
 OSKREBNIK POGREBNOV.
 Minn. State Bank Bldg.,
 Tel. 51-2. Chicago, Minn.
 Prodajam raznovrstne sveče, cvetlice, slike in okvirje

VABILO NA VESELICO
 katerega priredi
 Društvo "SLOVENEK" št. 282, S. N. P. J., dne 3. septembra, 1921 v dvorani Sv. Jožefa na Danube St., Little Falls, N. Y.
 Začetek ob 8 uri zvečer.
 Uljudno vabimo vse tukajšnje Slovence in vsa sosedna društva domače in bližnje okolice, da se v obilnem številu vdeleže v naše zabave. Na programu je mnogo raznovrstne zabave za lačne in žejne, igrala bo izvrstna godba. Pripeljite seboj tudi vaše otroke. Torej vse k zabavi dne 3. sept. kilče—
 ODBOR.

VABILO NA VELIKO PLESNO VESELICO
 katerega priredi
Slovenski pevski zbor JUGOSLAVIJA
 dne 5. Septembra (na Labor Day), t. i. v dvorani Slovenskega Delavkega Doma na Moxham, Johnstona, Pa.
 Na veselici bude "Jugoslavija" nastopila s možkim in mešanim zborom, ter zapela nekaj mičnih slovenskih pesmi, poleg tega bude veselilni odbor preakrbel, da bo občinstvo vaezstransko zadovoljeno bodisi glede zabave kakor tudi postrežbe.
 Ta veselica je posvečena delavskemu prazniku (Labor Day). Začetek točno ob 2. uri popoldne in bude trajala pozno v noč, nato kot delavci pridimo skupaj ter si razvedrime naša avca.
 Izvrstna godba, fina jedila in tudi za ženja grta je zajamčeno. Rojaki in rojakinje iz Johnstona in okoliških naselbin, pesetite to veselico polnoštevilno.
 Z rodoljubnim pevskim pozdravom!
 Veselilni odbor.

VABILO NA PIKNIK ALI IZLET
 katerega priredi
DRUŠTVO "BRATSTVO" ŠT. 274, S. N. P. J. V DUNLO, PA.,
 dne 4. septembra, 1921.
 Ker se takorekoč sezona piknikov s tem zaključuje, vased tega najljubnejše vabimo vse občinstvo domače in bližnje okolice, da posetite naš piknik kar v največmogoče velikem številu, kateri se bo vršil v navadnem prostoru in za slučaj slabega vremena pa na prostori Anton Pojeta.
 Na programu je več važnih točk, kot godba na harmoniko, pekel se bo janj na račun in več drugih zanimivosti. Skrbelo se bo vse občie za lačne in žejne, da bo vsak zadovoljen.
 Torej še enkrat VSI NA PIKNIK dne 4. sept.
 Vabi
 Veselilni odbor.

Rojakom naznanje!
 Kakor vsako leto bom imel tudi letos grozde za prodajat in to proti koncu meseca septembra in začetkom meseca oktobra, t. i. Sem skoro prepričan, da bo kamejšje nekoliko ceneje in boljše dozorjeno. Priporočam se vsem rojakom na Mesaba in Vermillion Rangu za obilna naročila. Ob enim vam tudi naznanjam, da združem vse v notarske posle bodisi v slovenskem, hrvaškem in angleškem jeziku, ter želim, da se obrnete do mene za slučaj potrebe.
MATH KOSTAINSHEK, VIRGINIA, MINN.

STOJTE — GLEJTE — IN — POSLUŠAJTE —
TA IMENITNA PONUDBA.
ŠEST KOMDOV ZA \$6.00.



Pišite še danes po gori na slikane stvari in kadar jih sprajmate pokalite vašim sosedom, prijateljem, itd., ter pustite naj sodijo o vrednosti blaga.
 No če hočete dobiti te stvari pazite, da bodete med prvimi in poslušajte se hitro te ugodne prilike.
 Cela stvar se tako enostavno lahko izvrši, da nimate nobenega vzroka za pomisleke, izrešite, ta kupon oziroma sliko, napišite vaše ime in naslov točno, priložite 50c v poštinih znamkah za pokritje pošiljatenih troškov in mi vam homo odpasali vse blago kot ga predstavlja gornja slika.
 1—Izvrstna KUKU stenska ura, krasno izdelana iz trpešnega trdega lesa krasno izrešena da je v resnici nekaj lepega. Kolesja je najboljšega izdelka in vrejeno tako, da vzdrži vedno pravi čas in se urejava z uteži, ter je jamčena za vse vaše življenje.
 2—Automatični stroj za striči las. Striže las kot bi se kamplaji.
 3—Železničarske vrste lepnu ura v srebrnem pokrovju krasno izdelana, njeno nikl kolesje je tako vrejeno, da vzdrži pravi čas in jamčena za voš let.
 4—Pozični prstan z vrezanim vašim imenom.
 5—Nove vrste toplotomer izboljšanimi iznajdbami kateri vam kaže vedno vreme za dan v naprej in sicer v obliki "puncčke" ki se vam prikaže vrstih za lepe vreme in če pa kaže za dež ali slabo vreme se vam prikaže pri vrstih se mali fuziček z deščnikom v roki. Na notranji steni pa visi toploter kateri kaže toploto. Tako prijazna stvar brez kater bi ne smel biti nihče.
 6—Krasna šepna knjičica v usnje vezena z zrcalom na krova, prijazno in potrebno za vsacega.
 Nobeden gori omenjenih komadov se ne prodaja posamezno, ker le edino ne ta način, da se odda vseh šest skupaj nam je mogoče to storiti po tak znižani ceni, sicer pa ako bi pronašli, da vse skupaj ni vredno vsaj dvakrat toliko tedaj vam vrnemo denar. To blago bo nedvomno zadovoljilo tudi vaše sosedo in bodo se oni hitro naročili!
UNION SALES CO., DEPT. 262,
 673 W. Madison St.,
 Chicago, Ill.

Kaj denete v stklenco vašega otroka?
 Če ne morete dobiti svojega otroka, izberite hrano, ki bo tako redilna in ravno tako lahko prebavljiva kot vaše lastno mleko. Dajte svojemu otroku
Borden's EAGLE BRAND (CONDENSED MILK)
 najboljša hrana za otroke — v rabi zadnjih dva in šestdeset let. Što tisoče mater ga rabijo.
THE BORDEN COMPANY
 Borden Building New York
 Inocirite ta kupon SEDAJ—in ga pošljite to DANES 0186
 In posloji bosta ZASTOJ naše knjige "Dobrobit deteta" (Baby's Welfare), katere vam pove, kako držati otroka zdravnega in vam da tudi instrubcije v vašem jeziku, kako ga hraniti.
 Ime
 Naslov

NAJVEČJA SLOVENSKA ZLATARSKA TRGOVINA.
Frank Cerne,
 6033 ST. CLAIR AVE., CLEVELAND, O.
 Zvez, broške, zapestnice, diamantne prstane in lavilirje, vertice i. t. d.
POPRAVLJAMO: ure in drugo slatnino po niski ceni.
PODRUŽNICA COLUMBIA GRAMOFONOV
 In gramofonkih plošč. Slovenskih in drugih. Prodajamo na lahka mesečna odplačila. Pišite po cenik, kateri se vam pošlje brezplačno, ali pa osebno vprašajte za cene predno drugod kupite.
 Najboljše blago Najnižje cena.

Največja slovanska tiskarna v Ameriki je NARODNA TISKARNA
 2146-48-50 Blue Island Ave., Chicago, Illinois.
 Mi tiskamo v slovenskem, hrvaškem, slovaškem, češkem poljskem, kakor tudi v angleškem in nemškem jeziku. Naša posebnost so tiskovine za društvo in trgovce.—"PROSVETA" se tiska v naši tiskarni.

VAŽNI DOKUMENTI.
 Ako prodajate ali kupujete v starem kraju posestvo, potrebujete pravilno izpolnjeno pogodbo; ako šelite svojem darovati kako zemljišče ali posestvo, potrebujete darovalno pogodbo; ako imate hoga pooblastiti v starem kraju, da vas pri vseh sodnih ali političnih uradih zastopa, potrebujete pooblastilo; ako šelite dobiti svojo rodbino v Ameriko, potrebujete pravilno izpolnjeno prošnjo.
 Vse te dokumente, sodnijska pisma in prevode iz slovenskega na angleški jezik in obratno izdelujem točno in hitro.
F. A. BOGADEK,
 Odvotnik in javni notar
 103 BAKEWELL BLDG., PITTSBURGH, PA.

Trpežne bakrene kotle,
 po zelo znižanih cenah.
 Imamo izvrstno izdelane, močne in trpežne bakrene kotle, katere raspošljamo na vse kraje, dobro zavite in pakirane v lesenih zabojih.
 4 galonov 6.45 15 galonov 11.75
 6 galonov 7.00 20 galonov 12.50
 8 galonov 7.50 Komod za kuhinjo 25.00
 12 galonov 8.50 1/2 debela bakrena cev 30.00
 18 galonov 10.00 1/3 debela bakrena cev 40.00
 Pri naročilu nam pošljite vaš stariščen naslov, vašega najbližnjega skoprovne urada. Z navedenim priložite takoj tudi Money Order ali bankni Draft. Na C. O. D. se pošiljamo sicer. Pišite po naš cenik. Naš naslov je:
J. O. HRUBY, 1896 S. RACINE AVE.,
 Dept. T. Chicago, Ill.
 Ustanovljeno leta 1878.

NAZNAJENI DELEGATJE ZA ZDRUŽEVALNO KONVENCIJO SLOVENSKE NARODNE PODPORNE JEDNOTE.

Štev. društva.	Sedež društva.	Ime in naslov delegata.	Ime in naslov namestnika.
1.	Chicago, Ill.	Frank Zaitz, 2124 S. Crawford ave.	
2.	La Salle, Ill.	Joseph Čertalich, R. F. D. No. 1.	
5.	Cleveland, O.	Ludvik Medvešek, 1253 E. 60th St., Frank Mikaha, 1527 E. 70th St., Frank Šetina.	Steve Lunder, 1411 E. 51st Street Frank Mack 1404 E. 53rd Street
9-381.	Yale, Kans.	Valentin Marcina.	
10.	Rock Springs, Wyo.	Mike Žugelj.	
12-83.	Murray, Utah.	John Artač, 1015 Lenox Ave., N. Chicago, Ill.	
14.	Waukegan, Ill.	Frank Pezdin, 1114 McAllister Ave., N. Chicago, Ill.	
16.	Milwaukee, Wis.	Frank Perko, 311—1st Ave. Albert Hrast, 471 National Ave.	
17.	Lorain, O.	John Brus, 1741 E. 29th Street,	Mihael Polutnik, 1721 E. 30th St.
20.	Ely, Minn.	Fred A. Vider, Box 673.	John Jenko, Box 968.
21.	Pueblo, Colo.	Joseph Hočeyar	Louis Korgšec.
24-67.	Jenny Lind, Ark.	Frank Grile, Box 102.	Joe Sodar, Box 61.
27.	Frontenac, Kans.	Rok Firm	John Miklauc.
29-354.	Thomas, W. Va.	Rudolf Mestek, Box 204	Tony Fortuna, Thomas, W. Va.
30-19-35		Simon Repovš, R. R. 1, Box 80, Weir, Kans.	Anton Jeršin, Box 139, Cherokee, Kans.
76-411.	Fleming, Kans.	Frank Krefel, 911 Keehan St.,	Mihael Švigelj.
34.	Indianapolis, Ind.	John Potočar, 3227 S. Ridgeway ave.	
39.	Chicago, Ill.	Frank Podboj, Park Hill, Pa. Youngston, O.	
44-168.	Conemaugh, Pa.	John Goršek, 414 W. Hay St.	Joe Oven, 1201 E. So. Grand Ave.
47.	Springfield, Ill.	Mike Staudohar, Box 691	
49-153.	Girard, Ohio.	Frank Bregar, Box 737.	Joe Gračner, Box 404.
50.	Clinton, Ind.	Filip Progar, Box 12.	
52.	Broughton, Pa.	Karol Kotnik, 15450 Calenta Ave.	John Zapano, 15707 Waterloo Rd.
53.	Collinwood, O.	John Gorjanec, 15714 Trafalgar Ave. Anton Grden,	Frank Bučar, 15710 Waterloo Rd. John Rebol.
54-4.	Glencoe, O.	Valentin Tushar.	
57-302.	Black Diamond, Was.	Jacob Arh, R. R. D. Mulberry, Kans.	
65.	Breezy Hill, Kans.	Frank Masera, 304 Jones St.,	Joe Sedej, 209 Adams St.
69.	Eveleth, Minn.	Gregor Janacek, Box 168.	George Majnarich, Box 161.
75-371.	Roslyn, Wash.	Frank Crnich,	
79-11.	CleElum, Wash.	Frank Čuček, R. F. D. No. 3, Box 60a,	
82.	Johnstown, Pa.	John Kaus, Box 414.	
87.	Herminie, Pa.	Victor Butja, Box 271.	
88.	Moon Run, Pa.	Frank Martinjak, Box 607.	
91.	Johnston City, Ill.	Joe Bratkovič, R. No. 4, Box 86.	Gaspar Leakovec.
92.	Franklin, Kans.	Lavoslav Zevnik, s. of Neustadt's Store	
98.	LaSalle, Ill.	Anton Mauser.	
106.	Imperial, Pa.	Frank Klun, Box 399.	
110-322.	Chisholm, Minn.	Karol Zgone, Box 313.	
112.	Bearcreek, Mont.	Tony Miller, Washoe, Mont.	
118-300.	Pittsburgh, Pa.	Anton Bgrilar, 5144 Natrona Way.	
121.	Detroit, Mich.	Andrej Šemrov, 9130 Helen Ave.	Nikola Rettich, 4827 Charlevoix Ave.,
124.	Forest City, Pa.	Frank Rataic.	
126-312.	Cleveland, Ohio.	Anton Abram, Crist Stokel,	John Žužek, J. Jeršinovich.
130.	Eveleth, Minn.	Kate Lovšin, 616 Douglas Ave.,	Rose Jerone, Grand Ave.
131-103.	Chicago, Ill.	Joseph Zaverčnik, 2821 S. Crawford Ave.,	
132-114.	Klein, Mont.	Anton Kristan, Box 35.	
137.	Cleveland, O.	Ivaša Pavlin,	
138.	Canonsburg, Pa.	John Koklič, Box 276.	John Progar, Box 195.
		Frank Kiren, Box 111.	
142.	Collinwood, Ohio.	Matt. Kastelic, 15925 Sarnac Rd., John Habe, 845 E. 139th St.	
146-144-306.	Mesamore, Pa.	Tony Kaučič, Box 292, Fairchance, Pa.	John Vertačnik.
173-93.	Cleveland, Ohio.	Joseph Blatnik, 3741 E. 77th St.,	Frank Verček, R. F. D. 9, Bedford, O. Matt Zadnik.
182-175.	Gilbret, Minn.	Matt Musich.	
192.	Milwaukee, Wis.	Elsie Pristan, 200 Harmon St.	
200.	Herminie No. 2, Pa.	Bouis Flere, R. F. D. No. 3, Box 111, Irwin, Pa.	Frank Strojjan, F R D No. 3, Bx 116 Irwin, Pa.
213-180.		Christina Omahne, 588 N. 9th St.,	Terezija Juvanc.
221.	Clinton, Ind.	John Ban, Box 214, Verona, Pa.	Martin Horvatin, Box 355, Oakmont, Pa.
216-365.	Oakmont, Pa.	Vinko Ločniškar.	
220-348-58.	Bryant, Okla.	Matt Paver.	
225.	Edison, Kans.	Jacob Zaitz	Frank Rugelj.
228-72.	Ringo, Kans.	Martin Strupek.	John Žust.
231-89.	Primrose, Pa.	Frank Stempihar.	
236-323.	Bessemer, Michigan	John Dolmovich.	
244-191.	Kaylor, Pa.	Vid Vodšek.	
245-343.	Lawrence, Pa.	Ferd. Železnik.	
265-203.	Southview, Pa.	John Škof.	M att Keršina.
287-226.	Burgettstown, Pa.	Peter Škof, Box 78.	Joe Rus.
290-361-404.	Homer City, Pa.	Max Martz	Joseph Setinšek.
314-367.	Buhl, Minn.	Martin Abram.	
382-349-310-303.	Acosta, Pa.	Nick Triller,	
386-90.	Library, Pa.		
394-419.			

DO DNE 26. AVGUSTA NAZNAJENI DELEGATJE S. D. P. E., ZDRUŽENE S S. N. P. J., ZA ZDRUŽEVNO KONVENCIJO.

Štev. društva.	Sedež društva.	Ime in naslov delegata.	Ime in naslov namestnika.
4.	Lloydell, Pa.		Frank Bavdek, Dunlo, Pa.
11.	Dunlo, Pa.		
7.	Claridge, Pa.		Mihael Baloh, Box 212, Claridge, Pa. J. Terbovc.
146.	Penn Sta., Pa.		
16.	Buxton, Ia.		Anton Demšar, 822 Woodlawn, Av., Milwaukee, Wis.
69.	Madrid, Ia.		
64.	Milwaukee, Wis.		
23.	Coketon, W. Va.		Frank Kocian, Box 272, Thomas, W. Va.
25.	Rock Springs, Wyo.		Thomas Čadež,
20.	Hutington, Ark.		
33.	Jenny Lind, Ark.		Michael Pajk, b. 63, Jenny Lind, Ark.
46.	Alix, Ark.		
110.	Hartford, Ark.		
30.	Breezy Hill, Kansas	John Homee, R. D. 2, Box 160, Mul- berry, Kansas.	John Hoyerht, R. R. 8, Pittsburgh, Kansas.
66.	Yale, Kansas.		
34.	Yukon, Pa.		
39.	Darragh, Pa.		Frank Sternljan, Box 287, Herminie, Pa.
75.	Wyano, Pa.		
99.	Herminie, Pa.		
50.	Franklin, Kansas.	Anton Seljak, box 56.	Gaspar Leakovitz, Box 289, Franklin, Kansas.
51.	Cleveland, Ohio.	Frank Budič,	
62.	Cleveland, Ohio.	Frances Terbežnik, 616 Bonna Ave.	
60.	Moon Run, Pa.	Michael Jerala, Box 117, Moon Run, Pa.	
65.	Staunton, Ill.		
86.	Livingston, Ill.	Joseph Vidmar, Livingston, Ill.	
88.	Nokomis, Ill.		
68.	Clinton, Ind.	Frank Mazel, Box 614, Clinton, Ind.	Andrew Ciszaj, Box 404, Clinton, Ind.
128.	Indianapolis, Ind.		
82.	Ringo, Kansas.	John Lekše, R. R. 4, b. 230, Girard, Kansas.	Anton Potošek, R. R. 4, b. 193.
92.	Girard, Kansas.		
83.	Cleveland, Ohio.	Vincent Blaško, 643 E. 160th St.	
126.	Cleveland, Ohio.	Frank Vrabeč,	
100.	Forest City, Pa.	Mathias Kamin, b. 491, Forest City, Pa. — in	
134.	Vandling, Pa.	Joseph Korošec, b.	
117.	Broughton, Pa.	Michael Mali, Box 155 — in John Gtnik, Box 186, Broughton, Pennsylvania.	

Tajniki društev, kateri še niso poslali imen in naslovov delegatov, se prosijo, da pošljejo imena in naslove, kakor hitro se delegatje izvoljeni. Društva, ki se združijo z drugim društvom, naj vedno navedejo društva, ki jih delegat zastopa na konvenciji. Ako katero društvo ni prejelo poverilnice, naj društveni tajnik piše po njo v gl. urad. Vsako društvo, ki voli delegata, najsihodi samostojno ali združeno, mora izdati poverilnico delegatu, kateri bo njih društvo zastopal. Vsak delegat se bode mogel izkazati s poverilnicami od vseh društev, katera bode zastopal. V slučajih, kjer se dve društvi združita v svrhu izvolitve dveh delegatov, morata obe društvi izdati poverilnici obeh delegatoma.

Združitvena oz. tretja izredna konvencija S. N. P. J. se prične dvanajstega dne v septembru 1921 v Cleveland, Ohio.

Društvom in članom S. N. P. J. se naznanja, da se bo vršila izredna (zdrujevalna) konvencija S. N. P. J. dne 12. sept. 1921 v Clevelandu, Ohio. Poverilnice so že razpisane in če katero društvo ni prejelo poverilnice, naj se obrne na gl. urad.

Jednotine zadeve.

Edison, Kans. — Med pazljivim čitanjem razprav za bodoča pravila sem tudi našel na priporočilo mrs. Mary Udovičeve, ki priporoča, naj se tudi samo-

morilec izplača posmrtnina, ne glede kako dolgo so člani organizacije. Jaz v splošnem nasprotujem temu predlogu, ker bi škodoval organizaciji. Kdor namerava kaj takega, se navadno pripravlja po več mesecev za tako početje, toda žal mi je sorodnikov, ki ostanejo nepreskrbljeni. Če organizacija da to prilliko, jo bo član, ki kaj takega namerava gotovo izbral v korist svojih sorodnikov in na škodo organizaciji. Po mojem mnenju bi bili taki,

ki so napravili samomor deležni posmrtnine po enem letu, ko so bili sprejeti v organizaciji. V enem letu se marsikaj spremeni in mogoče tudi takega, ki se gre zavarovati, da se bo potem lahko usmrtil in budo imeli sorodniki njegovo posmrtnino, srečala prava pamet. Tako bi bila tudi organizacija zavarovana.

Perdizlagam, da se dijaški sklad odpravi in se vpelje namesto njega sklad za ostarele člane, kateri nam bo prav prišel. Član nad 60 let, ki je nezmožen za delo, da bi se lahko dobro preživel, kaj čele plačal asessment, naj bi bil deležen tega sklada, iz katerega naj bi se mu plačalo asessment. Dasiarvno ni bolan in zasluži na pr. do \$3 na dan, vendar naj bi ne bilo treba takemu plačevati asessmenta in zakladal naj bi se zanj iz sklada za ostarele.

Člane, ki so stari nad 65 let naj bi se dalo od zdravnika pregledati in če jih zdravnik priporoča in so sami pri volji, naj bi se jim izplačalo polovična podpora do smrti, ne glede, kako dolgo še žive. Če član še kaj dela, dela to v svojo korist. Potem bi odpadli vsi obiski za takega člana in on ne bi imel več pravice vprašati podpors, to je nekaka penzija.

Ženske, ki so navadno bolehnne 14 dni porodom in jim zdravnik priporoča postelj, naj bi bile upravičene do podpore. Še ravno je bolezen v stiku s porodom. Žena ne more opravljati gospodinjstva dela in imeti mora postrežnico. Revnejši sloji nimajo

čim plačati dekle in žena je prisiljena krčiti zdravnikov nasvet. S tem si je že marsikatera povzročila prerani grob ali pa dolgotrajno bolezen.

Kar se tiče lestvij v pravilih in koledarjih, naj se ne tiska zavarovalnih razredov, kateri ne obstojajo, ker to dela le pomote tajnikom in za javnost to ne prinaša nikakega ugleda. V lestvijci imamo na pr. član zavarovan za \$1,500, star 50 let, plaša \$4.12. Saj tega pravila ne dopuščajo. Naj se torej odpravi. — Matt Paver, tajnik društva št. 225.

La Salle, Ill. — Namenila sem se napisati nekaj nasvetov naših članic društva "Jutrzanja zora" št. 103 SNPJ.

Priporočamo, da ime SNPJ ostane, ker pride čas, ko se bodo tudi z drugimi organizacijami združili in takrat bomo lahko na željo vseh organizacij ime spremenili, ako se bo videlo to potrebno.

Priporočala bi, da se točka glede državljanstva spremeni. Vsak član, ki je zmožen čitanja in pisanja je lahko kandidat za delegata, kakor tudi za glavni urad. Mi hočemo biti enakopravni, torej ne smemo dopustiti, da bi nekateri samo plačevali asessment a v drugih ozirih bi morali molčati.

Vsako društvo, ki šteje 50 članov, naj bo upravičeno poslati po enega delegata in društva, ki štejejo nad 150 članov pa po dva delegata.

Na prihodnji konvenciji naj bi se kaj ukrenilo glede slovenskega zavetišča, katerega smo tako nujno potrebni. Naši bratje in sestre ne smejo hoditi po državni bolnišnicih in sirotišnicah, kadar so nezmožni za delo in kadar jih muči dolga bolezen. Združena organizacija bo štela lepo število članstva in mislim, da ga ni člana ali članice, ki bi se branil v ta namen plačevati mesečno kakih 5c, da bi lasovali svoje zavetišče.

Med člani in članicami naj se ne dela nikake razlike. Vsi naj bomo enakopravni, dokler plačujemo vsi enako asessment. Hočemo, da se naša ženska društva upoštevajo v vseh ozirih, kakor druga društva.

Naše društvo se nikakor ne strinja z nasveti gl. bolniškega tajnika; da bi se podpora za prvih 20 dni utrgala polovično. Mogoče ni bil on nikdar bolan, da ne ve, da ima bolnik prve dneve boleznij največ stroškov in izdatkov. Naše društvo priporoča, da ostane podpora, kakor je bila do sedaj, ker so temu sistemu društveni tajniki že privajeni.

Glavnim uradnikom naj se določi primerna plača. Želimo, da se vsakega gl. uradnika, katerega mu se dokaže, da poleg svoje službe vrši privatno trgovino, odstavijo, ker to ni častno za organizacijo in dva posla je nemogoče točno in vestno opravljati. Naše društvo se strinja z bratskim društvom "Sokol", ki priporoča, da se jim določi delo po 8 ur na dan in to 6 dni v tednu.

Jugoslovanska deška godba v Barbertonu, O.



Jugoslovanska deška godba, ki nosi uradno ime Godba jugoslovanske republike, je organiziral brat Andrej Bombač v februarju 1920.

Bombač je prišel v Barbeton iz Loraina, kjer je dobro poznan med rojaki. Pri godbi, poznani pod imenom Lorain Victor Band, je sodeloval dvajset let.

Stariši dečkovi so plačali po pet in dvačest dolarjev za nakup godbenih instrumentov in godba se je pričela organizirati pod vodstvom Bombača, ki je član slovenske narodne podporne jednote. On pripada k društvu "Triglav" v Barbertonu. Stroške za uniforme, ki so prsto-sive barve, zarezbljene z rdečim trakom, so nosili dečki sami. Po sedanjih pravilih lahko vstopijo dečki do petnajstega leta v godbo. Ko deček doseže petnajsto leto, zapusti deško godbo in iz teh dečkov, ki so dosegli petnajsto leto in drugih namerava Bombač organizirati godbo starejših godbenikov, tako da bosta postali dve godbeni organizaciji.

Na pr. Bombačeva sina, stara 13 in 9 let, igra na soprano saksofon. Najmlajši član deške godbe je John Župl, star sedem let, ki udarja na cimbal. Dečki se uče vsaki teden dvakrat v domu "Domovina" na Mulberryjevi cesti.

Brat Bombač je tudi sam komponist in je komponiral korčnico "Jugoslovanska republika" in dva valčka, ki jih dečki že dobro igrajo.

Deška godba pride dne 11. septembra v Cleveland okoli desetih dopoldne, da pozdravi delegato zbirnevalne konvencije. Vrli dečki so večinoma članin mladinskega oddelka Slovenske narodne podporne jednote.

du. Od 40 do 45 leta za \$1000 posmrtnine in od 45 do 50 leta le za \$300. Čim več homo imeli razredov, večja bo v tem oziru svoboda za člane in krivica se ne bo godila nobenemu. — Ravnotako je radi razredov bolniške podpore, ki naj bi bili po \$1, 2, 3, 4 in 5. Člani, ki so zavarovani le za \$300 posmrtnine, naj bi se lahko zavarovali le za \$1 bolniške podpore; člani zavarovani le za \$600 za \$2 bolniške podpore, in za \$1000 posmrtnine samo za \$3 bolniške podpore. Člani od 16 do 40 leta naj bi se lahko zavarovali v kateremkoli bolniškem razredu, ne glede v kakem posmrtninskem razredu so.

Ženskam naj se dovoli zavarovanje samo za posmrtnino, brez bolniškega razreda. Mislim, da vsak član, ki ima ženo in par otrok ve, kako težko je ženi ostati v postelji tiste dni, ko je samo lahko bolna in vleče bolniško podporo. Ravno v tem oziru pride dokaj rado med Slovenci do večjega ali manjšega prepira. Ako si dve ženi nista prijateljici in ena vleče boln. podporo a druga ne, takoj prvo naznani. Tako se godi v naši naselbini in mislim, da je drugod istotako.

Konvencija naj deluje za slovenske. Ne smemo pozabiti, koliko starih članov imamo že danes in koliko jih bomo imeli še kmalu. Predlagamo, da se vsi člani, ki imajo kakšnega sorodnika tu, ki bi imajo sorodnike in so večidel popolnoma zapuščenih na stara leta. Jednota bi veliko boljše napredovala, če bi imela sklad za slovenske sirotišče. Koliko denarja mi Slovenci zmečemo stran za razna dobroteljska društva, ki nam ne pomagajo nič in nikdar se oni, katerim samo pomagali pri ustanovitvi kakih institucij ne spomnijo na nas Slovence. Pozdrav — Frank Zadnikar.

Racine, Wis. — Po raznem razmišljanju v Prosveti glede zbirnevalne konvencije želim podati še par nasvetov, da bi gl. tajnik brat Turk približno ocenil povzročeno škodo pri spremembi sedanjega imena; mislim na stroške, ki bi nastali valed spremembe pri nabavi novih knjig, zastav,

regalij i.t.d., kar bi se moralo deloma odstraniti ali pa popraviti. Ako hočemo spremenitev imena, naj to odloči članstvo a splošnim glasovanjem in ne združevalna konvencija. Ako se spremeni ime, naj se prebrz besedo "narodna" in nadomesti z "ameriška", torej "Slovensko ameriška podporna jednota". To bi bilo najbolj primerno ime, ker nima sedaj še nič ameriškega na sebi. V slučaju, da se ime ne spremeni, naj jednota plača vse nastale stroške pri onih društvih, ki so v krajih, kjer dosedaj še ni nobenega društva jednote. S tem bi bilo mnogo pomagano in odstranjen bi bil vsak prepri pri društvih, ki bi bila prisiljena odstraniti stare pečate, regalije, tiskovine, zastave i. t. d.

Nasprotjem, da bi se znižala ali odstranila pristopnina. Boljše bi bilo, da se celo povzra na \$3, kajti, ko se društvo ustanavlja, je treba mnogo žrtvovati prej, ko ima društvo vse, kar potrebuje in si opomore do obstanka. Nič nimam proti temu, ako se od časa do časa preneha pobirati, toda to ne stalno. Razna ameriška društva imajo celo po \$15 do \$20 pristopnina, pa ne podpirajo pri vsem tem svojih članov tako bogato, kakor jih podpira naša jednota.

Po raznih sugestijah opažam zelo radodarne člane in članice in delegate opozarjam, da teh sugestij preveč ne upoštevajo, ker sicer se bo assessment, katerega že sedaj težko plačujemo, podvojil. Kar se tiče civilnih pogrebov, moram priznati, da narod še ni sposoben za take upeljave, ki bi za sedaj na lakreosti med članstvom ne koristila, tamveč škodovala in je najboljše, da izostane. Nobena nevarnost nam ne preti. Kdor pogleda zadnje letno poročilo, mora priznati, da smo postali milijonarji in še več. Poskočili smo že na višino drugega milijona. Takega in tako vesellega poročila ni izdelala še nobena slovenska podporna organizacija.

Bodimo ponosni, da smo člani take organizacije, ki dobro podpira svoje člane, a obenem sama dobro napreduje. Naše delo pa še ni končano. Potrebujemo lastno tiskarno in zavetišče za sirote našega naroda, ker Slovenci nimamo nič dobrega prikakovati v stari domovini in časovne razmere nas silijo, da se tu oskrbimo na stara leta. Priporočam, da se tudi o tem razpravlja na prihodnji konvenciji.

Za ostale jednote in zveze, naj bo odprta pot k združitvi, toda brez vsake irtve od strani SNPJ. Zbirnevalni odbor naj prejme popolno zaupnico za svoj trud v smislu njegovega delovanja. Kar

se tiče tehnike mu ne more nobeden ničesar predbacivati. Kdor je bil v tehniških strokah izobražen, mu ni bilo treba priti v Ameriko za kruhom izvzemati radi samopomošnosti, katero se predbaciva od nasprotne strani. V tem delu ni nobene sile, ker člani SNPJ, vidijo moč, napredek in obstanek močne podporne organizacije. Časi se spreminjajo in prišel bo tudi čas, ko bodo ostale jednote in zveze temeljito obrabnile v svojih glavnih nasprotnikih. Ker so slabi časi in splošna brezposelnost, bi priporočal konvenciji, da bi urečila primerno nizke dnevnice in bi se raje kak dan dalje razpravljalo. Po navadi je vedno premal čas na konvencijah, pa to ni pravilno, ker je delegat prisiljen hiteti, kolikor more. Upam, da ne bo delegata, ki bi trdil, da je bilo kar je črno ali podobne trmoglavosti.

V imenu društva "Slovenec" št. 68. SNPJ. pozdravljam vse članstvo širom Amerike. — Joe Radelj.

Bishop, Pa. — Ker se večinoma vsak dopis prične z delavskimi razmerami, naj jih omenim še jaz. — Premogorov Montour št. 2 je pri nas zaprt že od 15. junija in o kakem početku z obratom se še nič ne ve. Z malimi izjemami imamo skoro vsi delavci neprostovoljne počitnice.

Časi za razpravo k združevalni konvenciji so že kratki in podati moram tudi jaz svoje mnenje. S poročilom bolniškega tajnika se ne strinjam. Priporočam, da bi se bolniška podpora za prvih 20 dni plačala le polovično. Jaz pa priporočam, da se podpora plača od prvega dneva, ko se je bolnik pravilno javil bolnim in sicer za prvih 5 dni polovično za vse bolniške sklade, če pa je bolan več kakor 5 dni naj se mu plača polovična podpora samo za prvih 5 dni. To priporočam zato, ker se člani pritožujejo, zakaj ne dobe od prvega dneva podpore, ko morajo vendar plačati assessment za vse dni.

Bolniški sklad naj se uredi tako, da ne bodo člani odkodovani vsled združenja in sicer naj bi bili skladi od \$1 do \$5 dnevne bolniške podpore.

Posmrtnina naj bi bila po \$300, \$600, \$1000, \$1500 in \$2000. Do 40 leta naj bi se lahko priselice zavaroval v kateremkoli navedenem razredu. Od 40 do 45 leta za \$1500 in \$4 boln. podpore; nad 45 let pa za \$1000 posmrtnine in \$3 dnevne bol. podpore. Če priselice še ni prestopil 48 leta, zakaj pa se mora izkazati z listino, se lahko zavaruje za \$600 in \$2 podpore; od 48 do 55 leta pa se pro-

blec lahko zavaruje za \$300 in \$2 podpore. V vsakem oziru se mora izkazati z listino o svoji starosti.

Še bi priporočal, naj bode "Jugoslovanska delavska podporna zveza", ker veliko je v naši zvezi bratov Hrvatov in Srbov, torej je pridevek "jugoslovanska" najbolj primeren. V organizaciji smo sami delavci, torej je tudi delavska primeren. Organizacija je podporna in zvezana s drugimi podpornimi organizacijami, tako da je celo to ime najbolj primerno.

Delegat naj bo lahko vsak dobro stoječ član naše organizacije ne oziraje se na državljanstvo ali deklarantstvo. Zadržuje samo, da zna pisati in brati.

Priporočam, da bi se organizacija I. W. W. ne stavila več v pravila, ker se jo sovražijo nekateri ameriški parasiiti, jo ne bi smela naša napredna organizacija.

Pozdrav vsem čitateljem Prosvete. — M. Koberar.

Hermine, Pa. — Ponosni smo lahko, veliko zanimanje, ki ga ima naš narod za naše organizacije. Tudi jaz kot stari član dam konvenciji nekoliko nasvetov za bodoča pravila.

Ime naj ostane staro. Brat Pogledih sicer svetuje, da bi se ime spremenilo na jugoslovansko. Nima sicer velikega ugovora proti temu, toda nekaj let še lahko počakamo, kakor je svetoval neki dopisnik, da čisto prišlo še drugim jednotam, da se nam pridružejo in bomo spremenili ime šele, ko bomo združeni tudi z ostalimi organizacijami. V tem času se morda tudi v stari domovini kaj spremeni politika, da bo mesto dolgega imena S. H. S. jugoslovanska federativna republika, ki bo jugoslovanski narod privedla do lepše slege kakor je sedaj, ko se bori ena narodnost proti drugi. Radi imena ne bo odstopil nobeden bratov od jednote in tudi novo pristopili se ne bodo ozirali na ime. V naši naselbini kaj takega sploh nikomur na misel ne pride, akoravno imamo precej bratov Srbov in Hrvatov, torej naj ostane pri starem imenu SNPJ.

Večje število dopisnikov se strinja v velikim posmrtninskem skladu iz vroka, da ne bo kateri član oškodovan. Ako se gre za splošno korist ne smemo gledati na to, kdo bo oškodovan, ampak kako bo to koristilo skupnemu članstvu. Zato se mora opustiti to, kar bi imelo škoditi skupni organizaciji ne glede, če je nekaj posamesnih prizadetih. Ako nasprotujemo v takih točkah, kako moremo zahtevati, da se kapitalisti umaknejo socializmu. Delegati naj torej upeljejo razrede, da bodo oni lahko eksistirali, brez da bi se upeljalo velike razrede, katere bi bili primorani čez nekaj let sopot znižati. Moje mnenje je, naj ostanejo v veljavi taki razredi, kot so sedaj v veljavi pri SNPJ.

Ravnotako bi morali biti radi bolniške podpore. Največja podpora naj bi bila po \$3 na dan. Pomisliti moramo, da se vračamo nazaj v normalne čase. Ravno tako po padla tudi cena raznega blaga. Neizogibno je torej, da do normalnosti pride. Vse države imajo odškodninski zakon, da niso vdove in sirote tako zapuščene, kakor poprej. Popolnoma zadostno je torej, da se član zavaruje za \$1500. Kakor bodo sedaj plače, vsak družinski oče tudi za več plačevati ne bo mogel.

Naša naloga je, da članstvo izobrazujemo tako, da bo narod spoznal svojo politično moč, da delavci ne bodo zlorabljali volilne pravice ampak bodo volili kandidate, ki bodo delovali za penzijo in kot je prišel odškodninski zakon, tako bo prišla penzija. Pote nam ne bo treba treh velikih vplačevanj v posmrtninske sklade, katere cente se mora danes trgati od svojih ust, da se preskrbi svojcem po smrti neko podporo.

Vem, da je za Prosveto dosti gradiva sedaj pred konvencijo in hočem omejiti svoje želje. Westmoreland Co. naznanja tukajšnjim rojakom, da je nominarja seja tukajšnjega okraja samo 5 kandidati socialistične stranke in 3 za revne očete. Nominirani so sodrug Hufnagel, Struchel in A. Zornik; za zaplanika in klerka okraja pa Albright in Gidas. Za višje urade ni bilo sposobnih kot sodnikov. Vojna je ruinirala tudi westmorelandske stranke, a npanje

imamo, da se bomo za konkurzno volitvo leta 1922 drugič postavili, ker zadnja registracija se pokazala precej napredka. Lanako leto smo imeli pri Westmoreland Co. 1000 registriranih socialistov, danes pa jih je 5043. To je lep napredek. Okraj zato še nima kandidatov, ker klub še ni dosti arfen, da postavi kandidate, akoravno imamo v klubu precej državljanov. Sodrugi se izgovarjajo, da niso zmogni angleščine in v slučaju, da bi bili zvoljeni, bi ne mogli izvrševati službe. Sodrugi v Hermine, Madison in drugod bodo imeli priliko glasovati za polni tiket, kakoršnjega imajo sodrugi v Townlupp. Tem potom vabim v imenu kampanijske organizacije soc. stranke vse sosednje države na piknik, katerega priredi omenjena organizacija v Hermine, Pa., na delavski dan od 2. ure popoldne do polnoči. Na pikniku bodo razne zabave in dosti dobrih kdob kdor bo najbolje rešil vlogo I. I. D. Zvečer po veselici bo slovenska godba iz N. Hermine. Ves prebitek bo šel v gl. stan stranki za pokritje \$20,000 primanjkljaja. Pridite torej vsi, ki želite, da se zakoni današnjega sistema spremenijo. — Anton Zornik, predsednik.

Anvill Location, Mich. — Društvo št. 236 in Bessemer, in društvo št. 323, ki štejeta skupno 143 članov sta na zadnji družbeni seji izbrali za delegata, tajnika društva 236 v Bessemer.

Govori se mnogo o spremembi imena, toda po mojem menju ne moremo za enkrat izbrati boljšega.

Brat predsednik SDPZ. je stavil predlog glede poškodninske odškodnine. Priporočam, kadar kak član izgubi obe roke ali obe nogi, da se mu izpiše posmrtnina za kolikor je zavarovan a ne samo \$500 kakor predlaga omenjeni brat.

Posmrtnina naj bi bila razdeljena v 4 razrede po \$600, \$1000, \$1500 in \$2000; podpora po \$1, 2 in 3.

Za operacije naj bodo o 3 razredi po \$50, \$150 in \$200. — Za prebitu kost na kakem delu telese naj se plača po \$500, ako je še za delo, ako pa ne, naj se splača cela posmrtnina za katero je zavarovan. Ta predlog mislim bi bil za delavce umesten. — M. H., član društva "Bratstva sloga" št. 236.

Cleveland, O. — V členu 13. se 5. in 7. točki ne strinjate. V 5. točki stoji, ako priselice eno leto po odklonitvi prosi ponovno za vstop v organizacijo, mora navesti vzrok, zakaj je bil odklonjen; v 7. točki pa stoji, da vrhovni zdravnik ali gl. tajnik nista dolžna navesti, zakaj je bil priselice odklonjen. Vprašanje je, kako naj priselice navede vzrok, ako ne ve, zakaj je bil odklonjen.

Izobčenje radi stavkokaštva naj se tudi spremeni, kajti če točka ostane, kot je sedaj, lahko pridemo v navskrižje pri sodiščih. Spremeni naj se, da jednota smatra stavkokaštvo za nevaren posej in ne plača nikake podpore v slučaju bolezni, poškodbe ali v slučaju smrti nikake posmrtnine dotičnemu članu, ki je bil kot stavkokaž ali stavkokaški čuvaj zaposlen v času pravilno napovedanih stavk po unijkah ali drugih delavskih voditeljih v slučaju, ko se je delavstvo splošno izreklo za stavko. Tajnik tudi ne sme pobirati assessmenta od članov, ki stavkokažajo. Tako se stavkokaži sami izobčujejo brez jednotne instance. Kakor je sedaj upeljano so pa še vedno člani, dokler niso izobčeni po instaneah, ako jih zadene nesreča ali smrt, so deležni podpor in posmrtnine.

Bolniška podpora naj bo kakor do sedaj, ne višja, kakor po \$3 dnevno. Ako ne prejmem prve tri dni boleznih podpore, prihranim ravnotoliko, kakor če bi jo prejemal od prvega dneva. Tako so pa večne doklade in ako ne zbolim, sem še na boljšem, ako nisem plačeval doklad. Dosti imamo boleznih, ki trajajo le po 2 do 4 dni in če se ne plačuje za 5 pet bolnih, bo seveda vsak član ostal doma še dva dni, tako da bo deležen cele podpore. Na ta način se prikrajšava jednota, toda ako pridemo na sejo in se sliši, da je doklade za bolniški sklad po 50c, se sliši prmojudanje, "da v Chieagu kadijo cigare za naš denar". Naša jednota ni podjetje za izkoriščanje in kdor misli, da bo jednota izkoriščal, se

moči, kajti on inkorišča udino nas delavce, ki plačujemo v bolniški sklad.

Kakor sem čital bo na konvenciji predložen načrt za zavetišče, ker ima neki rojak pripraven kraj za to, mislim nekje v Wisconsinu. Prvo bi rad vedel, kje so tisti člani, ki žele zavetišče. Ako jih je 10 ali 20 za to, se lahko dobi za "boardinghouse", če jih je pa 100 ali več, potem bi se pa je plačalo. Ako se miali kaj takega ustanoviti, naj bi se kupilo kaj primerne za južnih toplejših krajih ne kakor je Wisconsin, Ohio ali severni Illinois.

Jednotni uradniki morajo biti vsi ameriški državljanji. Oni zastopajo jednotne interese pred ameriškim postavam in znano je, da ima vpliv le tisti, ki je tukajnji državljan. Ako kdo želi mesta v glavnem uradu, je njegova dolžnost, da postane državljan. Komur državljanstvo ni pri roki, mu tudi jednota ne bo.

Nekateri člani tudi želijo odstranitev, oglasov iz Prosvete, ne vem zakaj to, saj jih nihče ne sila, da kaj kupujejo iz njih. Tri ner vedno prodaja enako vino, pa če ga oglašja ali ne. Ravno tako je s "pleharji". Jaz raje vidim njih oglase, kakor pa če pridejo osebno. List se že sedaj ne krije s stroški, pa če se še oglaš od strani, smo s njim bankrotirani, dasiravno nam je potreben, kakor so in kruih.

Tisti, ki pravijo, da tednik zadostuje, ga pa tudi dobijo, prisiliti se ne more nikakor nohenega, naj bo na dnevnik naročen. — Frank Barbit, član društva "V boj", št. 53.

Chicago, Ill. — Poglavje o socialistični etiki in upravljanju naših podpornih jednot in zvez. — V očitnem napovedane združevalne konvencije slovenskih podpornih jednot in zvez, ki začne svoje zborovanje dne 12. septembra, t. l. v Clevelandu, O., in da se da delegati nsvodila za spremembe v pravilih, se je bila vrila pred kratkim pri nekem čikaškem društvu razprava, ki je zanimiva in iz katere se da razbrati, kako daleč segajo danes raznično socialistično vplivi na upravljanje slov. podpornih jednot in zvez v Ameriki, in kakšni drugi vplivi so se, ki si iščejo pot in svetjavitelje, ki se s socialističnega stališča ne morejo smatrati za priporočljive.

Razprava se je sukala okrog dodatka k pravilom, ki naj bi omejevala jednotnim uradnikom in nastavljenim v glavnem uradu svobodo, opravljati poleg svojega uradnega dela še kak drug postranski business, ki zahteva stalne ali pa presledne telesne navzočnosti. To bi zadelo tiste glavne uradnike in nastavljence, ki delajo v gl. uradu in katerih plača je \$1,500 in več na leto. (To svoto je pregledatelj v teku razprave kompromisno zvišal na \$1,800).

V proposiciji so pa izjeme, ki dopuščajo sodelovanje pri takih podjetjih, ki za vzdrževanje in razvoj podjetja zahtevajo nepresledne fizične navzočnosti kakor investicije denarnja v zemljišča, hiše, intabulacije, nakupa delnic, intelektualnih del in sodelovanje pri takih ustanovah, ki služijo za družabno-kulturne, politične in prosvetne namene.

Uradniki ali nastavljenca, ki bi kršili tozadveno točko pravil, se ga na podlagi dokaza odstrani iz urada ter na njegovo mesto nastavi drugo osebo.

Predlagatelj tega dodatka je na ta način topital za žilo društenikov, da iznajde koliko resničnega socialističnega duha veje v naših najnaprednejših društvih in jednotah v Ameriki, in če je res že prišel čas, da začno naše demokratične in napredne jednote, za kakršne se proglašajo, uvajati, kar se njih upravljanja tiče, socialistično etiko, ki naj varuje te vrste organizacijam dose-daj njim pridobljeni prestiž. Zlasti je imel predlagatelj v vidu dejstvo, da podpora organizacij je niso kapitalistična podjetja, ki bi koga inkoriščale mezžno ali drugače, temveč družabno-kolajktivne tvorbe, valed česar je aplikacija socialistične etike pri upravljanju teh institucij ne le zaželjena, temveč imperativna.

V svojem komentarju za podkrepitev svoje proposicije, je dal predlagatelj med drugim sledeče:

"Kakor vsaka druga napredna, demokratična, gospodarska ali politična organizacija, tako

želi tudi članstvo naše jednote, da posvetijo njeni uradniki in nastavljenca v gl. uradu vse svoje moralne in fizične moči delu jednote, njenemu obstanku in prosviti.

"Članstvo jednote, ki voli svoje uradnike, pričakuje od njih vse najboljše za korist in zasiguranje vseh. Da se uradniki in nastavljenca v gl. uradu ne bi amatrski inkoriščala po članstvu jednote, je članstvo sprejelo v pravila točko, ki se med drugim glasi: "Plače stalno nameščenih odbornikov morajo odgovorjati obstoječim življenjskim razmeram, to je povprečnim cenam življenjskih potrebščin in splošnemu stanju delavskih plač pri delu te vrste, in ako se v razdobju med konvencijami razmere tako spreminjajo, da je nemogoče izhajati a plačo, ki je bila določena v času ceneniših življenjskih potrebščin, sme gl. odbor v 2-3 večino glasov povisati plače stalne nameščenih odbornikom in uslužbenim jednote za primeren odstotek."

"Javna tajnost je danes — je nadaljeval predlagatelj — da je par uradnikov in upravnih odbojnikov urada te jednote (88 pri glasilu) v privatnih podjetjih, ki zahtevajo več ali manj uslužbo, če že ne stalno, pa vsaj presledno fizično navzočnost, vane temu da njihove plače, ki jih dobivajo kot uradniki jednote, niso tako majhne, da ne bi mogli preživljati sebe in svojcev tako, kakor ostali delavci, člani te jednote."

"Ker je članstvo te jednote se ob raznih prilikah izražalo napram uradnikom te jednote, ki so nastavljeni v gl. uradu in so opravljali poleg tega še postranski business, svojo opravilnost ogorčenost, stori konvencija v Clevelandu najboljše, če sprejme govor navedeni dodatek k pravilom in na ta način naredi konec vsaki spekulaciji, ki gre za to, da se poleg dela in plače, ki jo dobe uradniki in nastavljenca v gl. uradu počajo delati še s kakim drugim podjetjem, ki ni družabno-kulturnega, političnega, ali prosvetnega značaja. Na ta način se izgine jednota vsaki slučajni gmotni škodi in okraši svoj moralni prestiž."

Človek s socialističnim nazori bi mislil, da bo našla ta vrsta proposicije pri tako na splošno razglašnem naprednem društvu so-glasovalni odziv, ne le pri so-odgovarj, ki imajo v te reči globlji vpogled, temveč tudi pri pristajih, ki so jim interes jednote v ravnici najbližji. Toda se enkrat se to ni zgodilo, kajti propozicija je propadla, in njena odklonitev osvedečuje najkrajše, kakšno socialno etiko stališča zavzemajo nekateri uradniki v gl. uradu jednote s ozirom na njihovo splošno aktivnost in nazore, ki se žele v bližnji bodočnosti uveljaviti, če se jim članstvo jednote preje ne upre. Slučaj je namreč ta, da se pri dotičnem društvu člani, ki se zaslus uradniki in nastavljenca v gl. uradu, in ki so torej, kar se upravnega oddelka (ne glasila) tiče, direktno pristajali.

Is debate, ki se je bila v teku razprave razvila, je bilo pomembno, da temelji njih nask o upravljanju organizacij in življenju sploh na meščansk ideologiji, družabni s kapitalistično etiko, ali bolje: na pomemnanju takih amer. tradicij, ki so se v svojem življenju bodisi v politiki ali gospodarstvu izkazale kot produkt demokratske individualistične nanosov, in katerih gealo je: "Cilj je nič. Bodočnost in poštenjevanje sanje je sanjarstvo! Največja čednost, ki je more človek izvajati, je življenje iz dneva v dan, brez idealov. Ne pusti nikomur, da se vrnalava v tvoje aktivnosti kjerkoli: kajti tisti si vse — in svet je takaj radi tebe. Tudi jednote in druge organizacije se tukaj radi, o, BGO. . . I in če se drupe kdo u-meljavati v Tvoj Jaz, v Tvoja na splošno priznane današnje čednost, ki jih take spretno brani sodenji kapitalistični sistem in njegovi poanastelci, tedaj mu reči, da ti je nevednejši ali pa da je vse skupaj osebnost; kajti se lo kapitalizem dopušča več osebno svobodo, kot pa tak individuali, ki bi skušal prisiljati kaj takega, kot se namovava s to propozicijo."

To se bile "intelektualne šere", ki so letale v debati na predlagatelja, tozadevno propozicijo.

Ko je predlagatelj dejal, da je to našelna zadeva jednote in ne osebna zadeva, ne zadeva privatnih interesov ter da želi ostvariti

protiargumentov, so se nekateri trudili, da spravijo svoje druznje v sklad socialistične etike, češ "da socializem ne omejuje osebne svobode, ampak je pospešuje; da ne prišči delavstva k tlom, ampak ga povzdiguje iz gospodarskega močvirja; ergo, mu obljubuje boljše življenje. Ne more se torej smatrati, da je stališče uradnikov, ki imajo svoj privatno podjetje, in navkriju a socialistično etiko. Slov pa, kar ne krati kapitalizem, tudi socializem ne more krati, kajti socializem vedno ne more dati majhni kot pa daje kapitalizem. Poleg tega da pridejo v poštev še bolj-jeniški nameni. Uradniki in nastavljenca v gl. uradu se morajo telesno vzdrževati in ta vse je najpomembnejši interes v podjetju. Da se lahko vse skupaj v sklad, pa je potrebno — vane se je argumentiralo — da se uradniki in nastavljenca v gl. uradu jednote ustrezno, da imajo majhna delovna ure in ustrezna plača."

Argumenti so padli, kakor na kahlji naši novostanovljene unije, na kateri delajo organizirani delavci narste, kako bodi navilj sakrkojenemu in inkoriščevalnemu tovarnarju ure, vsile tamu, da zadeva ni imela nobena svava s propozicijo.

Unioniiziranje! Kdo se bo neki protivil unioniziranju urada jednote? — Toda kaj ima unioniziranje opraviti s propozicijo, da uradniki in drugi nastavljenca v gl. uradu ne smejo voditi se časa njihovega uradovanja postranski podjetja. Ali najmar unioniziranje prisiljati ali pri jednoti premoati vrati, ki šijo, kar se privatnega podjetja in nastavljenec tiče, med člani jednote in uradniki? Ali naj taka unija šiji morda namenu, da se s svo pristili članstvo jednote, da morejo delati uradniki s njimi, kar hočejo, kakor da jednota ni del vseh članov, ampak kot privatno kapitalistično podjetje?

All se namprava sorodstvo med člani jednote in člani, ki so uradniki nastavljenca relovati, kar se delovnih vprašanj in pogovor tiče s stališča sindikalizma, s čednost sveđe unij — takih, katerih vse skloje temelje na čisto egalitarni podlagi, in ne na podlagi socialničnega razumevanja? — To je vprašanje, s katerim se bo moralo članstvo podpornih jednot v Ameriki prej ali slej baviti.

Is zgodovine ameriških trade unij vedno, da so tukaj razne unije, v katerih veje socialistični duh in se upravlja na podlagi socialistične etike, na drugi strani se unije, ki se upravlja na podlagi demokratske individualistične ali kapitalistične etike. Prve goje medsebojno solidarnost in kolektivni čut do vsega, kar ima služiti celoti, in njih gealo je: "Eden za vas, vsi za enega!" S kapitalističnim duhom prepogone trade unije — in teh je v Ameriki šal največ — pomemna-jo najniše instinkte kapitalističnega razreda in rasvijajo korupcijo, ki nadkrijuje v mračnem korupcijo njihovih učiteljev-kapitalistov. Med tam ko je med trade unijah, v katerih prevladujejo socialistični tendence kakšen nered izjema, je pri trade unijah, ki so prepogone s kapitalističnim duhom, korupcija in kot posledice tega sketstvo, pravilo. Prav zato se socialisti vedno trudijo, da prepogone trade unije a socialističnim duhom, in ravno s tega stališča se trudijo socialisti, da prepogone vsažale organizacije, v katerih se širijo delavci, s socialističnim duhom.

Samo upeljava unije v kakšno podjetje se obigo na pomeni, da zavajda a tem če socialistična etika, to je po razmerah kar najpravičnejša in najsolidnejša uprava, ki je članstvo jednote ali organizacija želi in pričakuje.

Prizaj načelo kapitalistične etike, in na podlagi tega si odpré vse gote za opravičanja svojih dejanj, kajti to načelo je ključ do vseh korupcij kjerkoli. Seveda se ljudje, ki ne bi inkoriščali uradni prežitj kake organizacije v svoje privatne interese za nobeno cenno, ali te so izjeme. Velike delavske organizacije, katerih cilji so kolektivnega značaja — in takega značaja so več ali manj vse — ne morejo polagati svojega ugleda in šaktakrat svojih materialnih interesov na kotle slučajnih karakterjev ali značajev, ampak morajo imeti na to svoje gazevanje v pravilni. Taka pravila stane na sebi ali morala biti namk, kajaj se to in

ona v organizaciji ne sme trpeti od posameznega ualnibence, dokler je vposien v gl. uradu jednote. Do te zahtevne ima vsaka organizacija ne le moralno pravico, ampak dolžnost, ki izvira iz kolektivne volje in želje skupnega članstva in njihovih interesov.

Konec koncev kaj je socialistična in kaj je kapitalistična etika? Socialistična etika ali nauk o življenju nas uči, da je živovanje se silje in idealo, ki jih vidimo v odpravi sodanega kapitalističnega sistema in s njim vrod vse pri-prega, ki vkljapa posameznika v gospodarske verige potrebna čednost, ki nas navdahuje in strje na postaj naših bojev, da ne obumagamo in na zapademo v tisti grobi vsakdanji materializem, ki je neseljiv in ga nam nudi sodenji kapitalistični sistem, da nas privla-že se tonenje k sibi.

Kapitalistična etika uči, da je živovanje za ideal in cilje, ki so daleč in obljubujejo kolektivno lastništvo vseh produktivnih in distributivnih sredstev — to, kar ima osvoboditi človeka iz gospodarske sužnosti — sanjarja in v-umnost, pač pa naj si vsak postreže se danes kolikor pač more, ne glede na posledice, ki iz tega nastajajo kjerkoli.

Socializem seveda nima ničesar skupnega s teprijo pauperizma, to je s naukom, da je treba prepustiti vse svoji usodi ali najjačjemu, ki naj odloča za vas kakor se mu poljubi; da je treba potegniti vse nitdol, namesto navzgor. Da temu ni tako je dokaz v tem, da socializem prizna strokovne in industrijske gibanje delavskega razreda — ki pa mora biti — in to je pogoj socializma — prepogone a socialističnim duhom in socialistično etiko. S trade unijami, ki vidijo svoj cilj le v vsakdanjem boju za povijanje mezd, s motivi, da si izboljšajo svoje takojšnje udobnosti, pa pri tem posabijo ali pa ne vzbude miali na končni cilj, to je, da je treba družbo preustrojiti a temelja, pri čemer se zvezana tudi živovanje, ni sklepal socializem in socialistično gibanje nikdar prijateljstva.

Kot člani slovenskih podpornih jednot in zvez in kot socialisti v Ameriki, prihajamo, kakor izgida, v fano razvoja, v kateri bo treba odločati, ali smo, kar se upravljanja naših podpornih jednot in zvez tiče, za socialistično ali kapitalistično etiko, to je: da povemo odkrito, da tisti, ki hoče voditi poleg uradništva jednote še kak postranski business, naj raje ne kandidira za tozadevna mesta in a tem prej ali slej s animi ali drugim članom razburja članstvo.

V Clevelandu bo prostor in prilika, kjer lahko člani jednot in zvez o tem vprašanju odločajo!

Frank Fetrich.

Waukegan, Ill. — Svetovala bi, da bodoča združevalna konvencija spremlja sedanjno lestvico v toliko, da bi bila izdana na koledarjih in društenim tajnikom tako, kakor je a reanici moremo rabiti. Nove pristopili člani morajo vodeti še naprej, v kakem razredu se morejo zavarovati v tem ali drugem letu. Ravnotako mora biti a starejšim člani, kateri žele zavarovalno povisati. Lestvica je sedaj izdana, da se lahko vsak član zavaruje za \$1,500 posmrtnine in \$3 bolniške podpore do 50 leta, dočim kavezo pravila, da se člani lahko zavarujejo samo do 40 leta za omenjeni vsoti.

Sam za to, da se ustanovi še eden razred za \$2000, v katerega bi lahko pristopili člani do 35 leta, za razred \$1500 do 40 leta, za razred \$600 do 45 leta, za razred \$250 pa do 50 leta. Tako naj bo urejena tudi lestvica, da bi imeli starejši vpogled, v katerem razredu se lahko zavarujejo. To priporočem in skušenj v naši naselbini. Imeli smo nove starejše članice, ki so se hotele zavarovati za višji razred posmrtnine, kakor bi se smele po pravilih, ki so za njihovo starost določala najvišje zavarovanje za \$500 posmrtnine.

Članom mladinskega oddelka naj se dovoli pristop v višji razred brez zdravniške preiskave, ne osiraje se, v kateri razred želi pristopiti.

Strinjam se s odpravo pristopnina za novo pristopile članice. Sedaj se skoro nekoliko previsoki stroški za pristopnino. Ako je član star nad 30 let in se želi zavarovati za \$1500 posmrtnine in \$3 bolniške podpore, ga stane od \$10 do \$12 a bolniško preiskavo vred

Is pravil naj se črta točka radi članov vojakov, ki so primorani stopiti v armado med vojno in so valed tega postali pasivni člani. Ako so ti člani prihli bolni domov so bili sprejeti v društvo in jednote brez vsake zdravniške preiskave, član pa, dasiravno je bil zdrav, je moral biti zdravniško preiskan, predno je bil sprejet.

Citala sem priporočilo dr. Kerne, ki svetuje, naj konvencija o-jači rezervni sklad za starejša leta, ko bodo postali člani starejši in bodo potrebovali več podpore. Menim, da bi bilo bolje, da konvencija podvzame kake druge korake v prid onemoglim članom. Kolikor časa se še spominjam se piše in priporoča zavetišče. Zakaj se to enkrat ne urediši, za kar nekateri delujejo že leta in leta. Združena organizacija bo štela okoli 25,000 članov in ako bi vsakdo plačeval le po 2 centa mesečno, bi bila ob letu lepa vsota. Ako bi se tako plačevalo skozi 3 do 5 let, bi bila zbrana vsota, za katero bi se lahko kupilo kako primerno poslopje. Tja bi se za-tekali onemogli člani, da bi jim ne bilo treba obupavati in si mogoče jemati življenja. Vedno čitamo, kako je bil kateri odpuščen od kakega podjetja v starosti 60 do 65 let, brez sredstev ali sorodnikov, kar ga je gnalo v smrt. Priporočam torej, da se v združeni organizaciji deluje za domovne onemoglim članom. Tak dom naj bi služil tudi otrokom in sirotam, katerim so umrli stariši, ki so bili člani organizacije. Sedaj je v navadi, da se take otroke ali sorodnikom, ki jih zvezajo za svoje. Početkom so navadno taki dobro sprejeti, toda sčasoma se jih sorodniki, dasiravno so jim dali svoje ime, navleščajo in tedaj imajo teško življenje eden kakor drugi. Ko bi imeli taka zavetišča, bi otroke pošiljali tja, kjer bi jim bila ponudena dobra vajeja in preskrba. Ako bi kateri imel po stariših kako posmrtnino ali zapuščnino, bi imel gl. odbor pravico nekaj jemati mesečno od tega, za kar bi se dajalo otrokom potrebnega učenja. Če bi bilo zavetišče blizu uradnega poslopja in stalno nastanjenega gl. predsednika, bi imel on naloge, vse poslovanje nadzorovati, če so otroci in val dobro preskrbljeni.

Da potrebujemo lastno tiskarno, smo se prepričali pri zadnji stavki v Narodni tiskarni. Ždi se, če ne dobimo eden ali dva dni Prosvete, da jo pogrešamo, kakor vsakdanje hrane. Ne samo radi Prosvete, temveč tudi radi drugega dela je neobhodno potrebna lastna tiskarna. Koliko ima jednota društev, ki vedno potrebujejo kakih tiskovin, ali bi ne bilo bolje, če to napravimo vse doma in ne dajamo po drugih tiskarnah. Res je, da so izredno slabe razmere in se ne more vsega tega na enkrat izvršiti, toda priporočati je vseeno treba, da se na konvenciji podvzame potrebne korake za to in potem se bo nadaljevalo s delovanjem.

Strinjam se s dopisom brate F. Štularja, da se podvzamejo koraki za nekako zavarovanje za brezposelne ali stavkojoče članice, da ne bi postali ti člani pasivni, kajti pasivni člani so ravnotako prikrajšani ob času boleznii ali smrti.

Članom združene organizacije naj se nikakor ne dovoli stavko-kazenje, temveč se s takimi strogo postopa.

Konečno apeliram na konvencijo, da deluje, da se bodoča vrši v Waukeganu v Slov. narodnem domu. — Sonestraki podsvr združeni organizaciji in konvenciji. — Francos Zakovšek, tajnica društva "Moška enakopravnost" št. 119.

Klein, Mont. — V Prosveti se mnogo razpravlja, kako naj ostane ime bodoči združeni organizaciji. Priporočal bi, da ostane staro SNPJ., ker to je najbolj primerno in pravilno ime.

Pozamezniki si predstavljajo, da je nimen SNPJ. da si podjari vse manjše zveze in jednote. Ta strah je neupravičen. Vsač član, kateremu so pravila kaj znana, mora priznati, da je SNPJ. ustanovljena na zdravi podlagi. To je tista sila, da se je jednota razvila, kakor mogočno drevo.

Priporočam, da se dnevnik Prosveta poveča, če ne na osem, vsaj na 6 strani dnevni. Prosveta naj v bodoče prinaša še več svobodni-selnskega čitva, ker znano je, da danes ne večino vlada razno

praznovanje med našim narodom, da še ve vedno verujejo v različne strahove, eopernice i.t.d. Čas je že, da se tega oprostimo. Agitatorjem za delavske stranke je to znano, ako so kake volitve in jih občicete, da bi jih pridobili za svojo stranko. Že pri sami besedi, da je kandidat socialist se zgrozijo. Kaj je temu vzrok? Ker so nevedni in zaslepljeni. Nobeden govornik ne more takim toliko dopovedati, kakor dober list. Delegatom združevalne konvencije želim najboljši uspeh. A. Kristan.

Fueblo, Colo. — Priporočal bi, da ostane ime bodoče organizacije SNPJ, ker bi se na ta način odpravilo mnogo stroškov.

Vsako društvo, ki šteje 50 članov naj bo upravičeno poslati po enega delegata za konvencijo; društvo nad 100 članov pa naj bi bilo upravičeno do dveh delegatov, toda nobeno več, kakor dveh, pa naj bo društvo po številu velik, kolikor hoče. Društva, ki štejejo manj, kako po 50 članov se lahko združijo, da si skupno izvolijo delegata, ona, ki štejejo nad 50 članov se nikdar ne smejo združiti. Tako bi bila večina članstva zastopana na konvenciji, dočim tega danes ni.

Razredi za posmrtnino naj se vpeljejo po \$300, \$600, \$1000 in po \$1500. Ravnan tega naj bi se vpeljal eden razred za pohabljenice, ki bi se ne mogli zavarovati za več, kakor \$600. Veliko je naših, še mladih rojakov, ki ne morejo pristopiti k organizaciji radi pohabljenja.

Za bolniško podporo naj bodo razredi po \$1, \$2 in \$3. Bolniška podpora naj se isplačuje od prvega dneva boleznii. — Porodna nagrada za članice naj bi bila po \$15; ako ostane članica v postelji več kakor 10 dni, naj se ji isplačuje podpora za kolikor je zavarovana.

Konvencija naj se vrši vsaka tri leta, ker organizacija bo precej velika in skozi tri leta se nabere dosti dela. S tem bi ne bila organizacija nič na slabšem, temveč na boljšem.

Preales naj se sprejema v organizacijo do 45 leta, ki se lahko zavarujejo v kateremkoli bolniškem in posmrtninskem razredu do 65 leta pa le v prvem in drugem razredu. Operacija naj bi se plačala, kolikor stane, nikakor pa ne čes \$125. — Bratski podsvr vsemu članstvu — John Stambal, član društva "Orel" št. 21.

Farrall, Pa. — Društvo "Slovenec" št. 262. SNPJ., je na svoji zadnji seji dne 21. t. m. glasovalo radi bolniške podpore, ali naj bodo člani deležni prve tri dni podpore in se izreklo, naj bi se podpora isplačevala od prvega dneva, ko je bil bolnik javljen bolni. Ker plačujemo asemblei za vse dni, naj dobivamo še podporo za vse dni boleznii.

Za operacije ne sadostujejo vsote po \$25, \$50 ali \$75, ker sedaj zdravniki skoro za vsako operacijo računajo po \$100. Operacijska podpora naj bi torej bila po \$100 najvišja, do \$50 najnižja.

Pri pogrebnih stroških stane skoro samo krets \$150, valed tega naj se povisajo na \$200.

Ime naj ostane staro SNPJ, da ne bo kakih stroškov, kar je popolnoma brez potrebe.

Bolniška podpora naj se določii od \$1 do \$5.

Delegatje na konvenciji naj strogo pazi pri ureditvi posmrtninskih razredov, da ne bo kateri izmed članov pri SNPJ. ali SDF. Z. odkodovan.

Bratski podsvr vsem delegatom in članom: — Frank Vilam, taj. Frank Stambal, preda, Slavov Štečaj, blag.

Moan Run, Pa. — Ker smo tik pred konvencijo dajem nekoliko nasvetov v prid bodočih pravil.

Bodoča organizacija naj se imenuje SNPJ, ker zdi se nam, da ni umestno, ako se obe imeni zavrta in bi valed tega nastali veliki stroški.

Konvencija naj bi se vršila vsaka 3 leta, ali pa še pogosteje.

Vsako društvo po 50 članov lahko voli po 1 delegata. Manjša društva se lahko združijo do sadostne večine in skupno izvolijo delegata. Nobeno društvo ne sme voliti več kakor dva delegata. Delegati, glavni kakor tudi društveni uradniki morajo biti državljani.

Članom naj bo dovoljen pristop v organizacijo do 55 leta; evreda naj bodo za to določeni razredi po

starosti. Posmrtnina naj bo določena tako, da ne bo nihče prikrajšan in naj bo član kateri je bil dosegel zavarovan pri obeh organizacijah, zavarovan za isto vsoto tudi združenju. Bolniška podpora naj bo toliko, kakor je bila do sedaj pri obeh organizacijah skupaj to je po \$5, neglede, če je kateri zavarovan za to vsoto, ker drugače se vzame članstvu pravice, kajti do sedaj se je lahko član zavaroval za toliko vsoto, ako je bil pri obeh organizacijah.

Naše priporočilo je, da se podpora za vidne poškodbe izplača od prvega dneva, ko se je bolnik javil bolnim, za nevidne bolezn pa naj bi se smatral tretji dan za prvi dan bolezni.

Upošteva naj se, da član lahko zapusti posmrtnino dediču, kateremu on želi, ne glede na kako sorodstvo. Iz posmrtnine naj se vzame vsota \$200 za pogrebne stroške in ne več.

Najvišja vsota za operacijo naj bo po \$100 in sorazmerno manjša, kakršna je operacija. Suspendacija in črtanje članov naj ostane tako, kakor je; izobčenje pa naj bi se nekako omejilo.

Jako se priporoča od strani našega članstva srotičnica ali zavetišče. Podpirali bomo tudi do zgradbe svoje tiskarne, ker smo prepričani, da bi nosila organizaciji dohodke. Nepravni so nasveti, da se oglašje odstranijo, ker isti nosijo velike dohodke. List naj se nekoliko poveča, pa bo prostora za vse. Da bi se deficit znižal, priporočamo, da upravitelj zniža svoje provizije.

Članov, ki imajo kako obrt, naj se ne voli za uradnike, ker se na ta način zanemarija delo v uradu. Uradnikom naj se tudi ne daje nikake nagrade, sicer smo pa za to, da jim ostanejo doseganje plače.

Za dobrobit organizaciji priporočamo tudi, da bi se ustanovila lastna hranilnica in posojilnica ali banka, ako je to mogoče. Deleži društva št. 80, S. D. P. Z.

Bradock, Pa. — Kot član SDPZ želim dati nekoliko nasvetov radi pravitl, ker konvencija se bliža, ki je najbolj važna, kar jih je bilo do sedaj.

Kar se tiče imena, da bi ostalo SNPJ, nisem nič proti, toda gotovo je, da se bodo nasprotniki združena nad tem spotikali. Dobro bi bilo, če bi bil delevec toliko složen, kakor so njegovi nasprotniki, toda tega ni in zato tako borba.

Bolniška podpora naj bi bila od \$1 do \$5, za novopristopce člana po \$1, \$2 in \$3.

Za posmrtninski sklad je ena najbolj težavna točka, ker sta do sedaj imeli SNPJ, kakor SDPZ, različne razrede. Po mojem mnenju je najboljše, če je član pri obeh organizacijah, da se mu izda certifikat za skupno vsoto, kakor je bil zavarovan do sedaj. Tako bo zadovoljno članstvo in nikdo ne bo mogel ničesar oporekati. Za novo pristopce člana pa naj se po konvenciji uvede štiri razrede, kjer bi se lahko zavarovali od 16 do 35 leta v prvem, to je po \$1.500, v drugem od 16 do 40 leta po \$1.000, v tretjem od 16 do 45 leta po \$500, in od 16 do 50 leta v četrtem razredu po \$250. Po mojem mnenju je posmrtnina po \$3.000 in 2.000 za novopristopce člana pretirana. Še kapitalistične zavarovalnice, ki drugače uporabljajo denar, kakor naše jednote in zveze, nimajo tako velikih zavarovalnih razredov.

Bolniška podpora naj se plačuje, če je član dalje bolan, kakor 7 dni od prvega dneva, ko se je prijavil bolnim, drugače pa naj se podpora ne plača, ako je član bolan manj, kakor 7 dni. Plačuje naj se podpora toliko časa, dokler se član ne javi zopet zdravim.

Do sedaj je bilo v pravilih, če odpotuje član s potnim listom in preteče od tega dve leti, da prestane biti član organizacije. Ta točka bi se lahko popravila, da bi bil deležen posmrtnine, ako ga je volja plačevati assessment, kot ga je plačeval v Združ. državah.

Sklad za onemoglo, bi se moral posebej ustanoviti, saj pride okoli vsaki mesec kaka prošnja za onemoglo, ponekodne ali pohabljen. Če bi člani plačevali mesečni assessment v ta namen po \$2, tedaj bi se v tem oziru mnogo lahko odpomoglo. Mnogo je imamo v Ameriki pohabljenih in bolehnih, za katere se mora kaj ukreniti.

Pravila naj bi bila tiskana v dveh jezikih, kakor do sedaj, saj mi se ne moremo osirati na druge narodnosti, kakor tega ne stori

drugi. Če bi se pravila tiskala v petih jezikih, tedaj bi to gotovo stalo nekaj tisočakov.

Delegatje SDPZ in SNPJ naj delujejo skupno za dobrobit članstva in jugoslov. naroda v Ameriki. — John Rednak.

St. Louis, Mo. — Ker se bliža čas izvanredne konvencije, je sklenilo društvo "Planinski raj" št. 107 v St. Louisu, Mo., dati sledeče nasvete.

Ime naj ostane pri starem, ker s tem se prihrani mnogo denarja. Vsak dober član naj bo lahko voljen delegatom, brez oziira na državljanstvo, ne more pa biti voljen v gl. urad. — Stroške delegatom naj se plačuje iz jednoteine blaginje, le stroške za spalni voz se ne plača.

Pri enakosti glasov naj predsednik odloči le v slučaju, ako se je že dvakrat glasovalo o istem predlogu. — Uradniki v gl. uradu naj iščejo pokritje za svoje stroške le ako je prizadet ves odbor in trpi ugled jednote.

Glavnega zdravnika naj se voli na konvenciji, kjer se mu tudi določi plača.

Gl. odborniki, ki imajo stalno službo pri jednoti niso deležni dnevnice, temveč samo vozni stroškov, ker tako potovanja ne pridejo pogosto na vrsto.

3. točka, 8. člena sedanjih pravil naj se spremeni v toliko, da tiskovski odbor odpade.

V 2. točki, 6. člena, naj se zavrže predlog, odpade pa naj obtožba in kazen.

V slučaju združitve naj se izda članom polica, za kolikor so zavarovani, zaključni naj se razrede, in ostanejo največ štirje. Konvencija naj določi visokost razredov, ki naj bi ne bili višji, kakor po \$1500 in ne nižji, kakor \$250. — Dediči naj bodo upravičeni do posmrtnine, tako, ki je polica izdana.

Člani naj bodo deležni operacije v 90 dneh po pristopu.

Vrhovni zdravnik ali gl. tajnik morata javiti prošilcu, kakaj je bil odklonjen, ako se to zahteva.

Organizaciji I. W. W. naj se prizna enakopravnost, kakor drugim unijam.

2. točka 14. člena naj se spremeni v toliko, da se v slučaju nesečnosti odtegne podpora in tudi posmrtnina, ako je bila bolezen in smrt posledica nesečnosti.

V društveni odbor naj bo lahko voljen vsak dober član, ne glede na državljanstvo.

Gl. urednik naj se voli vsaka 4 leta, izvzemši v slučaju nesposobnosti. Vse pritožbe in druge zadeve naj se pošlje na gl. urednika.

Glasilo naj se tiska tudi v hrvaškem jeziku. Nabiralec naj bo sam odgovoren, ako vedoma pobira dvomljive oglase.

Člani naj se da zdravniško preiskati samo v dvomljivem slučaju in podpora naj se mu plačuje, dokler ne more opravljati svojega navadnega dela. — Bolniška podpora naj se izplačuje tudi umobolnemu članu in sicer polovično od časa do časa, kakor določi konvencija; društvo pa mu postavi varuha. — Bolniška podpora naj se plačuje po preteku 90 dni, ko je bil član sprejet, samo v slučaju ponovne naj se plača po preteku 30 dni. Za revmatizem naj se plačuje po preteku 6 mesecev od sprejema.

Za člana, ki so v ječi in se jim ne more dokazati kriminalno dejanje, se mora preskrbeti v slučaju potrebe z zadostno zdravniško pomočjo, ako nimajo zadostne oskrbe.

Ko član prejme odškodnino naj bo še deležen posmrtnine, ako še nadalje plačuje tožadevni assessment.

Iz posmrtnine umrlega člana naj se lahko plača tudi dolg, katerega je imal pokojnik na hrani.

Operacijske stroške naj se plačuje iz odškodninskega sklada, član, ki se ni pri jednoti 90 dni, ni deležen operacijske odškodnine.

Potni listi naj se izdajajo tudi za tri mesece.

Potujočim članom po združenih državah naj se plača odškodnina, tudi v slučaju, ako se med potom poškodujejo in izgube kakšen ud med.

Odpustiti se mora pri obravnavah o kazni glasovanje tožencev ali obtožencev.

Nadalje priporočamo, da se ustanovi poseben starostni sklad, ki naj služi v vrhu plačevanja assessmenta članom, ki so dosegli 70 leto in sicer tistim, ki niso v najboljših gmotnih razmerah, o čemur pa seveda odločuje društvo in uradniki v gl. uradu.

Assesment naj bi se pošiljal na gl. urad dvakrat v mesecu, to je polovica družtev do 15. v mesecu, druga polovica pa do zadnjega v mesecu, kar bi zelo olajšalo delo v glavnem uradu.

Za društvo "Planinski raj" št. 107 Frank Zvanut, preda, John Bertonec, tajnik.

Naches, Wash. — Eno najvažnejših vprašaj, ki bo predloženo tretji izvanredni konvenciji bo radi Prosvete. Prosveta ni samo ekonomski list jednote temveč tudi politični voditelj delavkega razreda k boljši bodočnosti. Prosveta je urjevana v duhu napredka, da brani delavske interese in pomaga delavstvu do pravega cilja, svobode.

Mogoče bo kateri bratov raket, to je optimizem in kazen s pristom na prošlost kadar se je navduševalo za vojno in slavilo razne militariste, pisalo v duhu šovinizma. Pred tem protislovljem stojimo čvrsto in glejmo razumci in obraz. Delujmo na podlagi te prošlosti, da ne bo mogoče niti v najhujših časih vtihotapljati v naš list Prosveto snovi, ki so napredju z napredkom. Dejstva iz dobe svetovne vojne me silijo, da opozarjam delegatje 3. izredne konvencije, da oni delujejo, da se v bodoče kaj takega ne obnovi in se list Prosveta postavi na temelji, katerega ne bo mogel noben najjačiji sovražni ciklon ovirati lista v njegovem delovanju. List naj bo nevtralen pisan v duhu napredka, v njim naj se ne propagira za reformacijo v kateri se ne bodo zrušile vezi modernega robeta in iz njega naj se izbrisajo vse simpatije, katere se na svoj način bore za svoje pravo, naj se ne zapostavlja. Listu naj se da pravico do kritike in polemike in urednik naj se drži Marxovega načela: "Osvođenje delavcev mora biti delo delavcev samih".

Delegatje upoštevajte te nasvete, ki bodo gotovo koristili članstvu in jednoti sami. Ozivil bi do duh solidarnosti in povzročil energijo v vrstah SNPJ. Če se bodo ti ideali v našemu proizvajali, bo nepotrebno tekmovanje za list, ker članstvo bo neumorno delovalo za razvoj in napredok lista v pripravljenosti, da mu bo veliko več pripomoglo moralno-materijsko, kakor pa nagrada za tekmovanje v propagiranju. Delujmo za Prosveto in ona bo delovala za nas! — Matt Kesala.

New Mexico. — Dolgo časa že ni bilo nikakega dopisa, iz naše naselbine in sploh ni kaj dobrega omenjati o delavskih razmerah. Vreme imamo le slabo in neprestano dežuje na dan.

Društvo "Gorenje" št. 120. S. N. P. J. prav dobro napreduje in skoraj pri vsaki seji pristopi kak novi član. Le tako naprej rajaki; dokler ne bomo vsi skupaj pod eno streho in okriljem SNPJ, katere je naša najboljša skupna mati. Naše društvo je na zadnji mesečni seji dne 21. t. m. vzelo v pretres več različnih točk za bodoča pravila.

Svetujemo, da bi naša organizacija imela še nadalje ime S. N. P. J., kar bi nam prihranilo obilno stroškov. Po novih pravilih naj bi bil vsak član, takoj ko je pristopil organizaciji in bil pripisan sponornim od vrhovnega zdravnika za pristop, deležen bolniške podpore v slučaju poškodovanja, tako tudi posmrtnine, v slučaju nezgode. V slučaju, da noyosprejet član zbolil, naj ostanejo ista pravila, kakor do sedaj.

Uvede naj se bolniška podpora po \$1, \$2, \$3 in \$4 na dan in mrtvino 5 razredov to je po \$250, \$500, \$1000, \$1500 in \$2000. Za pogrebne stroške naj bi bila vsota \$200.

Naše društvo podpira mnenje, da bi se moral vsaki član podpisati, kako želi biti pokopan, ker bi se s tem obilo prihranilo in bi društva ne imela toliko sitnosti. Tudi ni pravilno vlad tega, ker se pogosta ravna proti poslednji volji umrlega člana, kakor se to nekoč pripetilo pri nas. — Fr. Grošelj, tajnik društva 120 S. N. P. J.

Baggaley, Pa. — Stejem si v dolžnost, da dam nekoliko nasvetov hitro bližajoči se konvenciji. Priporočam, da se deluje na to, da ime SNPJ, ostane, da ne bo nepotrebnih stroškov.

Posmrtnina naj se razdeli v 6 razredov po \$250, 600, 1000, 1500 in 2000. Upoštevati bi se moral tudi razred po \$2500, ta pa za one,

kateri so zavarovani za toliko vsoto pri obeh organizacijah.

Bolniška podpora naj bo \$1 do \$5, ki naj se izplačuje od dneva, ko se je član pravilno javil zdravniku in društvenemu tajniku. Če hoče član simulirati, to lahko stori, ako se plačuje podpora od prvega dneva bolezni ali pa tri dni sploh nobene podpore.

Članice naj prejemajo porodno nagrado od vsakega \$1 zavarovalnice po \$10 nagrade; za dobo 30 dni naj se ne plača podpore za nobeno bolezen, ki je povzročena valed porodja.

Če je član pohabljen, da ni za nobeno delo več, tedaj naj se mu plača cela vsota, za katero je bil zavarovan in nikake odpravnine.

Za pogrebne stroške ne zadostuje \$150, naj se torej ta vsota zviša za \$200.

Delegat naj bo lahko vsak dober član, več čitanju in pisanju, neglede na državljanstvo. — Društva, ki štejejo nad 50 članov naj imajo pravico voliti po enega delegata, manjša pa se lahko združijo, da dosežejo število 50 članov. Nobeno društvo ne sme poslati več, kakor dva delegata.

Mladinski oddelk naj ostane, kakor je bil do sedaj, samo za starost od 2 do 5 let naj bi se vršil assesment in posmrtnina, take da bi jednota plačala \$1000 posmrtnine; Vsota po \$34, 40, 48 in 58 nikakor ne zadostuje za pogrebne stroške.

Za operacijo, katere so nujno potrebne, naj se plača odškodnina do najvišjega zneska po \$100 najmanj \$25. Član naj bo deležen operacijske odškodnine po preteku 6 mesecev, ko je bil k jednoti sprejet.

Svetovalci bi da združitvena konferenca kaj ukrene radi Prosvete, da bi ahaljala v večji obliki in če je le mogoče naj se ustanovi lastna tiskarna, pa naj vzame denar rezervnega sklada, ali pa naj se razpiše delnice, katere bi pokupila društva in članstvo združene organizacije. — John Esmik.

Berberton, O. — Pridno se oglašajo bratje in sestri iz slovenskih naselbin, le v naši naselbini je vse tiho in mrtvo. Imam več priporočil za združitveno konvencijo, ter priporočam, da bi se leta vršla vsaka tri leta v Chicago, Ill., kjer je sedež jednote. Na ta način bi se stroški nekoliko zmanjšali.

Ime jednote naj ostane pri starem.

Posmrtnina naj se uredi, da bo do razredov po \$200, 600, 1000, 1500 in 2000, bolniška podpora pa naj ostane pri starem po \$1, 2 in 3, ker nam višja ne bo delala velikega sklada.

Vsako društvo nad 50 članov naj bo upravičeno poslati delegata, društva s manj, kakor 50 član pa naj bi se lahko združila. Mesečna poročila naj bi se izdela za društva vsaki mesec v gl. uradu, ker tam je osebo učeno in bo prav lahko pravilno in v kratkem času to izvršilo. Valed tega bodo društva tudi lažje dobila tajnike, dočim se sedaj vsak tega pošla boji, da ga ne bo mogel pravilno isdelati. Društva sedaj težko dobijo tajnike, ker je malokd tega posla zmožen, a če je zmožen, pa posla ne preveže. Bratje in sestri ne prezrite te točke, ker je zelo važna in pomembna.

Pri sprejemanju kandidatov naj vsako društvo izvoli dva člana, ki sta večja angleščine in naj peljeta prošilca do zdravnika, ker v manjših naselbinah nimamo slovenskih zdravnikov. — Zdravniki, ki niso člani jednote, se navadno ne zanimajo dosti za prošilca, temveč jim je samo za denar. V takih slučajih pride prošilec pogosto s staro boleznijo k jednoti.

Nadejamo se, da bodo delegatje delali po vsi najboljši mediji in upoštevali najboljše nasvete od strani članstva. — John Esmik, član društva "Triglav" št. 48.

Cleveland, Ohio. — Hitro se bliža dan, ko se zberejo v Clevelandu zastopniki največje slovenske podporne organizacije S. N. P. J. zdr. S. D. P. Z., da izpolnijo pravila in zasnujejo nadaljno uspešnejše in koristnejše delovanje. Precej sobratov in sester se je oglašilo s raznimi nasveti glede prihodnjih pravil; dasi so nekateri na prvi pogled jako vabljeni, vendar se da njihovo popolno vrednost še le ceniti po temeljitem razpravljanju, kajti vsaka stvar se da pravilno oceniti

ti se le, ko se doženejo tudi slabe strani iste.

Radi tega ne bodem ničesar svetoval glede pravil, dasi sem se v marsičem in to večkrat prepričal, kako so nekatere točke pomanjkljive, ali celo v popolnem nasprotju s drugimi točkami, a upam, da se bode takim nedostatom prišlo vsaj deloma v okom na tej, za slovenski narod v Ameriki najpomembnejši konvenciji. Upati je, da bode odbor za pravila storil svoje tečajno delo po svoji močnosti dobro, a s vseh delov Zdrženih držav zbrani delegati bodo s pomočjo svojih skupenih spolnilni, da bomo imeli pravila, ki bodo v čast organizaciji, kot je naša.

Kar se mi vidi še večje važnosti, kot pravila sama, katere se lahko poljubno predrukušajo potom splošnega glasovanja, je usčin ali sistem uprave. Moje mnenje je, da bi ne bilo napačno, ako se organizacije deli na okraje ali distrikte, ter da se nekaj ukrene predrukušanje poslovanja pri krajevnih društvih. Mnogo slučajev mi je znano, ko se je brat ali sestra izrazil: "V kaj bom tam pri slov. društvu, če se vedno pripravljajo, pristopiti sem k temu ali nemojem angli. društvu, kjer nimam nobenih stičnih točk." Sobrat in sestra v našem mestu ni bode gotovo pritrdili, da je v našem mestu na tisočih rojakov, ki pripadajo k tujim organizacijam ravno iz ngorajših razlogov, dasi jim morda dotične organizacije ne nudijo tolikih gmotnih ugodnosti, kot naše domače. Turaj bratje in sestri, to naj nam da misliti in nekaj ukreniti, da se te okolnosti zboljšajo.

Nadalje nikakor ne smemo biti zadevoljni s dosedanjim uspehom na združevalnem delu. Delo je sicer težko, kar se je pokazalo posebno zadnje čase, vendar pa se bode s dobro voljo doseglo, sa čemur stremi naš narod in smelo tedim, da bode naš narod prej ali slej združen, ako ne v eni sami, vsaj v par močnih podpornih organizacijah. Bilo je pred kakimi sedmimi leti, ko sem israeli napravil nekemu clevelandskemu častnikarju upanje, da se združenje naših jednot in zvez vsaj deloma uresniči, na kar mi je odgovoril: "takaka junaka še ni mati rodila, da bi naše organizacije združili". Toraj, ako se slovenski častnikar tako izrazi, ni čuda, da se pripravljajo ovire od takevanzih voditeljev; a najhujše je, da se to dela zahrbtno. Jas spoštujem rojaka, kateri se izrazi na pr. "jaz sem proti združenju", ako je to njegov princip, a vsega zaničevanja pa je vreden isti, ki na svo moč vpije, jaz sem za združenje, prevzame itega delovanja vodstvo, ter vodi palače tako, da pušča velike luknje, ako si katere potem potisne vse dobre naprave tako, da na sviti način tudi drugim prepreči delo, za katerega se je prej na vides zavzemal. Zato bratje in sestri, bodite previdni pri poverjenju edenskih zadev. Upam, da se ne čuti kdo užaljenim, a kdor se čuti med prizadete, pa si naj zapomni, da narod ga bode potepal in korakal preko njega po zašrtani poti. Ravno zgodovina naše S. N. P. J. nas uči, da samovoljnici le malo časa triumfirajo.

Drugo jako pereče vprašanje je naše zavetišče. Koliko je isto potrebno in koristno se je že dosti pisalo in raspravljalo, posebno prajšne čase.

A istotako važno vprašanje je, v koliko je isto ispeljivo. Vedno se čita v enem ali drugem listu, da je eden ali drugi bogataš zapustil toliko in toliko tisočakov temu ali onemu aličnemu zavodu. Ker pa mi Slovenci na kaj enakega ne smemo računati, ter bode mo vključeno navezani na mesečne prispevke članov, je moje mnenje, da je v prvi vrsti potrebno, da slišimo mnenje ispedencev. Kakor je bilo potrebno, da so isvedeneš izrekli, koliko mora vsak član plačevati, da je obstoj organizaciji zagotovljen, ravno tako je potrebno, da slišimo mnenje strokovnjakov glede zavetišča. Groma in neodpustljiva napaka bi bila, ako bi zabili mnogo tisočakov v ustanovitev zavetišča, a bi morali istega morda opustiti, ko bi ga najbolj potrebovali. Naj me nihče napačno ne sodi, da sem jaz morda proti tej prizerikastni ideji, a opozarjam samo, da moramo imeti primeroma zanesljiv proračun za vzdrževanje istega. Teoriji dostikrat varra. Upam pa, da bodo imeli na

konvenciji moške, katerim je bilo vodstvo te ideje poverjeno, dovolj ugodnih faktorov, da odstranijo moje pomisleke.

Zadnje čase se je čitalo od nekaterih društev, katere se pritožujejo, da ne bodo zadostno zastopana, zlasti je to slučaj pri društvih S. D. P. Z.

Po mojem mnenju je pri tako veliki organizaciji popolnoma dovolj eden zastopnik za vsakih 100 članov, nadalje moramo vendar pomisliti, da smo za združevalno pogodbo glasovali; kakaj se niste oglašili, predno je bila ista sprejeta; moramo vendar vedeti, da konvencija je veljavna samo, ako se vrši natančno po predpisih združevalne pogodbe, katero so državne oblasti odobrile. Toraj o kakem predrukušanju ne more biti niti govora. Nadalje se po mojem mnenju ne more goditi nobenemu društvu, niti članu, krivica. Vsakega delegata je sveta dolžnost, da zastopa koristi cele organizacije in vsega članstva, toraj tudi vašega društva, oz. članov istega; tudi, ako ni direktno zastopano na konvenciji, zato res ne vem, kje bi bilo isto prikrajšanje, katero se tako naglašja.

Seveda, ako ima društvo kako jako važno zadevo, katero misli, da je potrebno in mogoče le na konvenciji rešiti, potem bi bilo morda umestno poslati posebnega zastopnika, dotičnika bi se seveda ne smatralo delegatom, temveč kot posebnega zastopnika za omenjene zadeve, to bi po mojem mnenju ne bilo proti združevalni pogodbi; vendar pa je čas do konvencije sedaj prekratke, da bi se o tem kaj ukrenilo, ter je upati, da takih kritičnih stvari tudi ni.

Toraj bratje in sestri, držimo se trdno gesla: "vse naše moči in sposobnosti vporabiti za dobrobit članstva združene organizacije". — Sobratki pozdrav Viljem Sitter, delegat društva št. 41.

Jenny Lind, Ark. — Želim dati nekoliko nasvetov delegatom prihodnje konvencije v prilog bodočih pravil.

Bolniška podpora naj bi se plačevala prvih 14 dni samo po javljenju po 50c na dan, tedaj pa naj bi trajala skoki 50 tednov, ako ga zdravnik preje ne pozna zdravim. — Bolniški razredi naj bi bili po \$1, 2, 3 in 4 na dan.

Smrtninskih razredov naj bi bilo pet, to je po \$250, 600, 1000, 1500 in 2000. Za stare člane, ki niso zavarovani za te vsote, naj bi se kaj ukrenilo, da bi se nekateri posmrtnino lahko zvišali, brez kake pristopnine in oziralo naj bi se pri tem na starost, kdaj je član pristopil k organizaciji. Za vse člane, ki ne bi hoteli ali ne mogli zvišati posmrtnine, naj bi se uredilo izredne razrede, kakor je bilo to pri združenju S. D. P. Z. s dr. Sv. Barbare.

Poškodninski sklad naj bo v dveh razredih, prvi tako visok, kakor sedaj v pravilih SNPJ, drugi pa še enkrat tako visok.

Odpravina naj bi se izplačala 25 odstotkov iz posmrtnine in \$25 na vsaki dolar zavarovalnine za bolniško podporo. Tako bi član, ako je zavarovan za \$3000 posmrtnine dobil od tega \$500 in od \$4 dnevne podpore, \$100.

Vsi odrasli člani mladinskega oddelka naj bi se sprejehali v članski oddelk brez zdravniške preiskave.

Za v Ameriki rojene člane naj bi se izdajalo glasilo v angleškem jeziku, da bi bolje razumeili delovanje pri organizaciji. To bi bil velik napredek, ker sedaj ni pri malajših nobenega zanimanja za organizacijo. List v angleškem jeziku bi gotovo povzročil večje zanimanje med mlajšimi člani.

Ime organizacije naj ostane staro, SNPJ. — Alojz Čopsek, član.

LISTNICA UREDNIŠTVA.

Lorain, O. — F. R., član dr. št. 17. — Ako hočete, da bo vaše poslano priobčeno, morate dati dovoljenje, da bo pod podpisom priobčeno tudi vaše polno ime, drugače vašega poslanega ne moremo priobčiti. Glede dopisov take vsebine je bilo že večkrat pojasnjeno, da morajo biti podpisani s polnim imenom dopisnika. In to velja za vse in ni nikake izjeme. — Pozdrav.

OFICIJELNA NAZVANILA S. N. P. J.

VAŽNA POJASNILA.

Člani S. N. P. J. in člani S. D. P. Z. čitajte!

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. se smatra tudi kot združiteljna konvencija in se mora glasom združiteljne pogodbe vršiti še to leto.

Tretja izredna konvencija S. N. P. J. je bila naznanjena dne 20. julija t. l. in sklicana za dne 12. septembra t. l. Vrnila se bo v mestu Clevelandu, O.

Te izredne konvencije se imajo pravico udeležiti vsi glavni odborniki S. N. P. J., in vsi glavni odborniki S. D. P. Z.; vsi člani združiteljnega odbora S. N. P. J., in vsi člani združiteljnega odbora S. D. P. Z.

Društva S. N. P. J. in društva S. D. P. Z. imajo pravico do zastopstva kot sledi: Na vsakih sto članov po enega delegata; društvo, ki šteje dvesto ali več članov, lahko pošlje dva delegata; nobeno društvo pa ne more poslati več kot dva delegata, brez osira, koliko ima članov.

Vsi člani gl. odborov in vsi člani združiteljnih odborov imajo enake pravice kot delegatje na tej konvenciji.

Dnevnice in vožnje stroške za vse delegatje in odbornike na tej konvenciji plača Slovenska narodna podpornica jednota iz upravnega sklada. Kako visoke bodo dnevnice, bo določila konvencija.

Delegat za to konvencijo je lahko vsak član ali članica S. N. P. J., in vsak član ali članica S. D. P. Z., brez osira na to, koliko časa je že član, bodisi prve ali druge organizacije.

Ne zahteva se tudi, da mora biti delegat državljan niti deklarant, zadostuje samo, da je dobrostoječ član in da je pravilno izvoljen. Vse tozadevne točke v pravih odpadejo.

Društva, ki imajo sto, pa manj kot dvesto članov, lahko pošljejo enega delegata. Društva, ki imajo dvesto ali več članov, lahko volijo dva delegata. Več kot dva delegata pa ne sme poslati nobeno društvo.

Ona društva, ki imajo manj kot sto članov, se lahko združijo v dosego potrebnega števila do zastopstva, to je sto članov. Na ta način se lahko združita dve ali pa več manjših društev in volijo skupno delegata.

Društva, ki imajo več kot sto, pa manj kot dvesto članov, se lahko združijo z drugim društvom, ki ima manj kot sto članov, da dosežejo potrebno število.

Nobeno društvo se pa ne sme cepiti v svrhu zastopstva. To se razume tako, da društvo, ki ima več članov kot jih samo potrebuje za zastopstvo, ne more posoditi del svojih članov drugemu društvu, ker vsak član ima pravico voliti le pri svojem društvu, ne pa pri katerem drugem društvu, ali pri dveh društvih.

Tam, kjer se združita dve društvi v dosego dvesto članov, se volita dva delegata in sta oba zastopnika določenih dveh društev skupaj, ne more se pa smatrati, da zastopa eden to društvo in eden zopet drugo prizadeto društvo.

Za dosego potrebnega števila članov za izvolitev delegata ali delegatov se lahko združijo le društva S. N. P. J. med seboj, in društva S. D. P. Z. zopet med seboj. Ne morejo se pa združiti društva S. N. P. J. in S. D. P. Z. ter voliti skupno delegata.

Združeni smo v toliko, kolikor določa združiteljna pogodba, poslovanje teh dveh organizacij je še pa zmeraj ločeno, zato se morajo tudi delegati voliti ločeno. Še le konvencija bo združiteljno popolnoma uredila.

Volitve delegatov morajo biti tajne. Če kandidira več članov, mora odločiti absolutna večina oddanih glasov. Ako ni absolutne večine, morata iti ona dva kandidata, ki dobita največ glasov, v ožjo volitev in tedaj odloči nayadna večina oddanih glasov.

Razen delegatov je treba voliti tudi namestnike. Namestnik delegata se smatra tisti član, ki je prejel največ glasov za izvoljenim delegatom in se udeleži konvencije, v slučaju da se iste ne more udeležiti izvoljeni delegat.

Čas za volitev delegatov je od dne 20. julija pa do 11. septembra, 1921. Volitve se torej končajo dan pred pričetkom konvencije. Društveni tajniki obeh organizacij morajo naznaniti imena in naslove izvoljenih delegatov na gl. stan S. N. P. J., kamor je prenešen tudi gl. urad S. D. P. Z. In to takoj po izvolitvi.

Delegati se lahko volijo na redni ali izredni seji.

Vincent Cankar, predsednik S. N. P. J.

URADA GL. TAJNIKA SNPJ.

Društva ali posamezni člani, kateri imajo kakšno prošnjo ali pritožbo za konvencijo, katere je bila že na prvi in drugi instanci rešena, morajo pritisv v smislu sklepa seje gl. odbora poslati najkasneje 10 dni pred konvencijo gl. tajniku.

Kdor želi poslati pravičen prijav na konvencijo, naj ga pošlje najkasneje do 1. septembra t. l. gl. tajniku, kateri bo vse predložil konvenciji v rešitev.

Na društvene tajnike se apelira, da takoj po izvolitvi delegata pošljejo na gl. urad tajnika ime in naslov delegata, ter ime in številko društva, katero bo zastopal.

Matthew J. Turk, gl. tajnik SNPJ.

DELEGATJE S. N. P. J. IN S. D. P. Z. POZOR!

Delegatje bodo na kolodvorih pričakovali člani, ki jih popeljejo v Slov. Narodni Dom na 6409 St. Clair Ave., kjer bodo glavno zbirališče, od koder jih odvedajo na stanovanja.

V soboto 10. septembra bodo pričakovali delegatje samo na Union postaji, v nedeljo 11. septembra pa ves dan in tudi zvečer na sledečih postajah: Union Station, Erie Station, B. & Q. Station, Nickelplate Station in Pennsylvania E. 55 Str. & Euclid, Ave. Station.

Ako se kateri delegat pripelje ob času, ko ne bi bilo nobenega člana za sprejem na kolodvoru, naj vzame poučilo šelenca z naslovom St. Clair Ave., Collinwood, Euclid beach ali pa Nottingham ter izstopi na St. Clair Ave. in 38. 65 Str. (Addison Rd.), kjer se nahaja Slov. nar. dom, naše glavno zbirališče.

STANOVANJA IN HRANA.

Oni delegatje, ki želijo, da svojim preskrbi stanovanje in avtentuelno hrano, naj to sporočijo čim hitro mogoče, vsekakor pa do 31. avgusta podpisano tajniku, če se bodo preskrbelo, kar bo največ mogoče. Ker pa se vrše volitve delegatov do 11. septembra, se bodo skušalo preskrbeti tudi onim, ki bodo šele v septembru izvoljeni, kar bo le mogoče in naj tudi ti pošljejo svoje prijave. Vsek naj naznani, če želi samo stanovanje ali tudi hrano, kajti v Slov. nar. domu se bodo kuhalo na približno 60 do 80 oseb, ostali pa bodo lahko dobili hrano po restavracijah, katerih je obilo v naši naselbini.

Ker se je nekaj rojakov priglasiilo, ki so poleg stanovanja tudi pripravljivi dati hrano delegatom, prosim cenjene delegatje in delegatkinje, da mi sporočijo, če želi imeti hrano v Slov. nar. domu ali pa privatno na stanovanju. PONOVO PROSIM, da mi sporočijo kakor hitro mogoče, da se more preskrbeti in urediti potrebno. Br. pozdrav: L. Medvešek, 1253 E. 60. St.

Bratski pozdrav! Ludvik Medvešek, tajnik pripravljajnega odbora 1253 E. 60 St., Cleveland, O.

BOJAKI V CLEVELANDU, POZOR!

Dne 12. septembra 1921 prične združevalna konvencija SNPJ. in SDPZ. ter pride v našo naselbino okrog 200 delegatov, za katere je treba stanovanj. Prosim vse cenjene rojake, ki so voljni sprejeti enega ali več delegatov samo na stanovanje ali pa tudi na hrano za približno 8 do 10 dni, da to natanko naznani podpisanim tajniku stanovanjskega odbora

LUDVIKU MEDVEŠEKU, 1253 E. 60 Str., Cleveland, O.

ali pa mu ustmeno prijavijo v 51 Nar. Domu, soba št. 6 ob pondeljkih, središ in petkih zvečer, od 7 do 8. ure.

Pozdrav! L. Medvešek.

BOJAKI, POZOR!

Banket v počast delegatom S. N. P. J. in S. D. P. Z. povodom združevalne konvencije se bo vršil v soboto dne 17. septembra v dvorani Sever & Nagode (prej Grdina) na 6021 St. Clair Ave. Vse cenjene rojake najjujndneje vabimo, da se udeleže v obilnem številu tega banketa. Vstopnice se bodo dobile do 13. septembra pri sledečih osebah: L. Medvešek v S. N. Domu ob pondeljkih,

sredah in petkih od 7 do 8 ure zvečer, pri Fr. Černetu, 6033 St. Clair Ave., pri Fr. Somraku - Elyria Auto Repair & Welding Co., 6324 St. Clair Ave., in uredništvu Enakopravnosti, za Coll. Pa v Slov. Domu na Holmes Ave., pri Vinko Blaškotu, 643 E. 160 St., in v gostilni br. Modica pri mostu na E. 132 St. Preskrbite si vstopnice, ter pridite vsi na ta banket. Voznja v avtomobilih po mestu se ne bo vršila v sredo 14. septembra, ampak v nedeljo dne 18. septembra popoldne. Zbirališče avtomobilov pred S. N. Domom ob 2 uri popoldne. - Za priprav. odbor - L. Medvešek.

VAŽNO ZA DELEGATE S. N. P. J. IN S. D. P. Z.

Združevalna konvencija SNPJ in SDPZ se bo vršila v dvorani Sever & Nagode (prej Grdina) na 6021 St. Clair Ave., in ne v St. Clair kopališču, kot je bilo poročano.

Program pripravljajnega odbora za konvencijo bo priobčen v prihodnji številki, ker to danes ni bilo mogoče.

Ponovno prosim vse cenjene delegatje in delegatkinje, da se kakor hitro mogoče prijavijo radi stanovanj. Vse one, ki želijo imeti hrano v S. N. Domu prosim, da mi to sporočijo, da bo mogoče vse pravočasno preskrbeti. Bratski pozdrav! - Ludvik Medvešek, 1253 E. 60 St.

SPREMEMBE PRI KRAJEVNIH DRUŠTVIH meseca julija 1921.

- SLAVIJA, št. 1. Novopristopili: Aloja Zuje, e. št. 38001. ADRIJA, št. 3. Črtani: George Musulin, e. št. 19565; Matija Gabrijelj, e. št. 19947; Vid. Rendelič, e. št. 34406. BRATSTVO, št. 4. Novopristopili: Osman Premalovec, e. št. 38002; Martin Novak, e. št. 38003. NAPREJ, št. 5. Črtani zopet sprejeti: Frank Zupančič, e. št. 38441; Emerik Pavšič, e. št. 30332; Andrej Brajdič, e. št. 34041; Frank Pavšič, e. št. 33771; Jakob Jare, e. št. 33-300; Matija Mihelič, e. št. 33308. Črtani: Ignac Milanač, e. št. 14097; Frank Bukovec, e. št. 15371; George Rakar, e. št. 13703; Leopold Milanač, e. št. 14006. Novopristopili: Stanley Erben, e. št. 38004; Matevž Kuzec, e. št. 38005. BRATSTVO, št. 4. - Umrli: Andrej Klančnik, e. št. 431. - Črtani: Josip Nako, e. št. 28310; John Bek, e. št. 28390; Joseph Kasper, e. št. 28408. TRDNJAVA, št. 10. - Črtani zopet sprejeti: Anton Koritnik, e. št. 9314; Frank Ivanušič, e. št. 14343; Frank Rošič, e. št. 33180. Črtani: Anton Drnec, e. št. 34884; Tom Demor, e. št. 33192. Odstopila: Franklika Remec, e. št. 19734. SLOGA, št. 14. - Novopristopili: Joseph Orišič, e. št. 38006. SLOGA, št. 16. - Črtani zopet sprejeti: Matt Prime, e. št. 28357. Črtani: Anton Grosar, e. št. 36794; Josip Dragan, e. št. 28645; J. Krulnik, e. št. 28988; L. Laurič, e. št. 36780; M. Konda, 23388. Novopristopili: John Gunder, e. št. 38007. BLEJ, št. 17. - Črtani: Fortunac Ignac, e. št. 7089. SOKOL, št. 20. - Črtani: Mladen Petroff, e. št. 36170; Ignac Pink, e. št. 2989. Novopristopili: Frank Cuderman, e. št. 38008. DANICA, št. 22. - Črtani: Stivo Laurič, e. št. 31065. Novopristopili: Franec Urmas, e. št. 38009. CELJE, št. 27. - Črtani: Josip Ambrožič, e. št. 1088. Novopristopili: Anton Kreus, e. št. 38010. NOVI DOM, št. 28. - Črtani: Luka Samardija, e. št. 21394. DOMOVINA, št. 29. - Črtani zopet sprejeti: John Oblak, e. št. 17833; Črtani: Ignac Leben, e. št. 17833; Matevž Teršar, e. št. 39000; George Rihčič, e. št. 30529; Frank Kerferic, e. št. 15379. Novopristopili: Leopold Brljak, e. št. 38013; Joseph Zakrjak, e. št. 38012; Mike Brljak, e. št. 38013. SAVA, št. 32. - Črtani: Peter Brljak, e. št. 35101. Novopristopili: Frank Gigerl, e. št. 38014. NAŠ DOM, št. 33. - Črtani: Mike Sežnan, e. št. 6245. FRANCE PREŠHREN, št. 34. - Črtani zopet sprejeti: Josef Bostar, e. št. 26515. ZVETROBA, št. 36. - Črtani: Konrad Sterbenc, e. št. 25399; John Pertenc, e. št. 2001; Konrad Sterbenc, e. št. 4163. PROLETARCI, št. 37. - Novopristopili: Ivan Mahorovič, e. št. 38015. NARODNI VITKEZI, št. 39. - Črtani: Josip Uhan, e. št. 25401; Jordan Riedl, e. št. 38025. Novopristopili: Frank Kodak, e. št. 38016; Frank Potokar, e. št. 38017. SLOVENIJA, št. 41. - Črtani: Julija Mahoj, e. št. 24755; John Mahoj, e. št. 17189. Novopristopili: Valentin Loharar, e. št. 38018. AURORA, št. 43. - Črtani zopet sprejeti: Karol Verich, e. št. 1740. Črtani: Milan Rodak, e. št. 19325; Frank Supančič, e. št. 19373. DANICA, št. 44. - Novopristopili: Andrej Ivančič, e. št. 38019. ILLINOIS, št. 47. - Črtani: Konrad Pile, e. št. 4961. Novopristopili: Ignac Bojnik, e. št. 38020; Ivan Brljak, e. št. 38021. TRIGLAV, št. 48. - Črtani: Mary Klancar, e. št. 38023; John Škrabec, e. št. 38024. LJUBLJANA, št. 49. - Novopristopili: Andrej Krivina, e. št. 38025; Frank Zupančič, e. št. 38023; Joseph Škrabec, e. št. 38024. SKALA, št. 50. - Črtani: Joe Vrist, e. št. 26412; Joe Vstaich, e. št. 22941; George Mepkovec, e. št. 5827. Novopristopili: Mary Kolar, e. št. 38025. NARODNI DOM, št. 51. - Nova-

- pristopili: Anton Horvat, e. št. 38-028. VEZDA, št. 52. - Novopristopili: Joe Jaklich, e. št. 38027; Valentin Mihalich, e. št. 38028; Road Trlich, e. št. 38029. V DOJ, št. 53. - Črtani: John Gregoril, e. št. 6720; John Straker, e. št. 14322. JUTRANJA ZORA, št. 54. - Novopristopili: Marja Šuhle, e. št. 38-030; Anton Mrak, e. št. 38031; Urula Strajnar, e. št. 38032. SLOVENIJA, št. 56. - Črtani: Matuh Matabila, e. št. 33773. LITVA, št. 58. - Črtani: Rudolf Klajgoj, e. št. 24492. Novopristopili: Franec Jathar, e. št. 38034; Frank Lathar, e. št. 38035. SIMON GREGORČEK, št. 60. - Črtani: Joe Sivec, e. št. 23736. SPARTA, št. 61. - Črtani: Peter Moberič, e. št. 17400. BRATSKA SLOGA, št. 62. - Črtani: Tomo Štinec, e. št. 19142. SLOVENSKA ZASTAVA, št. 64. - Novopristopili: Valentin Stalnar, e. št. 38035. FRYE HAD, št. 65. - Novopristopili: Jopina Zupan, e. št. 38036. NAFRIDER, št. 69. - Črtani: Frank Eglar, e. št. 14006; P. Marria, e. št. 10000; Matt Škerjanc, e. št. 38042. SPENANJE, št. 72. - Novopristopili: Amelija Spendak, e. št. 38-043. SLOVENSKO, št. 75. - Novopristopili: Jane Ploha, e. št. 38038; Mary Marnič, e. št. 38039. Črtani: Antec Švobida, e. št. 38040; Sava Jovančič, e. št. 32403. SLOVENIJA, št. 81. - Črtani zopet sprejeti: Frank Part, e. št. 34444; Črtani: Henry Ram, e. št. 27508. ZAVRATA, št. 82. - Novopristopili: Annela Klinecvek, e. št. 38-046. PLANKA, št. 83. - Črtani: George Štikančič, e. št. 38043. SLOVENSKI DELAVEC, št. 85. - Novopristopili: Johana Botič, e. št. 38043; Matt Teakvič, e. št. 38042. SLOVENSKI DOM, št. 86. - Črtani: Frank Urbanc, e. št. 38050; Frank Vračar, e. št. 38022. Novopristopili: Marita Ivančič, e. št. 38054. PROMETREGLI, št. 87. - Anton Todorich, e. št. 37478; Frank Pogorac, e. št. 32984. DOBRI BRATJE, št. 88. - Črtani: John Sever, e. št. 38051. Novopristopili: Franklika Arč, e. št. 38045; John Škerjanc, e. št. 38046; Katerina Pročnik, e. št. 38047; Juri Lipovšek, e. št. 38048; Jakob Jare, e. št. 33-049; Peter Mahorovič, e. št. 38050; Mihail Šeršič, e. št. 38051. OŠAR ŠARODA, št. 89. - Črtani: John Novec, e. št. 17428. SLOVA DOMINA, št. 91. - Novopristopili: Anja Mrazovič, e. št. 38052; Anja Blazar, e. št. 38053. SLOVA, št. 97. - Črtani zopet sprejeti: John Karuk, e. št. 33444; Sava Jovančič, e. št. 38054. TRDNJAVA, št. 101. - Črtani: Peter Štegl, e. št. 5450. PŠTOVOT, št. 105. - Črtani: Mike Klobuč, e. št. 35150; Umrli: Frank Ula, e. št. 33437. Novopristopili: Romi Jerman, e. št. 38055; Franec Štiko, e. št. 38056. PLANINSKI RAJ, št. 107. - Novopristopili: Libertar JANIČ, e. št. 38057; John Golob, e. št. 38058; John Kova, e. št. 38060. JUTRANJA ZORA, št. 108. - Umrli: Pavlina Galis, e. št. 30724. OBEI, št. 109. - Črtani: M. Gmljančič, e. št. 38061. KAROL LIEBENECHT, št. 110. - Črtani zopet sprejeti: Boris Vinho, e. št. 33180; Vekoslav Milas, e. št. 33728. Črtani: Stanislav Anton, e. št. 35798; Bogavil Gen, e. št. 21380; Stanislav Matl, e. št. 28279; Frank Škrabec, e. št. 38783; Štefanik Anton, e. št. 38062; Janušič Stivo, e. št. 38067. SLOVENSKI SINOVCI, št. 112. - Umrli: Kosta Baninevič, e. št. 38063. Novopristopili: George Bukovica, e. št. 38066. JOLETKA - ZAVEDNOST, št. 113. - Črtani zopet sprejeti: Louis Jančič, e. št. 37795. Črtani: Anton Volf, e. št. 38068. SLOVENSKI SOKOL, št. 118. - Črtani zopet sprejeti: Helena Ugreševič, e. št. 28690; Melanor Ugreševič, e. št. 22728. Črtani: Mary Klobučar, e. št. 38068. Novopristopili: Barbara Manec, e. št. 38069. MOKKA JEDNOKOPRAVNO, št. 119. - Novopristopili: Marijana Japelc, e. št. 38062; Franec Kršič, e. št. 38063; Jennie Reasina, e. št. 38-064; Mary Lukavčič, e. št. 38066; Ana Bergant, e. št. 38068. GORNEK, št. 120. - Novopristopili: Katerina Tomac, e. št. 38-067; Matt Ploce, e. št. 38066; Marija Ploce, e. št. 38069; Frank Alib, e. št. 38070; Franec Majnarich, e. št. 38071. ZVEZA DETROITSKIH SLOVEN-CEV, št. 121. - Črtani zopet sprejeti: James Kollins, e. št. 23600. Črtani: Enšel Canderič, e. št. 35880; John Palečič, e. št. 3171; Frank Turk, e. št. 38075. Novopristopili: John Jermon, e. št. 38072; Mihail Glud, e. št. 38073. GROZD, št. 122. - Novopristopili: Ivana Anžec, e. št. 38074; John Anžec, e. št. 38075. MEDNARODNA ZVEZA, št. 124. - Novopristopili: Alja Zupančič, e. št. 38076; Joseph Okoren, e. št. 38-077; Jennie Hraz, e. št. 38078. PRIMOS TRUBAR, št. 126. - Črtani zopet sprejeti: Edo Božičlav, e. št. 38078. Črtani: Laverne Mohar, e. št. 38080; Math Seve, e. št. 38438. V SLOGI JE MOČ, št. 127. - Novopristopili: Vaso Tisla, e. št. 38079. EVELETH, št. 130. - Novopristopili: Agnes Krulj, e. št. 38080; Katie Škrabec, e. št. 38081; Ana Bežalj, e. št. 38082. FRANCISCO FERBER, št. 131. - Črtani zopet sprejeti: Edvard Dolca, e. št. 9515. Črtani: Anton Koutan, e. št. 19738. Novopristopili: Andrew Kopal, e. št. 38089. SROKLYN, št. 132. - Črtani zopet sprejeti: John Valle, e. št. 38091; August Dolca, e. št. 38087; John Jecanovic, e. št. 13425. Umrli: Andrew Stanovik, e. št. 14228. NAPREDNE SLOVENKE, št. 137. - Črtani: Mary Bombanovic, e. št. 31753; Johana Duncar, e. št. 38017; Ana Holovar, e. št. 8118; Danica Gmel, e. št. 18093; Matilda Pak, e. št. 25471; Antonija Buzon, e. št. 13797; Rafaela Škuc, e. št. 25393; Alojzija Špiler, e. št. 15403; Franec Jerin, e. št. 14402. POTONJSKA JAMA, št. 138. - Črtani: Frank Prebital, e. št. 19478. Novopristopili: Joseph Beran, e. št. 38084; Antonia Ludvik, e. št. 38085. BRATSKA ZVEZA, št. 140. - Čr-

- ani: Henry Knez, e. št. 33293. SLOVENSKI LOVEC, št. 143. - Novopristopili: Frank Hrelca, e. št. 38096. SLOVENCI IN HRVATI, št. 144. - Črtani: Juraj Kumpar, e. št. 37-339; Katerina Kumpar, e. št. 37338. SLAVČEK, št. 145. - Novopristopili: Teboja Zagoda, e. št. 38097; Mary Raspet, e. št. 38088; Janus Vidrov, e. št. 38099. VODNIKOV VENEC, št. 147. - Črtani zopet sprejeti: Ladislav Leopold, e. št. 19473; Ladislav Mary, e. št. 30-755; Luskil Josip, e. št. 15836. Črtani: Lukane Louis, e. št. 29061. Novopristopili: Primohie Edwin, e. št. 38-090; Frank Kovac, e. št. 38091; Zaidaric Anna, e. št. 38092. ZAVEDNE SLOVENKE, št. 149. - Črtani: Christina Livzari, e. št. 16078. BRATJE EDINOST, št. 151. - Črtani: Mary Korbar, e. št. 15807. VRTNICA, št. 153. - Novopristopili: Annela Šeršič, e. št. 38093; Antonia Šeršič, e. št. 38094. BODENOST, št. 157. - Novopristopili: Joseph Blazek, e. št. 38095; Johana Blazek, e. št. 38096. FERBER, št. 159. - Novopristopili: John Hlay, e. št. 38097; Franec Koruza, e. št. 38098. LUNDER ADAMIC, št. 163. - Novopristopili: Stivo Brestak, e. št. 38099. SINOVCI SLAVE, št. 168. - Novopristopili: Peter Velich, e. št. 38100. SLOVENSKI PRIJATELJ, št. 171. - Črtani: Frank Škerjanc, e. št. 31-301; Umrli: Joe Kolar, e. št. 31049. SLAVA, št. 172. - Črtani: Joseph Menck, e. št. 31567. VRTNI RAJ, št. 174. - Novopristopili: Louis Kvanje, e. št. 38101; Matija Vodopivec, e. št. 38102. MCKINLEY, št. 175. - Črtani: Jakob Brlja, e. št. 38473. NOVO LETO, št. 176. - Umrli: Frank Škerjanc, e. št. 23635. Novopristopili: Bogi Strah, e. št. 38103. JADRANSKA VILA, št. 178. - Črtani: Anton Godina, e. št. 16771; Jakob Frank, e. št. 31412. DOM IN SVET, št. 17. - Črtani: M. Stefančić, e. št. 18238. SLOVENSKI RUDAR, št. 182. - Črtani: John Kaduce, e. št. 38783. POBRTIŠKA, št. 188. - Novopristopili: Ivan Brozovič, e. št. 38-104. SINOVCI SLOVNE DOMOVINE, št. 190. - Črtani: Nick Gravas, e. št. 34728. Novopristopili: George Sapčić, e. št. 38108. ABAXIA, št. 191. - Črtani: Frank Crnk, e. št. 45328. VREHNA, št. 192. - Črtani: M. Škerjak, e. št. 37122; Fr. Zupančič, e. št. 37131; Josipina Actina, e. št. 37187; Helena Kasilgar, e. št. 37357. Novopristopili: Anna Lajk, e. št. 38-106; Franklika Lajk, e. št. 38407; Anja Pagan, e. št. 38108. KEEWATEE, št. 194. - Črtani: John Vukobrat, e. št. 31592; Rudolf Švager, e. št. 30578; Tom Bukavina, e. št. 31381; Frank Oblak, e. št. 18800. ČVBERKO, št. 196. - Črtani: Mary Škerjanc, e. št. 34530. SLOVENSKO HRVATSKA SLOGA, št. 197. - Črtani: Matt Bisanic, e. št. 33082. Novopristopili: Franec Prpič, e. št. 38109. SLOVENSKI KMETOVALEC, št. 198. - Črtani: Franec Šeršič, e. št. 37146; Joe Šeršič, e. št. 37143. SLOVNI SLOVANI, št. 200. - Novopristopili: Mihail Erceg, e. št. 38-110; Stanislav Okos, e. št. 38111; Stanislav Markovak, e. št. 38112; John Trstenjak, e. št. 38113. PIVKA, št. 201. - Črtani: Vlado Buldinič, e. št. 35308. Odstopili: Josip Marzaga, e. št. 30980. Novopristopili: Vlado Larson, e. št. 38114; Joseph Slavac, e. št. 38115. V DOJ ZA SVOBODO, št. 203. - Črtani: Joe Kokolka, e. št. 28548. LKO TOLSTOJ, št. 205. - Črtani: Stanislav Frank, e. št. 38119; Franek Ignac, e. št. 3419; Garwelk Milan, e. št. 30397. Novopristopili: Kat. Vrančič, e. št. 38117; Anton Nizotar, e. št. 38118; Frank J. Stritar, e. št. 38119. SLOVENSKO HRVATSKA SLOGA, št. 207. - Črtani zopet sprejeti: Ed. Šimunič, e. št. 34383. Črtani: Math Klarič, e. št. 10892. NOKOMIŠKI SLOVENCI, št. 209. - Črtani: Mike Misonov, e. št. 37108. BRATSTVO SLOGA JE MOČ, št. 210. - Črtani: Matija Gruberški, e. št. 38097. BLOVANSKA DRUŠINA, št. 211. - Črtani: Martin Spolar, e. št. 25291. MULLAN, št. 214. - Črtani: Joe Stajdohar, e. št. 31597. Novopristopili: Ignac Orasini, e. št. 38120; Mary M. Marvich, e. št. 38121. VIRGINIA, št. 215. - Črtani: Anton Šeršič, e. št. 38487. NOTRANJSKA ZAHJA, št. 216. - Črtani: John Ušak, e. št. 38488. SLOVENSKI GOZDAR, št. 217. - Novopristopili: Josip Sedmak, e. št. 38123. COLUMBINE, št. 218. - Črtani: Matt Grumm, e. št. 18318. DRLAVSKI VENEC, št. 221. - Črtani: Barbara Dobrin, e. št. 35323. SLOGA V TUNINI, št. 224. - Novopristopili: Petra Loučarič, e. št. 38125. KARL MARKS, št. 225. - Novopristopili: Anton Štimac, e. št. 38-126. ŽRUDI SE SLOVAN, št. 226. - Umrli: John Turkalj, e. št. 10975. RAŠKI GLAS, št. 230. - Novopristopili: Vasil Dineff, e. št. 38125. ŠERŠINI ZVONEČEK, št. 232. - Novopristopili: Frank Pavlič, e. št. 38126. BRATSKA SLOGA, št. 236. - Črtani zopet sprejeti: Petrus Petroff, e. št. 25737; Ivan Ivanoff, e. št. 23188. Črtani: John Vukobrat, e. št. 20921; Marko Perbič, e. št. 24079; Peter Dušič, e. št. 25332; Jure Nikič, e. št. 29988. ŠKIB ZA PRIHODNOST, št. 241. - Odstopili: George Babler, e. št. 3

...mri: Joe Povik, e. stv. 33965. Novo-
 pristopili: Joseph Rajh, e. stv. 33123.
 AUGUST REBEL, e. stv. 239. — Čra-
 na: Martin Primorac, e. stv. 33030;
 Stjepan Ivičević, e. stv. 30358. Novo-
 pristopili: Mary Marich, e. stv. 33130;
 Joseph Marič, e. stv. 33131.
 LUBJEZEN BRATJE, e. stv. 203. —
 Črtani: Matija Obravnič, e. stv. 99-
 33; Miha Obravnič, e. stv. 2225; Jo-
 seip Glad, e. stv. 26281.
 BRATJE SLOVENCII, e. stv. 207. —
 Novopristopila: Nikola Kraveruš, e.
 stv. 33132; Anton Melnar, e. stv. 33-
 2133; Simo Čuh, e. stv. 33135.
 PRVI MAJNIK, e. stv. 208. — Novo-
 pristopili: Alojzij Dejak, e. stv. 33134.
 SLOVENSKA STRAŽA, e. stv. 200.
 Novopristopili: Katarina Černa, e. stv.
 33136; Stevo Baena, e. stv. 33137.
 GEORGE WASHINGTON, e. stv. 270.
 Novopristopili: Frances Cendol, e. stv.
 33138; Mildred Cendol, e. stv. 33139.
 NOVA SVOBODA, e. stv. 271. Črtani:
 Dragič Kukornovich, e. stv. 23015;
 John Frlak, e. stv. 30544. Umri:
 Fran Zganjar, e. stv. 30234. Novopri-
 stopila: Milica Komarovich, e. stv.
 33140; Anna Orsich, e. stv. 33242.
 KMETIŠKA NADA, e. stv. 272. Čra-
 tani: Joe Valentič, e. stv. 37599; Ana
 Valentič, e. stv. 37598.
 BRATSTVO, e. stv. 274. Novopristopi-
 la: Mary Cvetlifer, e. stv. 33141.
 POMOK V HILI, e. stv. 277. Črtan
 zopet sprejeti: Ilija Rezo, e. stv. 33212.
 SLOVENCE, e. stv. 282. Odstopili:
 Sofija Fedran, e. stv. 25231.
 MISSISSIPPI, e. stv. 286. Črtani:
 Frank Kovar, e. stv. 33885.
 SLOVENSKA GORICA, e. stv. 287.
 Umri: Alojz Busanji, e. stv. 33080. No-
 vopristopili: George Ziomelich, e. stv.
 33142.
 ŽMAGA, e. stv. 290. Črtani: Dragotin
 Rakisch, e. stv. 33195; Anne Radich,
 e. stv. 33009; John Jeran, e. stv. 7974.
 AVELSKA VRH, e. stv. 292. Umri: John
 Mudrnich, e. stv. 14634. Novopristopi-
 la: Virginia Valdaga, e. stv. 33143.
 NOVA DOMOVINA, e. stv. 295. Čra-
 ni: Peter Pogodanič, e. stv. 33358.
 SVEZDA, e. stv. 297. Novopristopili:
 Peter Levajich, e. stv. 33144; Marija
 Culich, e. stv. 33145; Marko Lombar,
 e. stv. 33146; Iana Milota, e. stv. 33147.
 ŠREBRNA GORA, e. stv. 298. Črtani:
 Josef Dolanec, e. stv. 37980; Mary Pog-
 on, e. stv. 37985. Odstopili: Stjepan
 Mlakša, e. stv. 31522. Novopristopili:
 Matt Kambay, e. stv. 33148.
 NAPREDNI SLOVENCII, e. stv. 300.
 Črtani: Marold Maku, e. stv. 33073;
 Maku Copič, e. stv. 33738. Novopristopi-
 li: Peter Frank, e. stv. 33149.
 NAVINJKA DOLINA, e. stv. 301.
 Novopristopila: Frank Botocsek, e.
 stv. 33150; John Govedich, e. stv.
 33151.
 SLOBNOST, e. stv. 303. Črtani: Jakob
 Sira, e. stv. 33256.
 GOBJSKO ŽEZERO, e. stv. 306.
 Novopristopila: Mary Frantetič, e. stv.
 33152.
 BRALJEN, e. stv. 313. Črtani: Martin
 Ribnikar, e. stv. 33023. Novopristopi-
 li: Anton Matelič, e. stv. 33153.
 BUHL, e. stv. 314. Črtani: Orge Beaj-
 kovich, e. stv. 33730.
 BAVA, e. stv. 318. Umri: Matil Barja,
 e. stv. 33033. Novopristopili: Marija
 Pintar, e. stv. 33154; Joseph Cvetko-
 vich, e. stv. 33155.
 JADRANSKA VILA, e. stv. 317. Čra-
 tani zopet sprejeti: Milos Samar, e. stv.
 31429.
 ŽBUDI SE SLOVAN, e. stv. 319. No-
 vopristopili: Tony Magdič, e. stv.
 33156.
 BOVA NAPREDNOSTI, e. stv. 320.
 Novopristopili: Mary Kihari, e. stv.
 33157; Ivana Polk, e. stv. 33158.
 JAN HUB, e. stv. 321. Črtani: Stefan
 Novakovič, e. stv. 33211.
 LILJIA V VRTU, e. stv. 322. Črtani:
 Mary Kalan, e. stv. 33229.
 VILA VELEBITA, e. stv. 323. Črtani:
 Martin Stitmach, e. stv. 33013; Jo-
 van Golovich, e. stv. 33048. Novopri-
 stopili: Thomas Pavlovich, e. stv.
 33159.
 ŠARJA SVOBODE, e. stv. 325. Novo-
 pristopili: Louis Pangere, e. stv. 33160.
 — John Hubaj, e. stv. 33161.
 SVEKA, e. stv. 328. Črtani: Frank Burk
 e. stv. 33470.
 NAPREDNI BRATJE, e. stv. 330. Čra-
 tani: Mike Jamalin, e. stv. 33142.
 ŽRUVIŠEV, e. stv. 333. Novopristopi-
 la: Pavel Ilovac, e. stv. 33162; Joseph
 Primorac, e. stv. 33163.
 BRATJE LJUBEZEN, e. stv. 340. No-
 vopristopila: Mary Planjak, e. stv.
 33164.
 SLOVENSKA SLOGA, e. stv. 342. No-
 vopristopila: Antonia Starčević, e.
 stv. 33165.
 FREDERICK ENGELS, e. stv. 343.
 Črtani zopet sprejeti: Peter Spilic, e.
 stv. 33479; Lovrenc Marušič, e. stv.
 33427.
 ŽDRUŠENI SLOVENCII, e. stv. 344.
 Novopristopili: Rose Gerginich, e. stv.
 33166.
 ŠARJA SVOBODE, e. stv. 349. Novo-
 pristopila: John Turk, e. stv. 33167;
 Jakob Turk, e. stv. 33168.
 VSTRAJNOST, e. stv. 352. Črtani: Jo-
 seip Medved, e. stv. 33508.
 PRVI MAJ, e. stv. 356. Črtani: Juraj
 Sekala, e. stv. 33794. Novopristopili:
 Jakob Bogataj, e. stv. 33169.
 HRVATSKA DOMOVINA, e. stv. 359.
 Umri: George Mirich, e. stv. 33227.
 NOLKAN, e. stv. 361. Črtani: Emil Po-
 gan, e. stv. 37928.
 SLOBODA, e. stv. 363. Črtani: Slavko
 Katič, e. stv. 33743.
 SLOVENSKI PREMORAR, e. stv. 366.
 Novopristopili: Gregor Vlahinja, e. stv.
 33170.
 VSTANI SLOVAN, e. stv. 367. Črtani:
 Karolina Supancich, e. stv. 31024.
 GRANA SLOVENSKA, e. stv. 370.
 Novopristopili: Duro Božanič, e. stv.
 33171.
 ZORA, e. stv. 373. Novopristopili:
 Frances Jenko, e. stv. 33172; Edward
 Tomič, e. stv. 33173; Martin Pagan, e.
 stv. 33174.
 HOJ ZA PRAVICO, e. stv. 374. Črtani
 zopet sprejeti: Anna Dolnar, e. stv.
 33222.
 SLOVENSKA REPUBLIKA, e. stv. 378.
 Črtani zopet sprejeti: Frank Cel-
 lin, e. stv. 33108. Novopristopili:
 Louisa Gertina, e. stv. 33175; Sofija
 Gertina, e. stv. 33176.
 SVOBODA, e. stv. 379. Novopristopili:
 Nick Gloderič, e. stv. 33177; Tomo Dr-
 vedolich, e. stv. 33178; Sofija Bilpano-
 vich, e. stv. 33179; George Lukalič,
 e. stv. 33180; Stevo Bartok, e. stv. 33181.
 ŽAGREB, e. stv. 383. Umri: Stjepan
 Pajdič, e. stv. 34574.
 SLOBNA BRACA, e. stv. 384. Novo-
 pristopila: Mimmi Starčević, e. stv.
 33182.
 BRATSKA SLOGA, e. stv. 385. Novo-
 pristopili: Sam Bradanec, e. stv. 33183.
 BOVA LUKSEMBURG, e. stv. 386. Čra-
 tani: Mike Rajgelj, e. stv. 33184.
 TABOR, e. stv. 387. Novopristopili:
 Karol Lauerič, e. stv. 33185; Anna A.
 hlen, e. stv. 33185; John Jurčić, e.
 stv. 33186.

SLOVENSKI ROZMARIN, e. stv. 388.
 Črtani: Frank Miklič, e. stv. 33075;
 John Kalčić, e. stv. 32338.
 GOSTRI VRH, e. stv. 391. Novopristopi-
 li: John Reza, e. stv. 33187.
 SLOVENSKI FARMER, e. stv. 393.
 Črtani: John Gorin, e. stv. 27609;
 Frank Gorin, e. stv. 34034; Jakob
 Mirvich, e. stv. 9494; Frank Barbič,
 e. stv. 18802.
 SLOVENSKI KRAS, e. stv. 394. Čra-
 tani: John Dodič, e. stv. 30675.
 SLOVENSKI BORCI, e. stv. 395. No-
 vopristopili: Tom Lovrenčič, e. stv.
 33188.
 SLOVENEČ, e. stv. 398. Novopristopi-
 li: Blaž Kustodich, e. stv. 33189.
 PLANINSKI OREL, e. stv. 397. Čra-
 ni: Joseph Rosman, e. stv. 33383. No-
 vopristopila: Anton Molek, e. stv.
 33190; Frances Pogoršč, e. stv. 33191.
 BRATSKA SLOGA, e. stv. 398. Črtan
 zopet sprejeti: Frank Kral, e. stv.
 13121.
 SLOVENAC I HRVAT, e. stv. 399.
 Črtan zopet sprejeti: Juraj Medved, e.
 stv. 33244.
 SLOVENSKA SLOGA, e. stv. 401. Mi-
 ja Mihalič, e. stv. 33770.
 NAPREJ DO SMOAGE, e. stv. 404. No-
 vopristopili: Jovo Gorin, e. stv. 33192.
 JUGOSLAVIA IRIDENTA, e. stv. 405.
 Novopristopila: Maria Novinc,
 e. stv. 33193.
 BODOČNOST, e. stv. 408. Novopri-
 stopila: Cvetka Štinač, e. stv. 33195;
 Stefanija Osmak, e. stv. 33196; Mari-
 je Osmak, e. stv. 33196.
 VEPRKA KAPELA, e. stv. 409. Čra-
 tani: Matil Krampetič, e. stv. 37985;
 Jozil, e. stv. 29104.
 PROLETAREC, e. stv. 414. Novopri-
 stopila: Maku Bundeč, e. stv. 33197;
 Emilia Bundeč, e. stv. 33198.
 KARI LIEBKNECHT, e. stv. 415.
 Novopristopili: Frank Marušič, e. stv.
 33199; Antonia Vednar, e. stv. 33200.
 PRIMORSKA BRACA, e. stv. 417. No-
 vopristopila: Joseph Štanič, e. stv.
 33201; John Burina, e. stv. 33202.
 NAPREJ DO SMOAGE, e. stv. 419. No-
 vopristopili: John H. Loshovec, e. stv.
 33203.
 SLOVENSKI VRTNAR, e. stv. 423.
 Novopristopili: Janes Pirih, e. stv.
 33204.
 NABA ŽMAGA, e. stv. 424. Novopri-
 stopila: Mary Jurkovich, e. stv. 33205;
 Mary Maria, e. stv. 33206.
 PLANINA, e. stv. 425. Novopristopi-
 la: Vlado Džajič, e. stv. 33207; Mary
 Štanič, e. stv. 33208.
 MIDDLEBRANCH, e. stv. 428. Umri:
 Joe Ušar, e. stv. 37681.
 JUTRANJA ŠARJA, e. stv. 429. Od-
 stopila: John Anstot, e. stv. 37682.
 NOVA DOBA, e. stv. 430. Novopri-
 stopila: Bogdan Štanič, e. stv. 33210;
 Nikola Mitrovič, e. stv. 33210;
 Nikola Pavlovich, e. 33211.
 RADNIKI NAPREJ, e. stv. 431.
 Novopristopila: Matt Primorac, e. stv.
 33212; Joseph Štanič, e. stv. 33213.
 NOVI DOM, e. stv. 432. Novopristopi-
 li: Tom Marušič, e. stv. 33214.
 NOVO DRUŠTVO "NOVI DOM",
 e. stv. 434 v Arna, Kana. PRISTOPILA
 SO: John Hodo, e. stv. 33215; Mary
 Gorin, e. stv. 33216; Ivana Januš,
 e. stv. 33217; August Omlak, e. stv.
 33218.
 NOVO DRUŠTVO "NABA VLE-
 BITA", e. stv. 435 v Park Falls, Wis.
 PRISTOPILA SO: Mike Novič, e. stv.
 33220; Ivan Jalič, e. stv. 33221;
 Milo Votič, e. stv. 33222; Ivan Ka-
 telič, e. stv. 33223; Marko Perkovič,
 e. stv. 33224; Jozil Kravarič, e. stv.
 33225; Maku Votič, e. stv. 33226;
 Marija Votič, e. stv. 33227; Mate
 Votič, e. stv. 33228; Marija Raj-
 kovič, e. stv. 33229; Milo Novič, e.
 stv. 33230.
 MATTHEW J. TURK,
 gl. tajnik.

Uvar 9019, Matilda Kugel, 9023 in
 Ivan Gasparič, 9028; članica: Cecil
 Svetlich, 9039 in Matija Burdrič,
 11479.
 53. Sprejeti: Jozil Zabukovec, e.
 12734.
 54. Sprejeti: Franc Mšanik, e. 12231;
 suspendirani: Franc Vajc, e. 10700.
 55. Suspendirani: Jozil Arh, e. 8723
 in Franc Frank, e. 8772.
 52. Nazaj sprejeti: Marija Hrovatin,
 4712; Jozil Šestak, 4830; Ana Za-
 kradak, e. 3015; Julija Jenbo,
 6205; Ivana Škufca, 4781; Marija
 Urba, 2797; Marija Pika, 2906 in
 Zala Bogovič, 6366; črtani: Anto-
 nija Pinc, 4941.
 54. Črtani: Franciška Mali, e. 6159
 in Vincenc Kmetec, e. 3897.
 55. Suspendirani: Jozil Obreza, e.
 8098.
 73. Črtani: Ivan Račič, e. 10895.
 84. Črtani: Juri Kusanj, e. 5908.
 85. Suspendirani: Franc Repeva, e.
 3923.
 91. Suspendirani: Tomaž Sifer, e.
 9376.
 92. Sprejeti: Marija Pehar, e. 12232.
 100. Suspendirani: Ivan Gerčman,
 8026; Ignac Blahnik, 6422 in Fran-
 čiška Blahnik, 6450.
 107. Nazaj sprejeti: Ivan Kosič, e.
 8389; suspendirani: Val. Štopalnik,
 e. 1742.
 108. Sprejeti: Anton Dolinar, e. 12233.
 111. Umri: Franc Čehaven, e. 6745.
 132. Suspendirani: M. Klopčič, 10264;
 Marija Klopčič, 10218; Jozil Pa-
 vak 11444. Franc Raybers, e. 7284 in
 Viktorija Raybers.
 117. Nazaj sprejeti: Ivan Znanek, 12009;
 suspendirani: Niek Šilbocka,
 11642; Geo. Blackmore, 13640;
 Chas. Williams, 11045; M. Bonney,
 11597; A. Taranda, 11641; D. W.
 Hams, 11643 in Jozil Ostnec, 7175.
 121. Črtani: Jernej Albrecht, e. 8987.
 122. Nazaj sprejeti: Andy Bekac, e. 551
 in Jozil Zaidarič, 6878; su-
 spendirani: Jozil Fajdiga, 6818; Al-
 Grabner, 3250; Jozil Kosec, 4998;
 I. Benusa, 6016; Fr. Koser, 6884;
 črtani: Franc Črman, 6909; An-
 tonija Gregorič, 6944; Ivan Gre-
 gorič, 6903.
 127. Nazaj sprejeti: Jozil Kalčić, e.
 4637; suspendirani: Franc Penko,
 e. 3612.
 128. Suspendirani: Anton Mergula, e.
 11691.
 129. Črtani: Franc Tomič, e. 6992.
 131. Sprejeti: Franc Panlin, e. 12238;
 nazaj sprejeti: Franc Lukšič,
 7925; Peter Drlaj, 7908 in Sna
 Drlaj, 7909; suspendirani: Jakob
 Plos, 7917; črtani: Mile Miklo-
 vič, 7893; Ivan Kastele, 7895 in
 Katarina Kastele, 7896.
 129. Nazaj sprejeti: Franc Stranec,
 9287; suspendirani: George Boban,
 8058.
 140. Črtani: Ivan Mestak, e. 8471.
 144. Nazaj sprejeti: Mihail Ostir, 10122
 in Fr. Šimčel 11117; suspendirani:
 Jos. Kulavec, 9214.
 146. Nazaj sprejeti: Marija Pajcar, e.
 10902.
 151. Sprejeti: Ivan Pachek, e. 12229 in
 Valentin Udovich, e. 12230.
 102. Suspendirani: Anton Thalec, e.
 11077 in Alex Pajtak, e. 11744.
 153. Črtani: Anton Zorko, e. 11206.
 154. Nazaj sprejeti: Anton Jaterko, e.
 9500.
 155. Nazaj sprejeti: Frank Frusnik, e.
 11448.
 Bias Novak, tajnik.

pri zelo nevarnih delih. In vsako
 zelo prazni blagajno naše organi-
 zacije.
 Da se torej pripravimo za bo-
 dočnost, pripravljati se moramo
 že sedaj, da pozneje ne bo treba
 razpisovati izredne naklade in
 ako bo treba, da ne bo tako veli-
 ka, da bi je članstvo ne moglo
 zmagovali. Veliko lažje je plače-
 vati par centov več, ko je član
 zdrav, mlad in zmogel če za vsako
 delo, kot pa ko je član star in
 le težko sluh svoj kruh.
 Spominjam se neke bratske
 podporne organizacije, ki je ime-
 la pred nekaj leti precej lepo vsoto
 denarjev in svoji blagajni. Organi-
 zacija je bila tedaj stara okrog
 25 let. V organizaciji je bilo na-
 vadno število bolnih in poleg tega
 so postali starejši člani bolni
 in število teh se je vedno bolj
 množilo. Dodatno k temu je bilo
 več članov te organizacije pohab-
 lenih in trajno nesposobnih za
 delo. Razmišljam, da so oni člani,
 ki so bili v tej organizaciji že od
 začetka pričakovali z vso goto-
 vostjo, da bodo dobili ono podpo-
 ro, do katere so bili upravičeni;
 in dobili so jo. Toda še nekaj let,
 ko so razmere ostale iste in se ni-
 so izboljšale, je bila blagajna iz-
 črpana in primorani so bili plače-
 vati izredno naklado. In oni člani,
 ki so bili pri tej organizaciji
 od začetka in ki so bili valed sta-
 rosti nezmožni delati, tudi niso
 mogli plačevati izredno visokega
 assessmenta in konsekvencno so bi-
 li člani iz organizacije. In to se
 je nadaljevalo nekaj časa in kon-
 čno je bila organizacija bankro-
 tna.
 In sedaj vprašam, kaj se zgodi
 s starimi člani? Ali niso upravi-
 čeni do boljšega postopanja? Ali
 naj jih kar meni nič tebi nič za-
 vržemo iz organizacije na cesto,
 ko so najbolj potrebni pomoči?
 Ali se je mogoče temu izogniti?
 "Da, do gotove meje gotovo. Organi-
 zacija, o kateri sem omenil v
 predhodnjem stavku, je bila usta-
 novljena na slabi podlagi in je bi-
 lo je vprašanje časa, kdaj bo
 propadla in vpropadla tako re-
 koč vsakega, ki je bil član te or-
 ganizacije.
 In da se kaj silonega ne pripeti
 tudi naši organizaciji, tedaj mo-
 ramo biti previdni. In to ukre-
 niti je sedaj najprimernejši čas
 in take prilike ne bomo nikdar
 več imeli.
 Gotovo je, da je zelo lepo go-
 voriti o štirih in petih dolarjih
 bolniške podpore na teden. Kon-
 vencijska ima svo pravico o tem od-
 ločiti in tudi skleniti. Toda ali je
 pravilno plačevati tako visoko
 bolniško podporo. Moja mnenje
 je, da ni. Opraviti imam s sedem
 različnimi bratskimi podpornimi
 organizacijami, katerih skupno
 članstvo šteje nad 65.000 članov,
 in se prav nič ne obotavljam iz-
 javiti, da imam v bratskih pod-
 pornih organizacijah več izku-
 šenj kot marsikateri izmed čita-
 teljev. Vpogled imam v različne
 sisteme bratskih podpornih orga-
 nizacij in po nepretrganem 14-
 letnem delovanju s temi bratski-
 mi podpornimi organizacijami
 sem prišel do zaključka, da z ozi-
 rom na bolniško podporo, da je
 takozvani kartni sistem, katerega
 imajo vpeljanega sedaj, razne
 bratske podporne organizacije,
 najboljši. Ta sistem se je izkazal
 v teku časa zelo dober in pripo-
 ročljiv za vse bratske podporne
 organizacije, kajti ta sistem je
 prihranil organizacijam, ki imajo
 vpeljan ta sistem, še nekaj tisoč-
 akov. In ako se je izkazal do-
 bihskosen za organizacije, ki imajo
 že ta sistem, zakaj ne bi bil
 priporočljiv tudi še za ostale
 bratske podporne organizacije,
 ki še nimajo tega sistema. Po tem
 sistemu nimajo krajevna društva
 nobene odgovornosti, med član-
 stvom vlada harmonija in je v
 splošnem zelo dober. In da bo ta
 sistem popoln je treba nastaviti
 kot direktorja kakega dobrega
 in izkušnega zdravnika. Za to
 govore razni razlogi, ki so se iz-
 kazali tudi zelo priporočljivi.
 Kajti zdravnik ima več zaupanja
 v zdravnika kot pa v lajka, nam-
 reč da je več kooperacije med
 zdravnikom nadzornikom in
 zdravnikom, katerega je imel bol-
 nik kot pa med kakim drugim
 lajnikom in zdravnikom, ki je
 zdrav bolnika. In to je popolno-
 ma naravno, kajti nemalomar-
 nost se pripeti, da zdravnik, ki
 zdravi kakega bolnika, ne mara
 zaupati kake zdravniške zaupne
 reči lajku, kar pa lahko zaupa
 zdravniku, ali s drugimi besedami,
 da zdravnik, ki zdravi kakega

ga bolnika, pronajde marsikaj,
 kar se ne sme povedati v javno-
 sti, in ako bi povedal, bi morda
 prišel pred sodnjo.
 "V splošnem je marsikaj, kar bi
 prihranilo organizaciji marsikaj
 tisočakov in tako pomagalo v splošnem
 organizaciji do napredka in do-
 brega obstoja. In vse to je treba
 vpoštovati in stvar tudi tako ur-
 diti, ako se hoče, da bo organi-
 zacija obstala in lahko izpolnje-
 vala svoje dolžnosti napram član-
 stvu.
 Jump River, Wis.—To je menda
 tretja izvanredna konvencija
 naše organizacije. Ali ni to skraj-
 no potruto? Ikar bi vedel, kate-
 ra druga organizacija ima toliko
 takih športov kot naša; in naša
 je pritikavka, ubožica v primeri
 z organizacijami te vrste v tej
 deželi. Da se izognemo teh izvan-
 rednih konvencij, naj ne bo kon-
 vencijska najvišja oblast, marveč
 naj bo članstvo, občno glasovanje
 ali referendum najvišja oblast
 jednote. S tem se da representa-
 cija vsam članstvu, kar pri kon-
 vencijski ni bil in ne bo slučaj. Je
 že res, da tudi večina nima vsotoj
 prav; večina je zahtevala križar-
 je Krista, kar menda ni bilo
 prav; vendar je v svadi, da se
 vedni pokorimo. V glavne odbore
 naj se voli potom splošnega
 glasovanja, in vsako društvo naj
 ima pravico imenovati svojega
 kandidata in navesti njegove
 zmožnosti. Vsek glavni odbor
 naj bi imel namestnika, da se iz-
 ognemo volitvam.
 Delegati na konvenciji naj imajo
 pravico biti moški ali ženski član
 ne glede na državljanstvo, ker
 imamo društva tudi izven te re-
 publike. Glavni uradniki in njih
 namestniki morajo biti pa držav-
 ljani Združenih držav.
 Bolniška podpora naj se pla-
 čuje zaenkrat s tretjim dnem po
 javljenju bolnim. Poškodninska
 podpora pa s prvim dnem. Mesečni
 naklade plačujemo, da dobi-
 mo nekaj nazaj v slučaju bolezni
 ali pohabljenosti. K vragu z or-
 ganizacijo, ki hoče te naklade le-
 za banke, bonde, uradništvo in
 druge športe; bolni so pohabljeni
 član naj pa čaka tedne, predno
 bo deležen par milostnih centov.
 Kar se tiče operacij, naj se da
 poslati največ vrhovnemu zdrav-
 niku. On je strokovnjak, bolj kot
 simo vsi drugi člani, četudi ima
 glavni tajnik precej vpogleda v
 take stvari. Oziroma naj se torej
 ne nasvete vrhovnega zdravnika
 glede operacij.
 Vsako društvo s 75 in več čla-
 ni naj ima pravico do delegata.
 To zadostuje tudi za največji-
 naša društva, kajti ena oseba je
 dovolj, da pove zahteve društva
 konvenciji. Društva s manj kot
 75 člani naj se združijo za volitve
 delegata. Volitje in dnevnice
 naj se plačajo iz gl. blagajne. K
 plači gl. uradnikov, četudi bi bi-
 li obenem delegati, naj se došte-
 je le toliko, da dobe isto dnevnico
 kot delegat. Pravilno ni, da
 dobe ti naši dobri bratje polno
 plačo in polno dnevnico za časa
 konvencije.
 Naša organizacija ni nič druge-
 ga kot navaden biznis. Po Pro-
 sveti se vedno vpije o profitar-
 stvu; ne vidimo pa, da je precej
 te zverine tudi v naši organizaci-
 ji, ki je jela postajati vedno bolj
 birokratična. V glavnem uradu
 ni nobenega gospodarja; nikoga,
 ki bi bil odgovoren, da gre vse
 v red, kot je to slučaj pri drugih
 biznisih s manjšim in večjim
 dnevničnim prometom. Glavni pred-
 sednik, mogoče najboljši mož,
 najbrže ni zmožen nadzirati vse-
 ga, kot bi ne bil nobeden, če ni
 imal previsoke plače, takih plač
 ne najdemo nikjer za slične zna-
 nosti in slično delo. To ne zapi-
 sem zato, ker so v teh uradih slu-
 čajno bratje Berger, Vogrič, Go-
 dina, itd., ker to ni njih domst-
 na služba, ampak zato, ker se v
 istini potrti za te urade več kot
 je vredno delo. Vem, da ni zna-
 no vsemu članstvu, kolik ima
 predsednik dohodek. Isto velja
 o drugih uradih. Po mojih
 mislih včas 2100.00 na leto, ali
 180 vsaki mesec (ali 40.70 na
 teden, kar je toliko kot šest do-
 larjev na teden pod minimalno
 mezdo črkostavca.—Opomba va-
 jena), če je letnica slaba ali do-

bra, če je vse članstvo v delu,
 ali če strada vesolj bresčelja in
 stavki, to ne vpliva praj nič na
 plačo tega urada. In isto velja o
 drugih uradih, ki so največ krivi,
 da imamo tako visoke naklade
 ali assessmente. Poleg teh visokih
 plač pa najdemo v računih še po-
 stopanke. "Plače posebnih moči"
 Katere moči so to? To naj bi se
 navedlo z imenom delavca in vr-
 sto in dobo dela. Ne vem natan-
 ko, koliko nas stane upravništvo,
 ker to ni povsem jasno iz raču-
 nov, in ker se je po konvenciji
 plača zvišala kar za 20 odstotkov,
 ali eno petino. Če se ne motim,
 nas stane za enkrat 50 centov toliko,
 kot se plačuje drugje za tako
 visoko učene urade. Tista točka,
 ki daje gl. odboru pravico zvišati
 vsakemu sebi plačo, naj se vrže za
 vselej iz pravil. Velika boljše ho-
 mo ishajati, če se da gl. tajništvo
 vse odgovornosti za uradno poslo-
 vanje, se mu zato plača \$3000.00
 na leto, kar je dovolj za sedanje
 razmere, in svojo pomočnike naj
 nastavi nam s plačo od \$1000.00
 do \$1500.00 na leto. Ime in pla-
 ča vsakega uradnika in uslužben-
 ca naj pride vselej v račun pose-
 bej. Vsi komisari naj pa odpade-
 jo. Uslužbenim gl. uradnikom in
 uslužbencom ne sme biti dovolje-
 no, da bi se pečali šč s kakim po-
 stranskim poslom ka dobiček. S
 tem se ognemo nepotrebnih afer
 kot smo jih imeli nedolgo, in ko
 so dvignili veliko grdega prahu,
 ki je bil največ neosnovan in po-
 škodljiv osebnih zavisti, kakor tu-
 di dejstvo, da niso hoteli nekateri
 zmožni in zanesljivi uradniki
 pisati po muziki drugih.
 Kar se tiče Prosvete, naj bi ne
 držal d

Solnce ne more posušiti mokrote.



možni in ne glede na to, ali so državljanji ali ne. Mogoče so društva, ki nimajo splošnega nobenega člana državljanina, a mišl tem so važno člani, ki so sposobni za ta postel.

Pravilno ni, da morajo društva sama plačevati dnevniške delegatoma. Pri malih društvih pride na ta način preveč za vsakega člana. Razpisa naj bi se za pokritje konvenčnih stroškov izredni assessment na vsa društva, tako da bi se vse konvenčne stroške pokrilo iz tega sklada.

Bolniški razredi naj bodo po 1, 2, 3 in 4 dolarje dnevne podpore. Za prve tri dni naj se ne plača nikakva podpora. Če jednota plačuje potni, dokler je član bolan, tedaj lahko tudi člani pogrešno one dolarje za tri dni podpore.

Posmrtninskih razredov naj bo pet, po \$250, \$500, \$1100, \$1600 in \$2000, da se bo vsak član lahko zavaroval za isto svoto, za katero je bil zavarovan pri obeh organizacijah. Posmrtnina naj se plača v službaj nezgode za vsakega člana po 10 dneh, ko je k organizaciji pristopil, za samomorilec pa po enem letu. — Članom naj se plača bolniška podpora in nikakva porodna nagrada, kakor je bilo to do sedaj. Pri navadnih porodih naj se plačuje podpora skozi 15 dni.

Potni listi naj se za inozemstvo dajejo za vedno, ako so člani pri volji plačevati assessment, toda to se za posmrtnino.

Ako se kateremu članu plača odškodnina, naj bo ravnatoko deležen še nadalje bolniške podpore, ako v ta sklad plačuje. Po našem mnenju ni pravilno, da bi se odpovedala takim članom bolniška podpora, naj so potem ravnatoko lahko bolni in potrebni podpore.

Konvencija naj deluje za lastno tiskarno, kjer se bo lahko tiskala Prosveta in druge potrebne za jednoto in društva. Zakaj bi dajali vse to delo drugim tiskarnam, kar mnogo stane; če bomo imeli svojo tiskarno, bo lahko ves ta denar ostal pri nas. Dana bo tudi možnost, da se Prosveta poveča. Za napredek jednote — John Kravanja, zapisnikar.

Franklin-Conemaugh, Pa. — Naj omenim nekaj glede kritik valed načina sklicanja združitvenih konvencij oziroma zastopstva društev. Vaak član bi moral vedeti, da smo potom združitvene pogodbe spremenili določbe pravil v kolikor se konvencije tiče in valed tega je za konvencijo merodajna združitvena pogodba, ne pa pravila ene ali druge organizacije. To je torej že določena stvar in po mojem mnenju pravilna, kajti omenjitev delegacije je bila potrebna, ker se omenjena delegacija bo organizacijo mnogo itala posebej sedaj v teh kritičnih razmerah. Nahajamo se v časih, ko je treba priti na površje z idejami, kako bi bilo najbolje urediti organizacijo.

Ime je po mojem mnenju najbolje, da ostane, kakor je bilo do sedaj SNPJ, ker s tem bi se prihranilo na stroških organizaciji sami, društvom in članstvu. Tudi nepotrebne dela v gl. uradu ne bi bilo.

Posmrtninski razredi naj se n- peljejo po \$250, \$500, \$1000,

\$1500 in \$2000, ter bolniške razrede po \$1, \$2, \$3 in \$4 na dan. Vse dotedaj zavarovane člane pri obeh organizacijah, naj se u- vrstvi v izredne razrede, v katerih se ne bo sprejemalo novih članov. — Posodna nagrada naj bo \$10 za vsak dolar dnevne bolniške podpore za katero je prizadeta oseba zavarovana.

Za operac. stroške naj se doloži maksimalna svota, katere naj se plačuje za gotove operacije, a v nobenem slučaju čez svoto, kolikor operacija faktično stane. V to svrhu naj bi operiran član vedno predložil poleg zdravniškega spričevala tudi račun od zdravni- ka ali bolnišnice. Za male operac- ije, ki ne stanejo več, kakor \$25, naj organizacija ne plačuje.

Odškodninski in odpravninski sklad naj se vpeljeta v dveh razredih, tako, da bi bili člani, ki se zavarovani za \$1300 ali več upravičeni do dvojne odškodnine od onih, ki so zavarovani do \$1000. Razume se, da morajo zato tudi plačevati dvojno mesečno na ta sklad. Odpravnina naj bi se določile procentualno po smrtninski zavarovalnini in po času članstva tako, da bi bil član, ki je zavarovan manj, kakor pet let upravičen le do 25 odstotkov zneska njegove smrtninske zavarovalni- ne, oni člani, ki so zavarovani od 5 do 10 let, do 50 odstotkov in oni, ki so nad 10 let člani do 75 odstotkov.

Upeljal naj bi se tudi razred za posmrtnino, brez bolniške podpore, kakor ima sedaj SDPZ.

Mladinski oddelek SDPZ naj bi ostal, kakor sedaj z mesečno in zavarovalnino, v katerega bi se v bodoče ne sprejemalo novih članov in bi potem sam s časom 15 let popolnoma izginil. Škodilo bi ne, ako bi se upelvalo v zvezi mladinski oddelek dva razreda. S tem bi marsikateremu, ki gleda na senežjo zavarovalnino, bilo ustreženo.

Konvencija naj se pobriga za lastno zavetišče, v katero svrhu bi početkoma po možnosti prispevala posamezna društva, ter obli- gatno vsak član do \$1 ali več. Za tem naj bi se potom novih pravil upeljal zavetiščni sklad a pristen- no mesečnino, ali pa naj bi se v to porabili onemogli sklad, kate- rega prispevke naj bi se prime- roma zvišalo.

Strinjam se s priporočilom, da se upošteva želja člana, kako želi biti pokopan. V ta namen naj se izdelajo listine, katere bodo od- govarjale na sporoki.

Konvencija naj deluje za vse, kar bo pripomoglo do nadaljnjega združenja in napredka. Deluje naj se za lastno tiskarno.

Upam, da bo konvencija ukre- nila vse najbolje v dobrobit član- stva in napredek organizacije. Louis Kraena, taj. dr. št. 8, SDPZ.

Duluth, Minn. — Pazno za- sledujem razprave k konvenciji, in nekateri člani dajejo jako dobre nasvete. Tudi jaz si štejem v dol- žnost, podati moje mnenje in na- svete, kar priporočam delegatom, da jih po možnosti upoštevajo.

Moj nasvet je prvič, da se za- nese v zapisnik ime vsakega dele- gata, ki stavi predloge in kakšno stališče zavzema v raznih deba- tah. Priporočam, da se za vsako važno predlogo glasuje po im-

rovani za večjo podporo. So taki, katerim prav pride, če jih le malo opraska, oni mislijo, v takem slučaju na veliko podporo, ki je pogosto višja, kakor njih zaslu- žek sam. — Pozivam torej člane pri SNPJ in pri vseh organizacijah, ki se nameravajo združiti, da pritiskajo na delegate, ki jih pošljejo na konvencije v Cleve- land, da delujejo za finančno razdelitev razredov. S tem ne za- htevamo nič drugega, kakor svo- je in svoje hočemo hvarati.

Da se odpravi simpatija, ki dela pri raznih društvih toliko sitnosti, bi priporočal sistem Kranjsko slov. kat. jednote. Pri ti jednoti imajo tudi duhovnega vodjo, ki ima vpogled v ljudstino blaginjo. Če on vidi, da je pri- mereno polna, tedaj je vse prav, če je zyršana, tedaj jih poprosi da se da kaj za boljše čast, kar mu seveda na morejo odrediti. Če pa on vidi, da je nekaj primanj- kljaja, tedaj jih opozori na vasi, da splojnijo svoje dolžnosti na- pram jednoti. Če je primanjkljaj obšten, tedaj jih kliče k spovesti in pokori. Če pa je primanjkljaj katastrofalen, tedaj mora vsi k generalni spovedi, kjer morajo povedati, koliko in kdaj so s si- mulacijo ogoljufali svojo jedno- to. Grešniki imajo vlad grešno- ga stanja vedno vruga pred očmi in tako sledi pokora.

Ne nekaj je, kar bi koristilo za jednoto in člane. V vsakih pol- letnih naznanilih se poroča, koliko ima jednota mesečnega do- narja po raznih bankah, od kate- rega prejema po tri in pol, 4 in 4 in pol odstotne obresti. Ali bi ne bilo koristno za jednoto in nje člane, ako bi posejevala denar svojim članom na zemljišča, za prvo poskušajo le na polovico vrednost, ter na prvo vrednost, ter na prvo vknjižbo. Na ta način bi jednota nikakor ne mogla izgubiti. Na primer, če se eno zemljišče vredno \$1000, bi se moralo posoditi \$500, toda vedno le na na prvo vknjižbo. Prejelo se do- nar naj bi se vložilo pri društvem tajniku vsakej eden mesec prej, kakor društvo glasuje o njem. Da je prejšnja polovica, bi morali glasovati dve tretjini članstva pri društvu, glasovanje pa bi se moralo vršiti javno. Prvo- dno bi se članu denar davali, bi se moralo dobiti notarja, kateri bi moral povedati na banki o stanju posesti proleca. Stroške naj bi plačal proleca za posojilo. Nicer pa so delegati na konvenci- ji sposobnejši od mene in mi jih ni treba učiti.

Marsikateri jednotnih članov plačuje po 7, 8 ali več odstotne obresti za posojilo, dodim na jed- notin denar leži na raznih ban- kah, porojen vlagstvomem in stu- žbi pogosto za odiranje nas samih. Prosim delegate, da upoštevajo moj skromni nasvet in urede ta- ko, da bo naša premoženja služila v prvi vrsti nam. Josip Jelenc, član društva 198, "Slov Kmetovalec".

Wick Haven, Pa. — Društvo št. 112, SSPZ, je na svoji sednji seji dne 14. t. m. vazo v pretres naznanilo iz glasila SSPZ, za iz- vanredni assessment v upravi- sklad in se odločilo, da ga ne pla- ča, temveč raje organizacijo za- pusti. Kar je skrivlj glavni iz- vrševalni urad oziroma nekateri uradništva istega, ker se ni upošte- valo združitvene pogodbe in iare- ka zadnje pete konvencije, tega ne bomo mi sedaj izravnavali. Če sta uvidela gl. uradnika, da po- godba ni izpeljiva, za kar sta do- bro vedela, zakaj nista prišla s drugimi argumenti na dan in se pred konvencijo rekla, to se ne bo zgodilo in se mora narediti ta- ko, da članstvo ne bo trpelo na vednem poviševanju assessmenta.

Člani, plačajte, saj dobro za- služite, čeprav ne delate. Pomisliti ni, kako je s družinskim oče- tom, ki ima kopico otrok, lačnih, nagih in je brez vsakih sredstev, da bi temu odpomogel. Zaslujka nima že cele mesece nobenega in a težavo skupaj spravi za assessment, kako bo tedaj plačeval izredne- ga?

To naj premisli vsakdo in pre- misliti mora tudi glavni odbor SSPZ.

Članstvo vidi, da bi združitve- primela boljše razmere, ker v združenju je moč. Društvo št. 112 SSPZ tudi zahteva, da se po- moč za vsami nasprotniki združe- nja in se jih nadomesti s ljudmi, ki bodo v resnici delovali v prid organizacije in članstva. Seda- nji nasprotniki naj bodo brez skrbi, da se pride čas, ko bodo

dohili zopet nezaupnico, kakor so jo na peti redni konvenciji. — Apeliramo na vsa društva, da o tej stvari ukrepajo.

Sklicenjem je bilo, da se pošlje enak protest na gl. izvrševalni odbor SSPZ, na glasilo SSPZ, in na Prosveto. — Fr. Kolenc, pred., Louis Božič, tajnik, A. Fototar, blagajnik.

New Duluth, Minn. — Društvo "Leo Tolstoj" št. 205, SNPJ, je na svoji redni seji dne 21. t. m. razpravljalo za priporočila k bo- doči konvenciji in sprejelo, da se nasvetuje sledeče:

Ako bi se imelo ime jednote spremeniti, naj se spremeni v toliko, da se bo glasilo Slovanska nar. podp. jednota, ker sprejema vse Slovane pod svoje okrilje. Tudi društva bi valed take izpre- menitve ne izgubila mnogo.

Konvencija naj se vrši vsaka štiri leta in vsako društvo, ki šte- je od 50 do 300 članov naj ima pravico poslati po enega delega- ta; društva, ki štejejo več, kakor 300 članov, pa lahko pošljejo po 2 delegata. Če hočemo biti enakopravni, bodimo povsodi in ne sa- mo pri plačevanju assessmentov.

Splošno glasovanje ali referen- dum naj bi bila najvišja oblast pri jednoti, ne pa konvencija ali instanca. Tako bi ne bilo treba izrednih konvencij, ki stanejo toliko, a so le slabo zastopane.

Vsak predlog na konvenciji naj bo vplasan in naj se čita dele- gatoma na dan pred debatiranjem, delegati pa naj glasujejo o njem na dan po debati, da se imajo pri- ložiti tako pogovorniti. Tako naj pridejo tudi vsa imena delegatov, ki stavijo predloge, v zapisnik.

Glavni odbor naj se voli s sploš- nim glasovanjem. Konvencija naj naj imenuje kandidate in članstvo naj potem voli potom splošnega glasovanja. V vsaki urad naj se voli namestnika, ker, ako izvoljeni pusti izvrševanje, vname več mesecev, predno je iz- voljen drugi odbornik.

Assessment naj pride na najnižjo stopnjo s tem, da se plače gl. od- bornikom vsakega na stopnjo de- lavniških plač. Upravitelj Prosvete naj dobiva samo plačo in nika- ke provizije. Provizija naj sploh odpade in konvencija naj doloži maksimalno ceno za oglaš, ker pri sednji seji bi bil Prosveta moral lahajati, ne da bi se je- galo iz upravnega sklada več, kakor plača članstvo.

Radi zvišanja plač gl. odbor- nikom ali uradnikom ima pravico le članstvo s splošnim glasova- njem, kakor tudi glede znižanja listih.

Dijaški sklad naj sploh odpa- de, ker so dijaki vsajdel od pre- možnih staršev in jih isti lahko sami vzdržujejo. Upelje naj se raje sklad za brezposelne in štraj- knjube, da jim ne bo treba ob ča- su depresije plačevati assessmenta in ne bode valed neplačila inklu- ženi iz jednote. — V tako kritič- nih časih naj bi se vpeljalo do gotove meje pasivnost, ker s tem bi se ohranilo veliko več članov pri jednoti, kateri mora mar- niko pustiti, ker ne more plačeva- ti svojih prispevkov.

Organizacije I. W. W. naj se upošteva, kakor druge organizac- ije, kajti tudi oha se bori za pra- vice delavstva, mogoče celo bolj, kakor kaka druga delavska or- ganizacija. K I. W. W. apada do- sti naših članov.

Smrtninski razredi naj se ure- de, da bo članstvo imelo prilož- nost zavarovati se tako, kakor je bilo do sedaj zavarovano pri o- beh organizacijah. Članstva se valed tega ne sme prikrjavati. — John Debojjak, Frank Petrich, John Jertna. (Dr. pečet.)

Yukon, Pa. — Društvo "Novi dom" št. 117, SNPJ, je na svoji sednji seji s dne 21. avgusta po svojem najboljšem prepričanju sklenilo svetovati, da ostanejo to- čke načelne izjave, kakor so bile do sedaj pri SNPJ.

Ime naj ostane staro, saj lepše- ga skoraj ne moremo dobiti in po- leg tega prihrani jednota in dru- štva marsikateri stotak samo na zastavah in pečatih.

9. točka 4. člana naj se spre- ni v toliko, da člani odseka za pravila in odseka za pritožbe, ni- so več potrebni na konvenciji, kadar so enkrat dele dokončali, ako niso obenem izvoljeni dele- gatoma. Kaj bi plačevala društva dvema in brez potrebe, ker eden član lahko opravi kar ima eno društvo za poročati.

Društva naj lahko pošljejo dele- gata na konvencijo, ako so zato

nih (roll call). Tako bode imelo članstvo vpogled kako stališče zavzemajo njih delegatje na kon- venciji, do česar je članstvo u- pravičeno. S tem bo tudi članstvo spoznalo delegate in njih mnenje, da bode v slučaju kakoga izpra- njenega mesta v gl. uradu član- stvo vedelo, kateri izmed delega- tov je bolj sposoben za izpra- njeno mesto ter ga izvolilo v do- tični urad.

Predlogi naj bi bili pisani in čit- ani valed en dan poprej, da bi delegatje valed pretehtali važno- st predlogov, in bi bili priprav- ljeni za drugi dan, ko bi se glos- vane in bi glasovali bolj pravilno, s tem bi se nekaj manj kosov do- bilo v naših pravilih.

Konvencija naj opozori brata- ska društva v Clevelandu, da naj med konvencijo ne pripravljajo nobenih veselie in banketov v čast delegaciji, ker s tem vzame pozornost delegatov do onih ci- ljev, in ne morejo pravilno izpol- njevati njih dolžnosti. Banketi so posnemanje raznih bankirjev in drugih kapitalistov, kateri si vse- lej napravijo štetje, kadar se sberajo. Če hočejo delegatje laka- ti razvedrila po veselieah, naj si ga šele potem, ko bode konvenci- ja zaključena.

Ime naj bode Slovanska nar. podp. jednota in ne slovenska. kajti v našo jednoto sprejemamo vse Slovane, torej bi bilo ime slo- vanska na mestu.

Glavni odbor naj bi bil vsake štiri leta nov in sicer naj se voli podaj čeli glavni odbor, polovica za dobo dveh let in polovica za dobo štirih let in tako naprej; voli naj se vsake dve leti tako, da bode pol odbora starega in pol novega; tako se bode dala prilož- nost vsem sposobnim članom pri- ti v glavni urad za dobo 4 let. Voli naj se potom referendum in ta naj bode najvišja instanca in ne konvencija, kjer pride samo nekaj delegatov skupaj.

Ustava, član 11, točka 4. daje gl. odbornikom s stalno službo pri jednoti po \$7.00 dnevnic, če zastopajo jednoto v daljavi čez 80 milj. Bratje, to je iskričiče- nje in naj se v bodoče to odzve- ali pa naj se jim da dnevnic, in se jim odrga plača za iste dni, ko niso v uradu. Vidim tudi, da je večina dopisnikov zato, da se pri- nese organizacija I. W. W., kot druge delavske organizacije, pod- pisan vse tiste, saj smo vendar delavci in I. W. W. so tudi bori- telji za izboljšanje obstanika de- lavskega razreda. Ne smemo po- smetati kapitalistov, ter zatirati organizacijo, torej delegatje, daj- te I. W. W. iste pravice kot dru- gim delavskim organizacijam.

V šestmesečni račun naj se vpi- še ime vsakega uradnika in uslu- žbenca ter svota, katero je spre- jelo za isti čas posebej, da bode članstvo vedelo koliko kdo dobi plače, dnevnic in vognih stroškov. Ne bodem več jemal prostora v listu; svetujem delegaciji, da vname najboljšje nasvete iz dogi- sov in s tem bo upoštevana veš- ta. Z brataskim pozdravom — John Kohn, listetni član SNPJ.

Chicago, Ill. — Naveti delega- tom potom časopisja od celokup- nega članstva so dobra stvar, le- šal, da je mal odstotek onih, ki se za to stvar zanimajo. Tudi jaz bi se ne zanimal, toda sedaj, ko imam naslednika, ki bo mogoče še predsednik naše organizacije, je pa treba vzeti zadevo malo ši- valneje v prejšre.

V naših društvih je navada, kadar priredijo kako veselico, v korist društveni blaginji, da po- birajo od vsakega člana po \$1 ali slično. Tudi od članov, ki imajo potni list oziroma so oddaljeni od društva, da jim ni mogoče sodelo- vati ali o stvari sploh ni ne vedo se zahteva, da morajo plačati to- liko, kolikor tajnik pove, da je bilo na sednji seji določeno. No- bosta redkost ni, da se seje udele- žuje samo po ena četrtina član- stva. Od te četrtine je treba samo nad polovica glasov, pa je pred- log sprejet, pogosto celo proti dr- žavnim zakonom. Šest članov naj torej odloči za 40 članov hroče- e društvo. Teh šest članov se potem na veselie zabava in pri tem la- hko porabi od vseh 40 članov na- brano svoto. To se lahko dogaja vsak mesec, ker so člani primora- ni plačati, kar je bilo s večino n seji sprejeto. Takih slučajev je precej, ne ravno v velikem obse- gu, vendar je veliko članov, ki se jim godi krivica.

Ker se veselie pripravajo na ze- lo različne načine, bi priporočal delegatom, da sprejmejo dodatek

k pravilom, ki naj se glasi: Pri prirejanju veselie ali drugih za- bav, ki so v korist društveni bla- ginji, naj člani, ki ne morejo ozi- roma nečejo sodelovati, plačajo le njih sorazmerni del čistega do- bička, ki so ga prireditelji potom veselie upravitili v društveno bla- ginjo. Radi pomanjkanja prostora ne morem podati vseh podro- nosti o koristi moje sugestije, vendar ako se komu ne zdi umes- na, naj se stvarno proti nji ar- gumentira. Zdi se mi, da sem zmožen uspešno braniti moje na- ziranje v tem oziru.

Okrajna in občinska uprava v Združenih državah.

New York, N. Y. — (Iz tujejez inf. urada): — Vsaka država U- nije se deli v okraje, ki se imenu- jejo "counties". Teško je reči ne- kaj splošnega o county in njeni up- ravi, kar bi veljalo za vsa dežela, kajti različna je jako velika. Vendar ima navadno vsaka county neke vrste zakonodajnega zho- va, ki se imenuje Board of County Commissioners oziroma superri- hora. Ta Board določa, koliko de- narja naj se izda za ceste, mosto- va, uboščince in druge javne usta- nove v county, ali ima malo ali nič zakonodajne oblasti.

Eksekutivni uradniki in County so: sheriff, ki izvršuje odredbe o- krajnega sodišča (County Court) in čuva javni mir; treasurer (bla- gajnik), ki upravlja premoženje okraja; klerk, ki čuva uradne spi- se; marsikje rekordar (nekak vo- dja zemljiške knjige; po staro- krajnem sistemu), ki brani spise tikačje se nepremičnim; javni obtoževatelj (public prosecutor), ki zasleduje in prinaša pred sodiš- če one, ki so zagreli kako hudo- delstvo. Ti uradniki so vohbe iz- voljeni na kratko dobo.

County se deli v občine (town- ships). Ti se v New England in v nekaterih drugih državah zove- jo tudi "towns". Vendarle je precejšnja razlika med "town" v New England državah in "town- ship" v nekaterih zapadnih drža- vah. V New England obstaja ta- korvani "town meeting", to je vsi volilci dotičnega okraja se enkrat ali večkrat na leto shajajo in izbirajo neke vrste občinski svet, ki naj upravlja občino tekom enega leta ter izvolijo vse občins- ke uradnike, kot so clerk (občins- ki tajnik), collector (pobiralec davka), nadzornik uboščev, constable (občinski redar) in drugi. V zapadnih "township" se volilci nikdar ne shajajo vsi skupaj, mar- več volijo občinsko upravo potom glasovnice. Dolžnosti teh občins- kih upraviteljev niso tako važne kot v New England občinah, ker večji del lokalnih poslov spada tam pod upravo od County.

Sredi med mestom (city) in "township" stoji Village (vas). Pojem vasi je v Ameriki precej različen od starokrajakega, kakor zna vsakdo, ki živi v tej zemlji, da kmetako prebivalstvo ne stanuje v skupnih naseljih, ampak živi navadno raztreseno na svojih farmah. Village je le bolj gosto naseljen "township", sestavljen od kake večje naselbine in sosednega okraja in ki ima pravico do samouprave potom občinskega sveta in župača, ki jih občinarji volijo.

County ima svoje sodišče (co- urt), kateri je na čelu okrajni sod- nik, po pravilu izbran na javnih volitvah. V teh sodiščih se vršijo obravnave proti osebam, obtože- nih večjih hudodelstev, in se civil- no razpravljajo pravde, ki se ti- čejo večjih zneskov. Tudi "town" ali township imajo svojo občinsko sodnijo, kjer izvoljeni sodnik o- bravnava glede malih prestopkov proti zakonu in drži tudi predhod- no zaslišanje glede večjih prestop- kov, v katerem slučaju izroči ob- tožence vlijemu sodišču oziroma jih postavlja pod jamstvo do o- bravnave in razsodbe pred okraj- nim sodiščem. Sodnik zaslišuje ta- di stranke glede civilnih pravd, tikačje se malih zneskov, približno do zneska \$200. Okrajni obtoževatelj ima svoje namestnike (deputies) po vsem okraju, ki za- sledujo hudodelce.